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— Polinom Kavrami ve Elemanlari - |
Ornek

l. P(x)=x2-3x+4

I Q(x)=+/3-1

. R(x)= %x2+ X2+3

V. K(x)=x2++vx—-3
V. M(x)=6x*—v3x?

Yukandaki verilenlerden hangileri polinomdur?

A 1 ve ll B) I ve V C) Il ve IV
D) LI ve IV E) LIl ve V
x dedisken, nEN ve a,, a,, a,, .., a,ER ol-

mak Uzere,
= n n-1 2 1 0
P(x)=a x"+2a,_;x"" "+ ... +a,x* +a,x" + ;X
ifadesine reel katsayili ve tek degiskenli polinom (gok
terimli) denir. Bu polinomda,
n n-1 2 1 0
P gl < o ;S G N < ) GOPR -V e
ifadelerine polinomun terimleri denir.
e y 8y, 8y, 8y

nt Ap_qs

ifadelerine polinomun katsayilar denir.

= g x" terimindeki a_ sayisina terimin katsayisi, » in
kuvveti olan n sayisina terimin dereces! denir.

> Derecesi en bllylk olan terimin derecesine polino-
mun derecesi denirve der[P(x)] seklinde gosterilir.
> a, polinomun sabit terimidir.

> Derecesi en blylk olan terimin katsayisina polino-
mun bas katsayisi denir.

P(x,y) bigimindekiifadelere iki degiskenli polinom denir.

Cok dedgiskenli polinomlarin derecesi, ayni terimdeki
degiskenlerin Uslerinin toplaminin en blylk olanidir.

B, Céziim
. P(x)=x2-3x+4

Bu ifadede x in kuvvetleri 2N ve 1 €N oldu-
gundan P(x) polinomdur.

. Q(x)=+v3-1

Bu ifadede x in kuvveti 0 € N oldugundan Q(x)
polinomdur.

. R(x)= %x2+ X 2+3

Buifadede x inkuvveti ~2 &€ N oldugundan R(x)
polinom degildir.

IV. K(x)=x2++/x—3

4
Bu ifadede +x =x2 olup x in kuvveti %eﬁ_ N
oldugundan K(x) polinom degildir.

V. M(x)=6x3—v3x2

Bu ifadede x in kuvvetleri 3€N ve 2N oldu-
gundan P(x) polinomdur.

Buna gére, |, Il ve V polinomdur.

Cevap E

( ALISTIRMA - 1

Asagida verilen ifadelerden hangileri polinomdur?

a. P(x)=xf-2

b. Q(x)r%—2

c. R(x)=2vx-1

d. K(x)=2/3x-1

e. M(x)=+2




— Polinom Kavrami ve Elemanlari - I
Ornek 1 Ornek 2
P(x)=-3x*+x2-4 P(x,y) = 8x3y2 + x5 - xy + 4x
polinomunun terimlerini, katsayiiarini, derecesini, polinomunun derecesi kagtir?
bag katsayisini ve sabit terimini bulunuz.

*}’{ﬁ Coézlim

3x%? teriminin derecesi :3+2=5

-EF Goziim

Terimleri 1 —3x4, X2, -4

x%5 teriminin derecesi  :4+5=9
Katsayilari i-3,1,-4 -x2y teriminin derecesi :2+1=3
Derecesi :der[P(x)] =4 4x teriminin derecesi 1 dir.

Bagkatsayisi :-3 Polinomun derecesi, en biiyiik dereceli terimin dere-

Sabit terimi i—4 tdr. | cesidir. Oyleyse, der[P(x,y)]=9 bulunur.
4% TEST -1 5
1. P(x) = 6x3 - 2x% + x — 1 3. P(x, y) = x2y - 2x3y* + xy
polinomunun derecesi kagtir? polinomunun derecesi kagtir?
A)B B) 4 C)3 D)2 E)1 AT B) 4 C)3 D) 2 E)1
3
=
=
5
2 P(x)=x2=4x+5 > 4 P(xy)=xy—(1-m)x®?-xy+3
polinomunun sabit terimi ile bag katsayisinin g polinomunun bag katsayisi 4 olduguna gore, m
toplami kaghir? kagtir?
A)B B) 5 C)4 D)3 E)2 A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

1L B2 ARSI ATALE



— Polinom Kavrami ve Elemaniari - il

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alacagi kag
farkli tam sayr degeri vardir?

A)B B) 5 C)4 D)3 E)2

2 P(x)=x""34+x2-3

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alacagi en
kiglk tam sayi de@eri kagtir?

A)5 B4 C3 D2 B

10
3. P(x)= x™ + x2~ ™M+ 6x

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alacagi de-
gerler toplami kagtir?

A18 B)15 C10 D7 B3

sonug yayinlart

Sek B, Coziim
15
P(x)=x*—xm-1-2xM"6_ x Bu ifadenin polinom olmasi igin x in kuvvetleri
trados! bir polinomdur: 1:5 3 ve m-6 dodal sayl cimalidir.
Buna gdre, m nin alacag degerler toplami kagtir? L
A) 24 B) 22 c) 18 D) 16 B 12 _— in dogal say| olmasi igin,
m-1=1, m-1=3, m-1=5, m-1=15
m=2 m=4 m=6 m=16
olmalidir.
m -6 nin dogal say olmasi igin,
m-620 = m=>=6 olmaldr.
Buna gére, m=6 ve m=16 dr.
6+ 16 =22 olur.
Cevap B
( TEST - 2
1_6 3m+ 18
y B P(x)=xm—x2+ 3 4, Px)=x ™ —3x

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alabilece-
gi kag farkl tam say1 degeri vardir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)5

L2 P(x)=(m+2)x™-2x -1
ifadesi Gglnct dereceden bir polinom belirttigi-
ne gobre, bu polinomun bas katsayisi kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

6. P(x)=(m+2)x3-2x"-242

ifadesi ikinci dereceden bir polinom olduguna
gore, m.n kagtir?

A6 Bj4 C)-4 D)-6 E)-8




— Sabit Polinom ve Sifir Polinomu
Ornek
P(x)=(a=3)x®+bx+2x-3
ifadesi sabit polinom ve
Qx)=(c-2)x+d
ifadesi sifir polinomu olduguna gbre,

a+b+c+d kactir?

A)5 Bj4 3 D2 E1

& Cdziim
> a,ER ve a;#0 olmak tzere,

P{x) =a, bigimindeki polinoma sabit polinom denir.
> P(x)=0 bigimindeki polinoma sifir polinomu denir.
P(x)=(a-3)x®+bx+2x-3

P(x)=(a-3)x2+ (b +2)x -3 ifadesi sabit polinom
oldugundan,

a-3=0ve b+2=0 olmaldr.

Buna gére,

a=3, b=-2 olur.

Q(x)=(c-2)x +d ifadesi sifir polinomu oldugundan,
c-2=0 ve d=0 olmaldir.

Buna gore,

c=2 ve d=0 olur.

Ohalde, a+b+c+d=3+(-2)+2+0=3 olur.

Cevap C

TEST -3

)

1. P(x)=(m-1)x%+(n-2)x

ifadesi sifir polinomu olduguna gére, m+n kagtir?

A)3 B)2 C) 1 D)o E) -1

o P(x)=m®-8x+n-3
ifadesi sifir polinomu olduguna gére, m.n kaghr?
A2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

3. P(x)=(a+2)®-(b-1)x+3

ifadesi sabit polinom olduguna gére, a+b kagtir?

A-2 B)-1 ©0 D)1 E) 2

sonug¢ yayinlari

4, P(x)=(a-b-3)x®+(2a+b-6)x+1

ifadesi sabit polinom olduguna gore, a.b kagtir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

5. Q(x)=(a-1)x2-bx2+3x+bx+a+b

ifadesi sabit polinom olduguna gére, a+ b kaghr?

A-5 B)-4 C-2 DO B



— iki Polinomun Esitligi - |

Ornek
P(x)=(m=-1)x*-4x®-(2n+1)x +5 ve
Q(x)=kx® +3x-p

polinomlan birbirine esit olduguna gore,
m+n+k+p kagtir?

A-10 B)-8 C-6 D)-4 B-2
P(x)=a x"+a, _,x"""+..+a,x +a, ve
Q(x)=b.x"+b, _x""T+ .. +b,x"+by
polinomlari igin,

P(x)=Q(x) ¢ [a,=b,, .., a,=b,, a;=by]
olmaldir.

(Dereceleri esit olan iki polinomun egit olmast igin ayni dereceli terim-

-*}5’\ Cozim
Px)=(m=1x2-4x2-(2n+ 1)x+5 ve
Q(x)=kx® +3x-p

polinomlarinin katsayllarini agagdidaki tabloda goste-
relim.

X3 |t terimin | x2 li terimin | x fi terimin ; ;
Sabit terim
katsayisi katsayisi katsayisi
P(x) m-1 -4 -2n-1 5
Q(x) 0 k 3 -p

P(x)=Q(x) > m-1=0 = m=1
4 =K = k=—-4
-2n-1=3 = n=-2

5=-p = p=-5 olur.
Buna gore,

m+n+k+p=1+(-2)+(-4)+(-5)=-10 olur.

lerin katsayilari egit olmalidir. ) Cevap A
( TEST - 4 @
e/
1. P(x)=(a-1)x%+x 4. P(x)=x2-mx+3
Q(x)=2x%+ (b +2)x Q(x)=nx® + (n+k).x+Kk
P(x) = Q(x) olduguna gére, a.b kaghr? P(x) = Q(x) olduguna gére, m.n.k kagtir?
A-3 B)-2 C)O D) 2 E) 3 A-12 B)-10 ©)-8 D10 E12
2 P(x)=(a+1)x2-3 s & P(x) = (X + m)?
Q(x)=4x2+(b-1)x+cC ; Q(x)=x2+4x-n
~]
P(x) = Q(x) olduguna goére, a+b + ¢ kaghr? : P(x) =Q(x) olduguna gére, m.n kagtir?
4
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2 ; A-10 B)-8 C)0 D)8 E) 10
3. P(x)=(2m—-4)x3 + x2 -1 6. P(x)=2x*+2x2 + 12

Q(x)=(n+2)x®-k

P(x) = Q(x) olduguna gére, m + n + k kagtir?

A-2 B-1 ©C0 D1 E)2

Qx)=(a-2)x*+bx® + 2ax + cx + d

P(x) = Q(x) olduguna gbre, b.c kagtir?

A16  B)12 ©8 D-12 E)-16



— iki Polinomun Esitligi - II
Ornek

2x+6 _ _A 4 B
x2—1 X—-1 x+1

olduguna goére, A +B kactir?

2x+6 _ A " B

x2—1 X—1 x+1
(x+1) (x—1)

2x+6 _ Alx+1)  B(x-1)

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5 x2-1 x2—1 x2—1
2Xx+B6=A(x+1)+B(x-1) ..1
2X+6=Ax+A+Bx-B
2Xx+6=(A+B)x+A-B
Ayni dereceli terimlerin katsayilari esit olacagindan,

A+B=2
A-B=6
I
2A=8 = A=4, B=-2 dir
Ohalde, A+B=4+(-2)=2 olur.
Uyari: I nolu satirda x =—1 ve x=1 degerleri veri-
lerek A ve B kisaca bulunabilirdi.
Cevap B
( TEST -5 )
X—2 A B X+ 1 A B
. = + 3. = +
1 )(2—1 X+ 1 x—1 X2+2X“3 X+ 3 X —1
olduguna gére, A + B kagtir? olduguna gére, A + B kacgtr?
A)D B) 1 C)2 D)3 E)4 A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
3
=2
=,
2 2 A B
LE% 4. =
= x2—3x—4 x—4 x+1
> olduguna gére, A + B kagtir?
2 X _ A B
’ Wl K=2 X432 A)-2 B) -1 co D)1 E)2
olduguna gore, A.B kaghr?
1 1 3
A) 3 B) 5 C)1 D) D) E)2

Polinomlann esitligi ile ilgili farkl soru tipleri vardir. Bunlann ¢ézimin-
de polinomiarla ilgili diger ézelliklerden faydalanacagimiz igin bu tip
sorulara konunun sonunda yer verecegdiz.



— P(x) Verildiginde P[Q(x)] i Bulma -1

Ornek

P(x)=x*-3x+4
olduguna goére, P(3) kactir?

'*hv Cozim

Her polinom bir fonksiyondur. O halde, fonksiyonlarda
yapilan tim iglemler polinomlar igin de gegerli olur.

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5 > P(x)=x%-3x+4 esitliginde x yerine 3 yazilirsa
P(3) bulunur.
P(3)=32-3.3+4
P(3)=9-9+4
P(3)=4 olur.
Cevap D
( TEST -6 )
1. P(x)=x®-2x +1 4. P(x,y)=x%y-2xy2+y-m ve P(-1,2)=3
olduguna goére, P(2) kagtir? olduguna gdre, m kagtir?
A5 B) 4 C)3 D)2 E)1 A8 B)6 C)5 D) 4 E)3
—oy? _
2. P(x)=x*-ax+2 ve P(1)=4 5 * PIRI= 2~ Tie-H
iy i -1)= =0 oldug
olduguna gore, a kagtr? 2 p?ilnomunda P(-1)=8 ve P(2) olduguna
~ gbre, m kagtir?
A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2 s
; A)-3 B) -1 C)o D) 1 E)3
2
3. P(x,y)=x?y-2xy +x+y-3 6. P(x)=x3-3x% +3x -1
olduguna gore, P(-1,2) kagtr? olduguna gére, P(¥2 + 1) kagtir?
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5 A1 B)2 C)3 D) 4 E)6

Beaiany. 49K =6

A
M L.



— P(x) Verildiginde P[Q(x)] i Bulma-II

Ornek
P(x)=x?>-3x+4

olduguna gore, P(x + 1) polinomu asagidakiler-
den hangisidir?

= Céziim

> P(x)=x?-3x+4 egitliginde x yerine x+1 ya-
zilirsa P(x + 1) bulunur.

Px+D=(x+12-3(x+1)+4

olduguna gére, P(x-1) polinomu agagidakiler-

den hangisidir?

A) x2-5x B) x*-5x+4 C) x>-5x+5
D) x2-2x+1 E) x2—-4x+3

A) ¥+x=-1 B) ¥-x+2 C) x®-x-1 P(x+1)=x2+2x+1-8x-3+4
D) x2-2x-2 E) x®*-x+4 P(x+1)=x2—x+2 olur.
Cevap B
( TEST -7 )
1. P(x)=38x+4 3. P(x)=x2-5
olduguna gore, P(x-2) polinomu asagidakiler- olduguna goére, P(2x —3) polinomu agagidaki-
den hangisidir? lerden hangisidir?
A 2x+3 B) 3x-3 C) 3x+2 A) 4x2-3x+5 B) 4x2-12x-5
D) 2x-1 E) 3x-2 C) 4x2-12x +6 D) 4x2-6x+2
E) 4x2-12x + 4
s
=
=
=
2
S
3
N
2. P(x)=x*-3x+1 4. P(x)=x2-2x + 1

Q(x)=ax® +bx+4

olmak Uzere, P(x-1)=Q(x) olduguna goére,
a+b kactir?

A-3 B-2 0©C0 D1 B3

2.C .3 E"4.A



— P[Q(x)] Verildiginde P(x) i Bulma -1

Ornek
P(x-2)=x2-3x-4
olduguna goére, P(3) kagtr?

E:.éx Cdziim

P(3) degerini bulmak igin P(x - 2) ifadesinde

X -2 =23 olmahdir.

A3 B) 4 C)b6 D)6 E)7 Xx-2=3 = x=5 tir
P(x-2)=x2-3x-4
P(5-2)=52-3.5-4
P(3) =6 olur.
Cevap D
( TEST -8 )
1. P(x-1)=2x-5 4. Px=2)=x*+(m-1)x+2 ve P(1)=5
olduguna goére, P(2) kagtr? olduguna gére, m kactir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A-2 B-1 Q0 D) 1 E)2
5. P(2 =ax? - =
2. P(2x—1) = x2—2x + 4 (2x+3)=ax*-bx+2 ve P(1)=4
& Idug &
olduguna gére, P(3) kagtr? 3 olduguna gdre, a +b kagtir?
= -
N2 B4 C6 D8 B0 = A<l By 1 BR BE
=
=4
=
=
a
6. P(3x—1)=mx2+x-n
3. P(3x-1)=2x2-4x +1 . 3
) . polinomunda P(2)=5 ve P(-1) =3 olduguna
olduguna gére, P(~1) kagtr? gbre, m+n Kagtir?
Al B2 @2 D4 BS A0 B-1 C)-2 D)-3 E)-4
= BixdAr s, B 55D



— P[Q(x)] Verildiginde P(x) i Bulma-Ii
Ornek

P(2x-1)=x*-3x+1

olduguna gbre, P(2x + 3) agagidakilerden han-
gisidir?

—:ﬁ Cozim

P(2x + 3) polinomunu bulmak igin,
2x-1 = 2x+3

2X = 2X+ 4

A) x2+3x-1 B) x¥*-x+1 C) x®+x-1 Oy + 4
X = —
D) x2-x-1 E) x2-2x +1 2
X = X+ 2 oldugundan,
P(2.(x+2)=1)=(x+2)2-3(x+2) +1
P2x+4-1)=x2+4x+4-3x-6+1
P2x+3)=x2+x-1 olur.
Cevap C
TEST - R
ST-9 )
P(x—1)=x?-3x 3. PBx-1)=x2-x+1
olduguna goére, P(x) asagidakilerden hangisidir? olduguna goére, P(6x—1) agagidakilerden han-
gisidir?
A x2-x+1 B) ¥2-3x+1 C) x¥-x+4
D) ¥-=x-2  E) x®+x+3 A) X®-x+2 B) 2x2—x -1
C) 4x2-2x + 1 D) 4x2-3x -1
E) 42+ x-1
E
-4
=
! _ 8 2
P(x+3)=x2-2 -y 4. Px+2)=x3+3x2+3x+1
olduguna gére, P(x—1) asagidakilerden hangi-  ° old.uguna gore, P(x+ 1) asagidakilerden hangi-
- sidir?
sidir?
3 3 3 _
A x2-4x+1 B) x2-8x+ 14 A x B) x*+1 C) x*-1
3 _ oy — 3
C) x2-8x +4 D) x2-x+ 12 D) x*-2x-1 B x®+2x+1
E) x*-3x+6




— Sabit Terim - |
Ornek
P(x)=(x®-4x + 2)*
polinomu veriliyor.

Bu polinomun sabit terimi ve katsayilar toplami
asagidakilerden hangisinde sirasiyla dogru ola-
rak verilmistir?

:\R Coéziim

Herhangi bir polinomun sabit terimini bulmak igin x
yerine sifir yazilir.

Yani P(x) in sabit terimi = P(0) dir.

Herhangi bir polinomun katsayilar toplamini bulmak
icin x yerine 1 yazilr.

A)1,8 B)1,4 C41 D)16,1 E23 Yani P(x) in katsayilar toplami = P(1) dir.
Buna gore, P(x) = (x®-4x +2)* polinomunun sabit
terimi, P(0)=(0®-4.0+2)*=16 dr.
Katsayilar toplami, P(1)=(1-4.1 +2)*=1 olur.
Oyleyse cevap 16,1 bulunur.
Cevap D
C TEST - 10 )
1. P(x)=(x*-2x-1)8 4. P(x) = (x* + 2x2 - 2x)8
polinomunun sabit terimi kacgtir? polinomunun katsayilar toplami kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2 A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
2. P(x)=(x®-3x+a)° = & P(x) = (ax®-2x + 3)®
polinomunun sabit terimi 32 olduguna gdre, E polinomunun katsayilar toplami 27 olduguna
a kacgtir? E: gore, a kacgtir?
Qn
A2 B)3 C) 4 D)5 E)6 - A) 8 B) 6 C)4 D)2 E)1
<
3. P(x)=(x*-x®+a-1)p? 6. P(x)=(x*-3x+a)®
polinomunun sabit terimi —8 olduguna gore, polinomunun sabit terimi 32 olduguna gore, P(x)
a kagtir? polinomunun katsayilar toplami kagtir?
A) 2 B) 1 c)o D) -1 E) -2 A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2
D) 2R DFERAJAVE. D 6C



— Sabit Terim -1l
Ornek

P(x—1)=x2+3x-1
polinomu veriliyor.
Buna gore, P(2x + 3) polinomunun sabit terimi

kagtir?

A15  B)18 C)21 D)24 E)27

]

Herhangi bir polinomun sabit terimini bulmak igin x
yerine sifir yazilir.

-}“ Cozim

O halde, P(2x + 3) polinomunun sabit terimi igin,
P(2.0+3)=P(3) U bulmalyz.
P(x -1) = x% + 3x -1 polinomunda P (3) { bulmak igin
®-1=3
= X)=4 tir.
Xx=4ise, P(4-1)=4%2+3.4-1

P(3)=16+12-1

P(3) =27 olur.

Cevap E

1.

2.

TEST - 11 )

P(x)=x*-3x+4

olduguna goére, P(x—1) polinomunun sabit teri-
mi kagtir?

A8 B)7 C)6 D)5 E) 4

P(x)=2x?-ax + 3

olmak Uzere, P(x + 2) polinomunun sabit terimi
1 olduguna gére, a kagtir?

A) 6 B)5 ©C4 D3 B2

sonug yayinlar:

3. P(x-1)=x2-4x +1
olduguna gdre, P(x-2) polinomunun sabit te-
rimi kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)7

4. P(x+3)=ax?+x-1

ve P(x-1) polinomunun sabit terimi 3 oldugu-
na gére, a kactir?



— Katsayilar Toplami ~ |

e, R Coziim
—(x2— 5
P(x) = {(x*~3x +4) = P(x) polinomunun katsayilan toplami = P (1)
olduguna gore, P(x) in katsayilari toplami kagtir? ] . _
= P(x) polinomunun cift dereceli terimlerinin katsa-
A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36 yilari toplami:
P()+ P(-1
Bl B 5 ) dir.
= P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin katsa-
yilar toplami:
P(1)— P(-1
(1) - EN
P(x) = (x2 - 3x + 4)° polinomunda x =1 igin,
| P(1)=(12-8.1+4)° = P(1) =32 olur.
Cevap D
( TEST - 12 )
1. P(x)=(x®-2x2+5)° 4. P(x) = (x2—x + 1)*
olduguna gbre, P(x) polinomunun katsayilari polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilan
toplami kagtir? toplami kactir?
A) 64 B) 32 C) 27 D) 18 E)12 A)-40 B)-36 (C)-32 D)-30 E-27
cx 3 =
2. P(x) = (x°-3x +a) 3 & P(x) = (x® - 3x + 3)*
pol:nominun katsagian toplam. 8. oidegunagone; § polinomunun tek ve ¢ift dereceli terimlerinin kat-
& leagic] : sayilari toplami kagtir?
=
=
AT B2 g8 D4 B s AN-2 B-1 ©0 D1 B2
3. P(x) = (x2 - 3x)?
polinomunun gift dereceli terimlerinin katsayilan 6. P(x,y)=3x% -2xy +x~ 1
toplami kagtir? polinomunun katsayilan toplami kactir?
A) 12 B) 10 c)8 D)6 E)4 A)-3 B~2 C)1 D)2 E)3
15 A 2. Dy 3LBA. A LS LE BN



— Katsayilar Toplami - 11
Ornek

Px+2)=x2+x-1

olduguna gore, P(x - 3) polinomunun katsayi-
lar toplami kagtir?

A2  B)11 ©10 D9 B8

;A-— Coéziim

P(x = 3) polinomunun katsayilari toplamini bulmak
igin x yerine 1 yazilr.

O halde, P(1-3)=P(-2) yi bulmallyiz.

P(x+2)=x?+x-1 polinomunda P(-2) yi bulmak

igin,
X+2=-2
= ®=-4 tir.

X=-4ise, P(~4+2)=(-4)2 + (-4) -1

P(-2)=16-4-1
P(-2)=11 olur.

Cevap B

TEST - 13

1. P(x) =x? + 4x - 22

olduguna gore, P(2x + 3) polinomunun katsayi-
lari toplami kagtir?

AN23  B)21 C18 D)16 E)13

2. P(x +1) = 4x% - 5x

olduguna gore, P(2x-3) polinomunun katsayi-
lar toplami kagtir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 26

3. P(x)=x3-ax+1 olmak Uzere,

P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami 5 oldu-
guna gbre, a kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

sonug¢ yayinlar:

4,

P(x-2)=x®+mx-5 olmak lzere,
P(x + 2) polinomunun katsayilar toplami 125
olduguna goére, m kactir?

A1 B)2 C3 D4 BS5

P(2x-1) polinomunun katsayilan toplami 6 ol-
duduna gbre, P(x + 1) polinomunun sabit terimi
kagtir?

A2 B)3 C) 4 D)6 E)7

P(x—-1)=2x+m+ 3 olmak iizere,

P(x) polinomunun sabit terimi 2 olduguna gére,
P(2x + 1) polinomunun katsayilar toplami kag-
tir?

A6 B)8 C)10 D)12 E)16

sra. B NS D 8B

-2



— Polinomlarda Toplama - Gikarma islemi
Ornek

P(x)=-2x%+x%+3x -1
Q(X)=x3-x+4

olduguna goére, P(x) + Q(x) toplam polinomu
ve P(x)-Q(x) fark polinomunu bulunuz.

Polinomlarda toplama — cikarma iglemi yapilirken
ayni dereceli terimlerin katsayilari kendi aralarin-
da toplanir veya cikarlir, sonra o terimin katsayisi
olarak yazilir.

(P+Q)(x)=P(x)+Q(x) tir

P(x)=-2.x3+ 1.x2 + 3.x -1
Q(x)=1.x3+ 0.x%— 1.x + 4

POO+Q(X)=-2C+ 2+ =1+ I3+ O3 = 1x+ 4

P(x) - Q(x) = P(x) + [-Q(x)]
Px)-Q(x)=-2x3+ 12+ X — 1 (13 + 2 1x + 4)

':b\ Cozim

=(-2+1p3+ (1+0M2+ (B-1X+(-1+4)

== +x2 +2x + 3 olur.

=-23+ 1+ X-1- 13- 0%+ 1x-4

(-2-1x3+ (1-0)x2+ (3 + 1x+ (-1-4)

=-3x®+x2 +4x-5 olur.

TEST - 14

1. P(x)=x2-1
Q(x)=-2x+x-1

olduguna gére, P(x) + Q(x) toplam polinomu
agagidakilerden hangisidir?

A) x2=3x -1 B)x2—x+1
C)-x2 +x D)-x?+x-2
E)x?-x-2

P(x)=x-x+1
Q(x)=x2+3x-4
olduguna gore, (P +Q)(x) polinomu agagidaki-
lerden hangisidir?
A x3 4+ x2-3 B)x®+x2+2x~3
C) x® + x® + 2x D)x¥-x2+2x+5

E)x®-x2+2x+3

sonug yayinlari

3 P(x)=3x2-3x+4
Qx)=x2+x-1

olduguna gére, P(x)-Q(x) asagidakilerden han-

gisidir?

A)4x2-2x + 2 B)x®-x+3

C)2x2-4x+5 D) 4x2-4x -3
E)x2~2x+5

P(x)=2x2-5x-4

Q(x)=x3+4x + 1
olduguna goére, (P -Q)(x) polinomu agagidaki-
lerden hangisidir?
A)3x2-9x-5 B)x®-9x-5
C)-x3-2x2 + 9x D)x®+2x2-5

E)-x®+2x2-9x-5

10020 BES G NE



— Polinomlarda Carpma islemi
Ornek

P(x)=2x-1 ve Q(x)=x?+x olmak Uzere,
3.P(x).Q(x)

carpim polinomunu bulunuz.

-ﬁl- Goziim

> Sabit sayi ile polinom carpilirken polinomun her bir
terimi sabit sayi ile ¢arpilir.

> (k.P)(x)=k.P(x), kER
> P(x) polinomuile Q(x) polinomu garpilirken,

|. polinomun her bir terimiile Il. polinomun her bir
terimi ayr ayri ¢arpilarak toplanir.

(P.Q) (x) = P(x).Q(x)
3.P(x)=3.(2x-1) = 6x -3

3.P(x).Q(x) = (Gmx)
N7

= Bx3 + 6x2 — 3x2 - 3x

=6x2 + 3x2 - 3x olur,

TEST - 15 )

1. P(x)=x2-3x ve Q(x)=2x-3 olmak lzere,

2.P(x)-3.Q(x) ifadesinin esiti agsagidakilerden

hangisidir?
A)2x2-12x + 9 B)2x® + 9
C)2x2-6x+3 D)x2-12x -4

E) 2x?2-12x-10

2. P(x)=3x ve Q(x)=2x-4 olduguna gbre,
P(x).Q(x) ifadesinin esiti agagidakilerden han-
gisidir?

A) 6x% - 3x B)6x?-12x  C)6x-12
D) x2 — 3x E)Bx?-12

3. P(x)=x2-x ve Q(x)=x+1 olduguna gére,
P(x).Q(x) ifadesinin esiti asagidakilerden han-
gisidir?

AxE-x2+1 B)x®-x

D) x®=x+1

C)x®=x2+x

E) x3 +2x2 - X

sonug yayinlar:

4. P(x)=x2-x+1 ve Q(x)=x%+3x~-1 oldugu-
na gore,

P(x).Q(x)

polinomunda x® 1 terimin katsayisi kagtir?

A)-2 B)-1 C0 D1 E2

5. P(x)=2x?-3x olduduna gére,
P(2x) + x.P(x) ifadesinin esiti agagidakilerden
hangisidir?
A) X3+ 2%2 + 4x B) x® +x2-x
C) 2x3 + 5x2 — 5x D) 2x® - 5x2 - x
E) 2x3 + 5% - 6x

6. P{x)=x2-2x+1 olduguna gbre,

(x2-1).P(x + 1) ifadesinin esiti agsagidakilerden

hangisidir?
A) x3 -1 B) x®-x C) x* - x?
D)x2-2x+3 E) x2—2x—1
A e B SR G B B B G E



— Polinomlarda Toplama - Cikarma - Garpma —
ve Esitlik
Ornek
P(X)+P(x-1)=2x%-4x +2

olduguna gore, P(x) polinomu agagidakilerden

hangisidir?
A) 2x2 - x B) x2 — 2x C)x2-x
D) X2 = x+1 E)x® +x+ 1

Iki polinomun toplamimin  Il. dereceden olmasi igin

polinomlardan en az birinin ikinci dereceden olmast

jﬁ Gozim

P(x) = ax2 + bx + c ise,
P(x—-1)=a(x-12+b(x-1)+c¢c
P(x-1)=ax?-2ax+a+bx-b+c
P(x-1)=ax’+(b-2a)x+a-b+c olur.
P(x)+P(x-1)=ax® +bx+c+ax?+(b-2a)x+a-b+c
2%~ 4x+ 2=2ax’+ (2b-2a)x+a-b + 2c
Burada polinom esitliginden,

2=da = g=1

2b-2a=-4 = 2b-2.1=-4 = 2b=-2 = b=-1

2=a-b+2c = 2=1+1+2c = c=0

Buna gdre, P(x) = ax? + bx + ¢ = x2 - x olur.

gerekir. Cevap C
( TEST - 16 )
1. P(x)+P(x+1)=2x-3 4, P(x)=ax2 +bx +c

olduguna gére, P(x) polinomu asagidakilerden Q(x-1)=x2-2x+3
hangisidir? polinomlari veriliyor.
A) 2x -1 B)x + 2 Cik~2 P(x) = Q(x) olduguna gore, a +b +c kagtir?
D)2x-2 Eyx-1 A3 B)2 C)1 D)0 E)-1
Kk 5, 3)3(— 1 - A)2(+ B 4 9
R X7+ X X+ 1 X
i ; =3x2-2x-16 oy
® (x+2). (ax + b) = 8x x=1 o olduguna gére, A.B.C kagtir?
olduguna goére, a+b kagtr? oy
= A) -1 Bj-2 C-3 D-4 E-5
A-5 B)-3 ()2 D)3 E)5 “
6. P(x)=ax+b
Q(x)=x2-2x+c
3. P(x+1)+P(x-1)=4x-8 polinomlari veriliyor.
olduguna gére, P(3) kagtir? X.P(x)=Q(x) olduguna gére, a+b +c kagtir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E) 6 A) 2 B) 1 C)o D)-1 E)-2



— Sabit Terim ve Katsayilar Toplami Karma

Ornek

P(x=1)+ Q(x-2) =x2-x olmak lizere,
Q(x) in sabit terimi 3 olduguna gdre,

P(x) in katsayilan toplam kagtir?

‘_E( Cdziim

Q(x) in sabit terimi 3 ise Q(0)=3 tir.

P(x) in katsayilari toplami ise, P(1) dir.

Verilen esitlikte P(1) ielde etmekigin x=2 yazmaliyiz.

Buna gére x =2 igin,

A-4 B-3 (€-2 D-1 BO
P(2-1)+Q(2-2)=22-2
> P(1)+Q(0)=2
> P)+3=2
> P(1)=-1 olur.
Cevap D
TEST - 17 )
P(x)=P(x+ 1) +x3-x-1 olmak lizere, 4. P{x-4)-x?=x.Q(x-3) olmak lzere,
P(x) in sabit terimi 3 olduguna gore, katsayila- Q(x) in katsayilan toplami 5 olduguna gore,
r toplami kagtir? P(x) in sabit terimi kagtir?
A 1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A) 36 B)24 C)18 D)16 E)12
P(x-2)-Q(x-3)=x?-3x olmak lzere,
Q(x) in katsayilan toplami 5 olduguna gore, E
P(2) kagtir? ;
g
A4 B6 C7 D8 B9 “
= 5 P{x-1)-(x+1).Q(x-1)=x%+x olmak lizere,
=]

P(x-3)-x?+x=x.Q(x—-2) olmak Uzere,

P(x) in sabit terimi 3 olduguna gére, Q(x) in
katsayilar toplami kagtir?

A-2 B-1 €0 D1 B2

P(x + 1) in sabit terimi 3 olduguna gbre,

Q(x) in katsayilan toplami kagtir?

A) 2 B) 1 Qo0 D=1 B-2



— Polinomlarda Bolme islemi - |

Ornek

P(x)=x2+2x3-x+5
Q(X) =X +x°
polinomlari veriliyor.

Buna gbre, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na béliminden elde edilen bdlim ve kalan poli-
nomlarini bulunuz.

P(x) | Q(x) P(x) : Bdllnen
. B(x) Q(x) : Bdlen
e B(x) : Bolim
K(x) K(x) : Kalan olmak Gizer

Yukaridaki bélme isleminde,

=k

e o Lo

. der[P(x)] = der[Q(x)]
der[K(x)] < der[Q(x)]
P(x)=Q(x).B(x) + K(x)

der[K(x)] < der[B(x)] ise,

Q(x) ile B(x) yer degistirirse kalan de@igméz.

K(x) =0 ise, P(x) polinomu Q(x) ve B(x) po-
linomuna tam bélindr ve P(x) = Q(x).B(x) olur.

‘5\ Coziim
> Polinomlarda béime iglemi yapilirken,
1.

Soruda verilen P(x) ve Q(x) polinomlarini x in aza-
lan derecelerine gdre siralayalim.

Bollnen ve bolen polinomlar degigkenin azalan kuvvet-
lerine gore yazilr.

Bolinenin en biylk dereceli terimi, bolenin en biyuk
dereceli terimine b&lunlr. Cikan sonug b&lumiin ilk terimi
olarak yazilir.

Bulunan bu bélim, bélenle carpilarak ayni dereceli te-
rimler alt alta gelecek sekilde béliinenin altina yazilir,

Bélinenin altina yazilan bu polinom, b&llinenden gikarlir.

Cikan sonugla yukanidaki islemler tekrarlanir. Kalanin de-
recesi bélenin derecesinden kigik olana kadar isleme
devam edilir.

23+ x2-x+5(|x2+x 28
Fox® ¥ 2x? 2x -1 - A
-x2-x+5 '—’2‘2=—1
Ix2iy .
5
Bolim: 2x -1

Kalan :5 bulunur.

ALISTIRMA - 2

P(x)=5x2-7x—-4 ve
Q(x)=x-2
polinomlar veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na bdltiminden elde edilen bdlim ve kalan poli-
nomlarini bulunuz.

) 234

2:

P(x)=2x*-x+3 ve
Q(x)=x+1
polinomiar veriliyor.

Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-

s na béliimiinden elde edilen bslim ve kalan poli-
% nomlarini bulunuz.

S

ES

QL

=

=

5

B(x)=5x+3 , K(x)=2 2. B(x)=2x~-3 , K{x)=86



— Polinomlarda B&Ime iglemi - I
Ornek
P(x)=x*+2
Q(x)=x2-2x-1
polinomlari veriliyor.

Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na bélimiinden elde edilen b&luim ve kalan poli-
nomlarini bulunuz.

*\'5’\ Cozlim
xt+2 | %% —2x -1 B oy
FxAEox®Ea? | x242x45 ;23
2x3 4 x2 4 2 f{=2x
T 2x3 L ax2tox 5x? :
5x2 +2x + 2 <2
+5x2t10xts5
12x+7

Buna gére, Bolim :B(x)=x2+2x+5
Kalan :K(x)=12x+7
Yukaridaki béime isleminde;

X*+2 = (2—2x—1) . X*+2x+5) + 12x+ 7
i !
Boliinen Bolum

Bolen Kalan

Balim polinomu: x2 + 2x + 5

Kalan polinomu: 12x + 7 olur.

l ALISTIRMA - 3 )
1. P(x)=x*+3x-1 3. P(x) polinomunun x + 3 ile b&liminden elde
Q(x)=x—1 edilen bdlim x? +2, kalanise 3 tur.
polinomlari veriliyor. Buna gdre, P(x) polinomunu bulunuz.
Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na bélimiinden elde edilen bélim ve kalan poli-
nomlarini bulunuz.
&
&
=
I~
=
s
a
4 af+2a%+ 12
& P(x)=x3+7x-3 ’ a2+ 2
Q(x) =x? +x -1 isleminin sonucu nedir?
polinomlar veriliyor.
Buna gore, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na bélimiinden elde edilen bélim ve kalan poli-
nomlarini bulunuz.
1. B(x)=x°+x+4, K{x)=3 2.B(x)=x-1, K(x}=9x 3. } 3 e



— Polinomun Derecesi ile ilgili islemler - |

Ornek h Goziim
der[P(x)] =4 ve der[Q(x)]=3 der[P(x)] = 4, der[Q(x)] = 3
olduguna gdre, asagida verilen polinomlarin de-
recelerini bulunuz. $: eriPlR)* Qi <4
a. P(x)+Q(x) b. P(x).Q(x) b. der[P(x).Q(x)]=4+3=7
P
P —_—] = — =
6. % 4. P(3x) c. der Q(x)] 4—3=1
e. Q2(x) f. P(x5) d. der[P(3x)]=4
g. P(Q(x)) e. der[Q*(x)]=3.2=6
f. der[P(x5)]=4.5=20
der[P(x)=m ve der[Q(x)]=n g. der[P(Q(x))]=4.3=12 bulunur.
m > n olmak (zere
> der[P(x)+Q(x)]=m
> der[P(x).Q(x)] =m+n
> der % =m-n
> der[P(a.x)]=m
> der[P(x®)]=m.a, der[P3(x)]=m.a
> der[P(Q(x)]=m.n dir.
( TEST - 18 )
1. P(x)=2x*-x*+6 4. der[P(x)] =8 ve der[Q(x)] =4 olduguna gére,
Q(x) = -x° P(x)
der kactir?
olduguna gére, P(x)+Q(x) polinomunun dere- Q(x)
cesi kagtir?
A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E)2
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
2. der[P(x)]=6 ve der[Q(x)]=2 oldugunagdre, = 5  der[P(x)]=3 ve der[Q(x)] =2 olduguna gére,
P(x)-2Q(x) 9 der[P(x?)] + der[Q(5x)] kagtir?
polinomunun derecesi kagtir? &
S A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)16
A1 B)2 C)3 D) 4 E)6
3. der[P(x)]=4 ve der[Q(x)]=2 olduguna gére, 6. der[P(x)]=6 ve der[Q(x)] =3 olduguna gére,

der[P(x).Q(x)] kachr?

A8 B)f C5 D4 E3

der[P(Q(x))] kagtir? ®

A) 2 B)3 C6 D9 B8

1A 2. E 3B, D oS0t T



— Polinomun Derecesi lle ilgili islemler - 11 F o

SRk E%\iﬁ Cozim

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak Uzere,
der[P3(x).Q(x)] = 14 ve

der[P(x)]=m ve der[Q(x)]=n olsun.

der[P3(x).Q(x)]=14 = 3m+n=14 tir

;ier[_g((x))]zz der[P{x)]_2 _m_,

er{Q(x)] der[Q(x)] n-

olduguna gore, der[Q(x)] kaghr? e s B olan,

A1 B)2 C)4 D)6 E)8 3m+n=14 = 3.2n+n=14
= 7n=14

= n=2 olur.

Buna gbére, der[Q(x)]=2 dir.

Cevap B
C TEST - 19 )
" der[P(x)]: . 4, der[P(x)]=4 ve
Q) der[Q(x)] =2
der[P(x)] _ olduguna gore, der[P(x®-1).Q%(x)] kagtr?
der[Q(x)]

A)10 B) 14 C)16 D)18 E)22
olduguna gore, der[P(x)] kagtir?

A) 3 B5 ©7 D9 B10

5. P(x)=(x®2-x+5)
5 Qx)=x*-2x+4
2, der[P(x).Q%(x)] =9 ve = .
B olduguna gére, P(x) in [Q?(x)] ile bolimiinden
-
P(x) o elde edilen bdlum polinomunun derecesi kagtir?
der ﬁQ(x) =3 o
g A5 B) 4 C)3 D)2 E) 0
olduguna gére, der[Q(x)] kagtir? >
A) 8 B)6 C)4 D)2 E)1
6. der[P(x + 1).Q(x2-1)] =14
P 4
3. P(x) = (32 + 2x + 1)3 der[ gx )l=6
Q%(x)
der[Q(x)]=5
olduguna gore, der[P(x)-Q(x)] kagtir? olduguna gore, der[P(x)+ Q(x)] kaghir?
A1 B) 2 C)3 D)5 E)6 A3 B) 4 C)5 D)6 E)7



— P(x) in ax + b ile Béliimiinden Kalan
Ll 2R Coziim
— 3B _oy_
P(x)=x"-2x-3 P(x) polinomunun ax + b ile béliiminden kalan,
polinomunun 3x -6 ile béliminden kalan kag- b
tir? ax+b=0 = x=——
! a
A-2 B-1 ©CO0 D E)2 K:P(gﬁ) dic
a
Bunagére, 3x-6=0 = x=2
Yani, kalan K=P(2) dir.
P(x)=x3-2x-3 = P(2)=23-2.2-3
=8-4-3
=1 dir.
Cevap D
§ TEST - 20 )
1. P(x)=x*-2x+4 4, P(x)=x®~ax+5

polinomunun x-1 ile bélimiinden kalan kactir?

A1 B3 C5 D7 B9

2. P(x)=x3-2x2+4x -1
polinomunun x -2 ile bdlimunden kalan kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

3. P(x) =9x%-3x-1

polinomunun 3x + 1 ile bélimiinden kalan kagtir?

A-2 B)-1 ©O0 D )2

sonug¢ yayinlari

polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan 2

olduguna gore, a kagtir?

A)-4 B)-2 ()0 D)2 E)4

5. P(x)=x3-x+2+a
polinomu x -1 ile tam béliinebildigine gére,
a kactir?
A2 B) 1 C)-2 D)-3 E) -4
6. Px)=x2+ax+b

polinomunun x + 3 ile bdlimiinden kalan 5 tir.

P(x) polinomu x -2 ile tam bélinebildigine
gére, a+b kagtir?

A-5 B-4 CO0 D4 B5

IR SR E RN D ArS G SGHR



— P(x+a) nin x-b ile Béliiminden Kalan
Ornek

P(x)=x2-3x+7

olduguna gére, P(x-2) polinomunun x -3 ile
bélimiinden kalan kagtir?

A)2 B3 C4 D5 EB6

'rh— Cozim

P(x +a) polinomunun x —b ile bélimiinden kalan
P(b+a) dr

Buna gore, P(x—2) polinomunun x-3 ile b&limin-
den kalan bulunurken,

x-3=0 = x=3 degerini P(x-2) de yerine yazarz.
Buna gore, kalan=P(3-2)=P(1) olur
P(x)=x2-3x+7

P(1)=12-3.1+7=5 olur.

Cevap D

c

TEST - 21

1. P(x)=x3-x2+3

olduguna gére, P(x-1) polinomunun x+1 ile
béluimiinden kalan kagtir?

A-9 B)-8 C)-7 D-6 BE-5

2. P(2x—4) = x% - 4x
polinomunun x -2 ile bélimiinden kalan kagtir?
A) 4 B)2 c)-2 D)-4 E)-5
3. P(x-3)=x2-x+1

olduguna goére, P(x) polinomunun x -1 ile

bdlimiinden kalan kagtir?

A) 8 B9 ©12 D13 FE15

sonug¢ yayinlar:

P(x+1)=x®+3x-1

olduguna gére, P(x—2) polinomunun x +1 ile
bélimuinden kalan kagtir?

A1 Bj2 ©3 D4 B5

5. P(x)=x2-x+a
polinomu veriliyor.
P(x = 2) polinomunun x + 1 ile béliminden
kalan 14 olduguna gére, a kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
6. Px+1)=x-x+m

polinomunun x -2 ile béliminden kalan 4 ol-
duguna gore, P(x +2) polinomunun 1-x ile
boélliminden kalan kagtir?

A1 B2 C3 D4 BS5

1A 2. DD 40660818 D



— P(x +a) nin x-b ile Bdlimiinden Kalan
Ornek 1

P(x)=2x2+x-3

polinomunu sifir yapan degerleri bulalim.

:’Exﬂz’ Cozim
2x2+x-3=0 = (2x+3).(x-1)=0
= 2x+3=0 veya x-1=0
= x:—g veya x=1 bulunur.

Not : Bir polinom sifir yapan deger polinomun sifir
(koki) olarak adlandirilir.

Ornek 2
P(x)=x3-3x?+6x-18

polinomunun x -3 ile béliminden kalani bula-
him.

Eé.— Coéziim
Polinomun x -3 ile béliminden kalan P(3) tur.
x=3igin, P(3)=3#-3.32+6.3-18
=27-27+18-18
=0 bulunur.

kalan sifir olduguna gére, x -3, P(x) polinomunu
tam béler diyebiliriz.

Bu durumda x -3, P(x) polinomunun bir garpanidir.

Not : P(x) polinomunun x - a ile béliminden kalan
P(a) dir.P(a)=0 <« x-a, P(x) polinomunun
bir carpanidir.

Ornek 3
P(x)=x®-6x2+5x-a

polinomunun bir garpani x + 1 olduguna gére, a
degerini bulalim.

3%* Gozim

x+1, P(x) polinomunun bir carpani ise

P(-1)=0 dr.

P(-1)=(-1®-6(-12+5(-1)-a=0
= -1-6-5-a=0

= a=-12 bulunur.

Ornek 4
P(x)=x2-5x +4

polinomunda sabit terimin garpanlari igin polino-
mun alacag deg@erleri bulalim.

:'1@— Cozim
P(x) in sabit terimi 4 tir.

4=1.4=(-1).(-4)=2.2=(~2).(-2) oldugundan
4 Ungarpanlan 1,4,-1,-4,2 ve -2 dir.
P(=17?-5.1+4=1-54+4=0
P(4)=4#-5.4+4=16-20+4=0
P(-)=(-12-5.(-N+4=1-5+4=0
P(-4)=(-4P2-5.(-4)+4=16-20+4=0
P()= °-5. +4= ~10+4=-2
P(-2)=(-22-5.(-2)+4=4+10+4=18
islemler incelendiginde polinomun sabit teriminin gar-
panlarindan bazilarinin polinomun sifin(kokil) oldugu
gérulir.

Not : Katsayilan tam sayi ve en yiiksek dereceli teri-
min katsayisi 1 olan polinomlarin tam sayi sifir-
lan, sabit terimin carpanlari arasindadr,
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— Karma - |
Ornek

P(x) 2

———=x"—-Xx+3

Qx—1)

bagintisi veriliyor.

P(x) polinomunun sabit terimi 8 olduguna gore,
Q(x) polinomunun x + 1 ile bdlimiinden kalan

f“ih Coziim
P(x) polinomunun sabit terimi 9 ise, P(0) =9 dur.
Q(x) in x+ 1 ile bdlimunden kalan ise, Q(-1) dir.

Buna gore, verilen bagintida x yerine 0 yazilarak
sonuca ulagabiliriz.

rinden kalanlar sirastyla 6 ve 2 dir.

P{x)+ m.Q(x) polinomu x -3 ile tam bdline-
bildigine gdre, m kagtir?

A-3 B-2 0©C-1 DO B

kagtir? P(0) o
———=0%2-0+3
Q(o-1)
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 9
“6171): 3 =3Q-1=9 = Q-1)=3 olur
Cevap C
( TEST - 22 )
1. P(x) ve Q(x) polinomlarinin x-2 ile bdlimle- 4. P(x-3)=Q(x-2)+x-3
rinden kalanlar sirasiyla 4 ve 3 tdr. bagintisi veriliyor.
Buna gdre, P(x) polinomunun x—2 ile béliminden kalan
(x—3).P(x)+Q(x) 4 olduguna gére, Q(x) polinomunun x-3 ile
polinomunun x -2 ile bélimiinden kalan kagtir? bélliminden kalan kagtir?
A -2 B) -1 C)0 D) 1 )2 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
. 6. P(x+3)=(x2+1).Q(x) +*x2-x
2. P(x-2) ve Q(x) polinomlannin x-3 ilebd- = - _.
limlerinden kalanlar sirasiyla 2 ve 4 dur. "E BgitisFvenliyor
Buna gére, = (j)(x) polinomunun katsayilar toplami 3 oldu-
2 Q : guna gore, P(x) polinomunun x -4 ile bolu-
-l = miinden kalan kagtir?
polinomunun x-1 ile béliminden kalan kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
A)3 B) 2 c)o D)-2 BE)-3
6. P(x+2)=(a-1)x2+Q(x)
3. P(x) ve Q(x) polinomlarinin x-3 ile ballimle- bagdintisi veriliyor.

P(x — 1) polinomunun x + 1 ile bdliminden

kalan 3 ve Q(x) polinomunun x + 4 ile béli-
miinden kalan -13 olduguna goére, a kagtir?

A1 B2 3 D4 B5



— Karma - lI

SR 2R Coziim
(x-2).P(x)=x>—ax +2 x-1=0 = x=1 di.
olduguna gére, P(x) in x—1 ile bélimiinden || P(x) in x~1 ile bslumiinden elde edilen kalan P(1)
kalan kagtir? dir.
A)-2 B) 1 )0 D) 1 B2 P) i bu[malk i¢in esitligin sag tarafindaki a yi bul-
mamiz gerekir.
Bununigin x =2 yazalim.
Xx=2 = (2-2).P(2)=22-3.2+2
= 0=4-2a+2
= a=3 olur.
a degerini yerine yazarsak,
(x=2).P(x)=x2-3x +2 olur.
2_
= p(x)= 2 —X*= f";‘ C ) P(x)=x~-1 olur.
Buna gére, P(1)=1-1=0 olur.
Cevap C
C TEST - 23 )
1. (x=2).P(x)=x2+ax-10 4, (x=1).P(x)=x3-x2+ax + 2
olduguna goére, a kagtir? olduguna gére, P(-1) kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E}5 A) -5 B)-4 C)-3 D)-2 E-1
5, X.P(x-3)=x*-ax?-a+2
5]
2 (x=1).P(x=1)=x2-ax+4 E olduduna gére, P(x) in x + 2 ile béliminden
olduguna gére, P(2) kactir? s kalan kagtir?
A)-2 B) -1 c)o D) 1 E)2 § A)-3 B)-2 C)-1 D) 1 E)3
[~
6. (x=N.P(x)=x®-ax+2
3. (x+2).P(x)=ax?-x+2 olduguna gére, P(x+1) in x-2 ile bdlimiin-
olduguna gére, P(1) kagtir? den kalan kagtir?
A-2 B-1 ©)0 D) 1 E)2 A6 B)7 C)8 D10 E12
TG 2SB B G 3 Fashimissn



— Karma -l
Ornek

P(x) polinomunun x? -4 ile béluminden kalan
3x + 1 olduguna gére, P(x) in x=-2 ile bola-
minden kalan kagtir?

AT B) 6 C)5 D) 4 E)3

\\ Codziim
P(x)|x*-4

= P(x)=(x2-4).B(x)+3x+1 dir.

B(x)

3 +1

P(x) polinomunun x -2 ile bélimiinden elde edilen
kalan P(2) dir.
Buna gbre,
P(x)=02-4).B{x)+3x +1
x=2 = P(2)=(22-4).B(2)+3.2 + 1
R

0
= P(2)=7 olur

Cevap A

TEST - 24

)

1. P{x) polinomunun x2-1 ile bélimiinden kalan
2% + 1 olduguna gore, P(x) in x -1 ile boli-
minden kalan kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2. P(x) polinomunun x?-4 ile boliminden kalan
2x -1 olduguna gore, P(x) in x + 2 ile boli-
miinden kalan kagtir?

A) -5 B)-3 Q)0 D)3 E)5
3. P(x) polinomunun x2-9 ile bélliminden kalan

3x -1 olduguna gore, P(x) in x-3 ile boll-
minden kalan kagtir?

A) 4 B6 ©7 D8 B9

sonug¢ yayinlar:

4, P(x) polinomunun x?-2x-3 ile bdlimiinden
kalan 2x +1 olduguna gore, P(x) polinomunun
x =3 ile béliminden kalan kagtir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

5. P(x) polinomunun x®—1 ile béliminden kalan
x2 + % + 3 olduguna gére, P(x) in x-1 ile
bélimiinden kalan kactir?
A B B) 5 C)4 D)3 E)2

6. P(x) polinomunun x% -1 ile béliminden kalan

x2—2x + 2 oldugunagdre, P(x) in x®+x+1 ile
béliminden kalan agagidakilerden hangisidir?

A) 2x + 1 B)3x -1 C)3x +1
D)-3x-1 E)-3x +1
Caamkne oD AnElb. B-6.E



— P{x) in x" + a ile Béllimiinden Kalan
Ornek
P(x)=x8+x*-2x2+2
polinomunun x*+ 1 ile béliminden kalan agagi-
dakilerden hangisidir?

:')f“v Coziim

P(x) polinomunun x" + a ile béliminden kalani bul-
mak igin x" yerine —a yazlir.

x*+1=0 = xf=-1

A) X2 -1 B) 3x?+1 C) 3x*-1 P(x) polinomunda x* yerine -1 yazalim.
D) -3x% + 1 E) -3x?-1 P(x)=x*.x2+x4-2x2 4+ 2
Kalan=-1.x2-1-2x2 + 2
=-3x?+1 olur.
Cevap D
( TEST - 25 j
1. P(x)=x*-x3 4, Px)=x"+x6-ax®+2

polinomunun x2-2 ile bélimiinden kalan asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x-4 B) 2x + 4

D) -2x-4

C) 2x-4
E) -2x+4

2, P(x)=x20-2.x19+4
polinomunun x%— V2 ile béliiminden kalan
kagtir?
A) 1 B2 3 D4 B5
3. P(x)=x"2+x%=-x7 + 1

polinomunun x2 + 2 ile bélimiinden kalan asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 9-x B) 9+x2

D) 3-x

C) 9-x2
E) 3+x

sonug yayinlar:

polinomunun x3 + 2 ile boliminden kalan 6
olduguna gére, a kactir?

A) 1 B) 2 03 D4 B5

5. P(x)=ax*+bx®-2
polinomunun x3 -1 ile béliminden elde edilen
kalan 2x + 3 olduguna gére, a.b kactir?
A) 10 B) 8 C)6 D)5 E)4

6. P(x8)=2x12-x64+3

polinomu veriliyor.

P{x) polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan
kagtir?

A3 B4 ©O5 D6 B7

1. E 20D 3.C 4.D'BLA BID



— P(x) in ax? + bx + ¢ ile Bélimiinden Kalan
Ornek

P(x)=x®-x2+a-2

polinomunun x2-x + 1 ile bdlumuinden kalan
bx + 3 olduguna gére, a + b kaghr?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

1

25\ Cozim

X-Xx+1=0 = x®=x-1

P(x) polinomunda x? yerine x — 1 yazarsak kalani
buluruz.

Buna gore, P(x)=x.x*-x?+a-2

Kalan polinomu K(x) olmak tzere,
K{X)=x.(x=1)=(x-1)+a-2=bx+3
X¥-X-X+1+a-2=bx+3
X=1-X-x+1+a-2=bx+3
-X+a-2=bx+3

b=-1ve a-2=3

by by

=-1 ve a=5 olur.
a+b=5+(-1)=4 olur.

Cevap B
C TEST - 26 J
1. P(x)=x%-ax 4. P(x)=x3+x%-1
polinomunun x? —x - 2 le bélimiinden kalan palinomunun (x - 1)? ile bélimiinden kalan ne-
2x + 2 olduguna gore, a kagtir? dir?
A)-2 B) -1 c)o D) 1 E)2 A) 4x-5 B) 3x-4 C) x-4
D) 2x-3 E) 5x~4

2. P(x)=x3-mx+2
polinomunun x% - x — 1 ile bdlimlnden kalan
2x + n olduguna gére, m + n kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3. P(x)=x*+2x3+ x2 -1
polinomunun x3 - x - 2 ile bélimiinden kalan
nedir?
A) 2x2 + 4x B) x%-4x C) 2x2-4
D) x2-4x+3 E) 2x2+4x+3

sonug¢ yayinlare

5. P(x)=ax®—bx2-2x -4
polinomu x2 =1 ile tam bélinebildigine gdre,
a-b kagtir?
A6 B5 C4 D3 B2

6. P(x) = 2x* —ax® + bx® - cx

polinomunun x% -1 ile bélimiinden kalan
x2 + 4x — 4 olduguna gére, a+b+c kagtr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15D 2 RCEB8NE SANERS AHG0E



— P(x) in (x-a).(x~b) ile Béllinmesi-I|

Ornek 2, Gsziim
- 2 _
P(x)=x+ad-x+b X% —2x -3 ( garpanlarina ayiralim.
. 2 oy oa s e
polinomu  x* - 2x - 3 ile tam bollinebildigine | > , _ G x=8).0 9 di
gore, a.b kagtir?
Buna gore,
A-9 B8 . C-4 D5 B-2 P(x) polinomu (x - 3).(x + 1) ile tam béltinebiliyor-
53, (x=3) ve (x+ 1) ile de tam béliindir.
Yani, P(3)=0 ve P(-1)=0 dr.
P(3)=3*+a.32-3+b
0=27+9%-3+b = 9a+b=-24
P-1)=(-12+a.(~12-(-1)+b
=-1+a+1+b = a+b=0
9a+b=-24
} = a=-3 ve b=3 tlr.
a+b=20
O halde, a.b=-9 olur.
Cevap A
( TEST - 27 )
1. P(x)=ax®*-4x2+b 4, P(x)=x®+ax® + bx -4
polinomu (x - 1).(x + 2) ile kalansiz bélinebil- polinomu x2-3x -4 ile kalansiz bélinebildigine
digine goére, a kagtir? gore, a+b kagtir?
10 4 A-5 B)-6 (C)-7 D)-8 -9
A) -4 B)~? C)-3 D)-2 B-3 ) ) ) E)
2. P(x)=ax®+ax2-bx +3 .5 5. P(x)=ax® + bx? - x
: . . ae fwa . e ar
polinomu (x —8).(x + 1) ile kalansiz bolunebil- polinomu x? - x ile kalansiz bélunebildigine gére,
digine gére, a.b kagtir? = a+b kagtir?
=
A-2 B-1 ©)0 D) 1 )2 s A2 B) 1 C)o D-1 B-2
3. Px)=ax®+x2-bx -4 6. P(x)=ax®*+x2-9x +b
polinomu x2 - x -2 ile kalansiz béliinebildigine polinomu x2-9 ile kalansiz béllnebildigine gore,
gore, a+ b kagtir? a+b kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A) -8 B)-6 C)-4 D)2 E) 4
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—P(x) in (x-a).(x-Db) ile Bélinmesi-Il
Ornek
P(x) polinomunun x -2 ile bdlimunden kalan
4, x -3 ile béliminden kalan 5 tir.

Buna gore, P(x) polinomunun x2 -5x + 6 ile
bsliiminden kalan nedir?

A) 2x-1 B) 3x+ 1

D) x+2

C) 2x +1
E) x+3

Eﬁl Cozlim

P(x) in x-2 ile béliminden kalan 4 ise, P(2) =4 tlr.
P(x) in x-3 ile bdluminden kalan 5 ise, P(3)=5 it
x? - 5x + 6 ikinci dereceden bir polinomdur.

Kalanin derecesi bélenin derecesinden kiiglik oldu-
gundan, kalan ax + b seklindedir.

Buna gére, P(x)=(x*-5x +6).B(x) +ax + b dir

x=2 igin, P(2)=(22-5.2+6).B(2)+2a+b
et g

: 0
4=2a+b

x=3 icin, P(3)=(3°~5.3+6).B(3)+3a+Db
A

0
5=3a+bh

2atb=4

} = a=1 ve b=2 olur.
3a+b=5

Kalan: K(x) =x + 2 bulunur.
Cevap D

TEST - 28

)

1.  P(x) polinomunun x -2 ile béliminden kalan
4, x + 2 ile béliminden kalan 2 olduguna gore,

x2 — 4 ile bdliminden kalan asagidakilerden
hangisidir?
A) x-2 B) 2x-3 C) 2x+3
2x 1
-= — X+
D) 3 +3 E) 5 X 3

P(x) polinomunun x -1 ile bdliminden kalan
2, x-2 ile bélimiinden kalan 3 olduguna gore,
(x=1).(x-2) ile bélimunden kalan agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2x+1 B) x-1

D) -2x +1

C) x+1
E) -x-1

sonug yayinlar

3. P(x) polinomunun x -3 ile béliminden kalan
2, x + 2 ile béliminden kalan -3 olduguna
gore, x2-x—6 ile béliimiinden kalan asagida-
kilerden hangisidir?

A) x-1 B) x+1 C) x-2
D) 2x-1 E) 2x +1
4. P(x + 1) polinomunun x -1 ile béliminden

kalan 4, P(x +2) polinomunun x -3 ile bdli-
miinden kalan 10 olduguna gére, P(x) polino-
munun xZ - 7x + 10 ile béliminden kalan aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 2x B) 3x

D) x + 1

C) 4x
E) x-2
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— P(x) in (ax + b)? ile Boliinmesi
Ornek ;:Q,) Céziim
= a3 2
P(x)=ax’+3x*-b L. yol
. " 2 . ia [ we . ] .
polinomu (x—1)* ile tam bolinebildidine gére, (Xx-1P2=0 = x2-2x+1=0
a+b kagtr?
= x?=2x-1
A)-2 B)-1 C)o D) 1 E)2 P(x) polinomu (x - 1) ile tam boliinebildigine gére,
P(x) polinomunda x® yerine 2x — 1 yazarsak sifira
esit olur.
P(x)=ax®+3x2-b=ax.x?+3x2-b
| Kalan: K(x)=a.x.(2x-1)+3.(2x-1)~b
= 0=a.2x?-ax+6x-3-b
= 0=2a.(2x-1)-ax+6x-3-b
= 0=4ax-2a-ax+6x-3-b
= 0=(3a+6)x-2a-3-b dir.
Buna gbre, 3a+6=0 ve -2a-3-b=0 dr.
3a+6=0
} = a=-2 ve b=1 olur.
2a+b=-3
a+b=-2+1=-1 di.
Il. yol
Bu ¢8zlm 12. sinifta Tlrev konusunda ddrenilecek.
P(x) polinomu (ax + b)? ile tam béliintiyorsa,
A if BN
P(fg)— 0 ve P( a)_ 0 dir
Cevap B
€ ‘ TEST - 29 p
1. P(x)=ax3-bx%+2 3. P(x)=x%-ax? - bx
polinomu (x - 1)? ile tam bélinebildigine gére, polinomu (x + 1)? ile tam bélinebildigine gore,
a.b kagtir? b-a kagtir?
A) 16 B) 18 C)20 D)24 E) 30 g A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
=
B
=
N
=
=
2. Px)=x®*-x2+ax-b s 4 P(x)=ax®*-bx%-3x-1
polinomu (x - 2)? ile tam bdllnebildigine gére, polinomunun (x - 1)2 ile bélimiinden kalan
a kagtir? 2x -1 olduguna gére, a + b kagtir?
A)-8 B)-7 C)-6 D)-4 E)-2 A) -6 B)-8 C)-10 D)-12 E)j-15

1020AS B 4.6



N

P(x) = x> -16x P(x) = x5 - 16x = X.(x* - 16)
polinomunun garpanlarindan biri agadidakilerden =X, (X2 = 4).(x2 + 4)
hangisi olamaz?

gl SRR =x.(x=2).(x +2).02 + 4)
A) x B) x-2 C) x+2 P(x) polinomunun garpanlari,

D) x? +4 E) x®+1 X, X—2, x+2 ve x2+4 tiir. Buna gore,

x2+1, P(x) polinomunun garpanlarindan biri degildir.
P(x), Q(x) ve R(x) birer polinom olmak Uzere,
P(x)=Q(x).R(x) ise,
Q(x) ile R(x) polinomlarina P(x) polinomunun gar-
| panlari denir. Cevap E

— Polinomun Garpanlari :
i i 2R, Gsziim

( ALISTIRMA - 4 )

Asagida verilen polinomlann garpanlanni bulunuz. 4, T(x)=x3-5x2-6x }

1. P(x)=3x-86

2. Q(x)=x2-4

5. P(x)=x*+x2-2

sonug yayinlar:

3. RMX)=x2-3x+2

e e e (X e e =) N A e R e GeR2)
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POLINOMLAR

> Testler




Polinomlar

. P(x)=x3-3x2-1
. Q(x)= V5 + 1
mn R(x):%x2—1
V. K(X)=x+ +x +3

V. M(x) = x5 + 2x

Yukarida verilen ifadelerden kag¢ tanesi polinom
belirtir?

A1 B2 C3 D4 BS5

X ER ve a& N olmak lzere, asagidakilerden
hangisi daima bir polinom belirtir?

A) P(x)=xa-1-5x2+1_,3
B) P(x)=x%""1+4x2-1

C) P(x)= v/5x +6a

D) P(x)= ¥x —-4x2-1-3

E) P(x)= JExt%xﬂaH +1

P(x)=3x*-2x2+3x-5

polinomunun derecesi kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

P(x)=x*-3x2+6

polinomunun sabit terimi ile bagkatsayisinin top-
lami kagtir?

A9 B8 C7 D6 BS5

sonug yayinlar:

P(Xx)=(m-4)x""1+3x-4

polinomunun bagkatsayisi 4 olduguna gdére, po-
linomun derecesi kagtir?

A)4 B) 5 C)e D)7 E)8

P, y)=xy? — (1 -2m)y2 4+ 3xy + (m—1)
polinomunun bagkatsayist 5 olduguna gére, sa-

bit terimi kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

P(x)=(2m + 3)x™2 + 3x + (m—4)

polinomunun derecesi 3 olduduna gdre, bag-
katsayisi ile sabit teriminin toplami kagtir?

A10  B)11 ©)12 D)13 E 14

m e Z olmak lzere,

12
P(x)=xm—x+3

ifadesi polinom olduguna gére, m kag farkl tam
sayi degeri alir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2



9. meZ olmak Uzere,
P{x)=2x""*%+x~1
ifadesi polinom olduguna gére, m nin alabilece-
gi en kiiglk tam say! dederi kaghir?
A)B B)5 C)4 D)3 E)2
10. m € Z olmak lzere,
5m+10
P(x)=x ™ —4x
ifadesi polinom olduguna gore, m kag farkh de-
ger alabilir?
A3 B) 4 C)5 D)6 B7
11. m &N olmak lzere,
m+12
P(x)=2x ® -5 ve
Glx) =523
ifadeleri birer polinomdur. Buna gdre, m nin ala-
bilecegi en kiiglik tam sayi degeri kagtir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E) 6
12. m,n €N olmak lzere,

B I
P(x)=x"¥+x"+3x—1 ve

12 m
Q(x) = x™ + 3x

ifadeleri birer polinom olduguna gére, m + n
toplami kagtir?

A)27 B)26 C)25 D)24 E)23

sonug¢ yayinlar:

Test 1

13. P(x)=(m=-2)x?+ (2n-6)x
ifadesi sifir polinomu olduduna gbre, m-n kag-
tir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2

14, Px)=(m-3)3+(n+2)x2+k-3

ifadesi sifir polinomu olduguna gére, m+n + Kk
toplami kagtir?

A)B B)5 C) 4 D)3 E)2

15. PX)=(a+b+2)x*+(Pa+b-3)x+4

ifadesi sabit polinom olduguna gére a—b kag-
tir?

A) 6 B8 C©10 D12 E14

16. P(x)=(a-1)x®+(b+2)x+a?-b
ifadesi sabit polinom olduguna gére, P(2011)
kagtir?
A) -2 B)-1 C)0 D)2 E)3

[1.C 2.E 3.8 4.C 6.D 6.B 7.E 8.A 9.C 10.E 11.E 12.A 13.B 14.C 15.D 16.E]
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Polinomliar

b P(x)=(a+3)x*-6
Qx)=5C~-(b-1x+c
P(x) = Q(x) olduguna gére, a+b + ¢ toplami

kagtir?

A-3 B)-1 01 D)3 E5

2., P)=(3m-6x+x2-3
Qx)=52+ (n=32+ k-1
P(x) = Q(x) olduguna gdre, m + n + k toplami

kagtir?

A)-5 B)-4 ©)-3 D)-2 =]

3. P(x) = (x-m)?
Q(X)=x2+6x+n

P(x)=Q(x) olduduna gére, m-n kagtir?

A)-12 B)-10 C)-8 D)-6 E)-4

x+3_ A . B
x2—9 X+ 3 X—3

olduguna gére, A.B kactir?

A) 6 B) 4 C)2 D) -2 E) -4

sonu¢ yayinlare

Xx+13 A Py B
xX2+x—6 X+3 x—-2

olduguna gére, A + B toplami kagtir?

A5 B4 ©3 D2 B1

P(x)=x2-5x+2
olduguna gore, P(3) degeri kactir?

AN-4 B)-3 C)-2 D-1 EO

P(x)=3x2-2ax—-1 ve P(1)=-4

olduguna goére, a kagtir?

A4 B)3 C)2 D)-2 E)-4

P(x)=x2~mx-n polinomunda
P(1)=5, P(-2)=2

olduguna gore, m + n kagtir?

A-6 B-4 C)-2 D4 BB6



Test 2

9. P(x)=x3+3x%+3x+4 13. P(x+2)=x2+(m+3)x+4 ve
olduguna gére, P(¥3 —1) kagtir? P(-3)=-1
olduguna gore, m kagtir?
A2 B3 C4 D5 B6
A7 B)6 C5 D4 E3
14. P(3x-1)=ax®+bx+ 3 ve
10. P(x)=x2-x+1

P(-4)=5
olduguna goére, P(x + 1) polinomu agagidakiler-

den hangisidir? olduguna gdre, a—b kactir?

A) X2 +2x+1 B) x2+2x+3 A& By8 fé D-2  B-5
C) +x+1 D) ¥+x+5
E) xX2-x-3
B
= 15, P{2x-3)=ax? + 2bx + 6 polinomu veriliyor.
o P(-1)=4, P(1)=-4
-
o olduguna gore, (a, b) ikilisi asagidakilerden
= hangisidir?
1. PX)=x2+3x-2 o . ; 1
Q(x)=x2+(2a-3)x +b%> -1 A) (E’E) B) (_3’5) ) (E’_ 3)
polinomlari veriliyor. P(x +2) = Q(x) olduguna : 4
gbre, a—b asagidakilerden hangisi olabilir? D) (-2.5) E) (_E’" 3)
A) 8 B)7 C)6 D) 4 BE)3
16. Px+1)=x2-3x+2
polinomu veriliyor. Buna géire, P(x) polinomu
asagidakilerden hangisidir?
= ax2 _
12. P(x+3)=3x*-2x+5 A) X2-5x+6 B) x2—5x—6
olduggna gore, P(2) degeri kagtir? C) x2-6x-5 D) x2—-3x—6
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12 E) xX*-6x-6

l1.A OV B3, A 4. C B/EB.A 7.B.8.B 9. E 10.C 11.A 12.D 13.E 14.C 15. B 16. A
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Polinomlar

1. P(x-2)=x%-4x
olduguna gére, P(x) polinomu asagidakilerden
hangisidir?
A) x2—dx-4 B) x?-8x
C) x¢-4 D) X%+ 4
E) x%+8x
2. P{x-3)=x3-3x+3x-3

olduguna gére , P(x + 2) polinomu agagdidakiler-
den hangisidir?

A) (x+2)2-2 B) (x+2)2-2
C) (x+8)°-1 D) (x+4)*-1
E) x+4)P-2

3. P(x)=(x2-4x-a)®

polinomunun sabit terimi 8 olduguna gore,

a kacgtir?

A) -6 B) -4 C)-2 D)2 E) 4
4, P(x)=x*-3x2+5x+a

polinomunun katsayilar toplami 3 olduguna
gére, a kactir?

A) 8 B) 6 C) 4 D)2 E) O

sonug¢ yayinlar:

5.

P(x,y) =2x%2 + Bx?y + m—3
polinomunun katsayilar toplami 6 olduguna
gbre, sabit terimi kagtir?

A) -1 B)-2 C)-3 D)-4 E)-5
P(x)=(x*-2x +a)*
polinomunun katsayilar toplami 16 olduguna

gore, sabit terimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) O B) 16 C) 81 D)256 E)625

P(x)=x2-3ax+5

olmak tizere, P(x + 1) polinomunun sabit terimi
-6 olduguna gore, a kagtir?

A2 Bj4 ©C6 D8 E10

P(x-83)=x2-x+5

olduguna gére, P(x - 1) polinomunun sabit te-
rimi kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7



9. P(x) = (3x2 - x)?
polinomunun katsayilar toplami 32 olduguna
gore, a kagtir?
A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

10. P(x) = (x® + 2x)?

cift dereceli terimlerinin katsayilan toplam kagtir?

AT B) 6 C)5 D) 4 E)3

11, P(x)=x>-5x+1

olduguna gére, P(x +3) polinomunun katsayilar
toplami kagtir?

A)-3 B) 3 c)6 *D)9 E)-5

12. P(x-1)=x% + mx +2 polinomu veriliyor.

P(x + 3) polinomunun katsayilar toplami 32 ol-
duguna gore, m kagtir?

A)3 B2 O D)-1 E)-2

sonug yayinlar:

Test 3

13. P(3x-4) polinomunun katsayilar toplami 5 ol-
duguna goére, P(2x -1) polinomunun sabit teri-
mi kagtir?

A10 B5 €0 D-5 E-10

14. P(x-3)=3x2+mx—1
olmak Gzere, P(x—2) polinomunun sabit terimi

5 olduguna gore, P(x - 1) polinomunun katsa-
yilar toplami kagtir?

A20 B)25 ()30 D)35 E)40

15. P(x)=x2+3x-2
Q(x)=-2x2-2x + 1
olduguna gére (P + Q) (x) polinomu agagidaki-
lerden hangisidir?
A) x2-x-1

C) X2=x+1

B) -x2-x+1
D) -x2+x-1

E) x*+x%+3x

16. P(x)=x3-2x2 + 1
Q(x)=x2-3x~-1

olduguna gore, (P-Q)(x) polinomu agadidaki-
lerden hangisidir?

A) x*-x2-3x B) x3+3x%-3x
C) x3-3x + 3x D) x®-3x2-3x-2
E) x*-3x2+3x+2

[1.C 2.E 3.C 4.E 5.A 6.C 7.8 B.E 9.A 10.C 11.A 12.C°‘13.B 14.D 15.D 16. E|
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Polinomlar

1 P(x)=x*-4x+5 ve
Q(x)=x3-3x2-1

R(x)=mx3—nx® + kx + 1t

olmak lzere, P(x) - Q(x) = R(x) olduguna
gbre, m+n-k+1t kactir?
A9 B) 8 C)7 D)6 E)5
2. P(x)=x2-4x ve
Q(x)=3x-5

olmak lizere, 2P (x) + 3Q(x) polinomu asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2x2-x-15 B) 2x2 +x - 15
C) 2x2~x-5 D) 2x2-x+ 15
E) x2-3x-15
3 P(x)=3x2-1
Q(x)=-x+1

olmak tzere, P(x).Q(x) polinomu asagdidakiler-
den hangisidir?

A) 3x3+3x+x-1 B) -3x3-3x2-x-1
C) -3x3-3x2-x D) -3 +3x% +x-1

E) -3x®+3x2-x+1

4, P(x)=2(x-6)?
Q(x)=ax®*-12x+5

P{x).Q(x) polinomunda x* 1 terimin bulunma-
masi igin a kag olmahdir?

1 1 1 1 1
A)E B)E C)Z D)E E)E

sonug yayinlar:

5.

P(x)=x?-3x + 2 olduduna gére,
P(3x) + x.P{-x)

polinomunda 2 li terimin katsayisi kagtir?

A) -6 B)-4 C)4 D)6 E) 12

P(x)+P(x-1)=4x-6
olduguna gére, P(x) polinomu agagidakilerden

hangisidir?

A) 2x+2 B) 2x-3

D) 2x + 1

C) 2x-2
E) 2x-1

(x+1) (ax+b)=4x2-4x-8

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A) -8 Bl-4 C)o D) 4 E)8
P(x-2)+P(x+1)=6x-5

olduguna gore, P(-1) kagtir?

A) 4 B) 2 C)-2 D-4 E-6



3x*+4x+6 _ Ax+B C

Test 4

13. P(x-5)-x+2=xQ(x-3) olmak lzere,

9. =
X3+ 3x x*+3 X P(x) polinomunun sabit terimi 13 ise Q(x + 1)
olduguna gore, A.B.C kagtir? polinomunun katsayilar toplami kagtir?
A) -4 B-2 ()2 D) 4 E)8 A)B B) 5 C) 4 D)3 E)2
14. P(x+1)-(x-2).Q(x-2) =x+ 4 olmak lzere,
10. P(x+3)=P(x+2)-2x?-x+6 olmak lUzere, ( y=A 3 )
. , P{x - 2) polinomunun katsayllar toplami 2 ise
P(x) polinomunun katsayilar toplami -4 ise sa- ) S
; - Q(x—-4) polinomunun sabit terimi kagtir?
bit terimi kagtir?
A) -4 B) -2 C)o D)2 E) 4
A-4 B-2 C2 D4 BB ) ) ) ) )
%
=
=
[~
S
Qa
S 15. P(x-1)=4x2-x+2a dr.
11. P(x-2)+ Q(x-38)=x®-4x olmak lzere, ° )
o i P(x +2) polinomunun katsayilar toplami 40 ol-
QEXF polinomunun:sabitteami 3 lse duguna goére, P(x) polinomunun sabit terimi
P(x) polinomunun katsayilar toplami kagtir? kagtir?
AT B) 6 C)5 D) 4 B)3 A-17 B)-13 C)-9 D)-5 E)-1
12, P(x+ 1)-2x+5=2Q(x +2) olmak lzere, 16. Px+1)+P(x+2)=2x-5
P(x) polinomunun sabit terimi 3 ise Q(x) po- olduguna goére, P(x) polinomunun katsayilar
linomunun katsayilar toplami kagtir? toplami kagtir?
A) 2 B)3 C) 4 D)5 E)6 A)5 B) 3 g1 D)-1  E)-3
[1.E 2.B 3.D 4.0 6.E 6.C 7.8 8.D 9.E 10.A 11.B 12.D 13.E 14.C 15. A 16. E |




Polinomlar

P(2x +1)

_ 5 P(x)=3x2+5x-6 ve
(x=1)-Q(x)

x3— 3x+ 6 olmak Uzere,

Q(x) =x+2
P(x + 1) polinomunun sabit terimi 12 ise Q(x)
polinomlan veriliyor. P(x) polinomunun Q(x + 1)

polinomuna bélimUnden elde edilen bélim ve ka-

polinomunun sabit terimi kagtir?

A)-B B) -4 C)-2 D)2 E)4 lanin toplami agagidakilerden hangisine esittir?
A) 2x-5 B) 2x-3 C) 3x-6
D) 3x+2 E) 3x+5

2. P(x-3) polinomunun sabit terimi 5, Q(x + 4)
polinomunun katsayilar toplami -2 olduduna
gore, P(x~4)-Q(x+4) polinomunun katsayi-

lar toplami kactir? 6. P(x) polinomunun 2x—-1 ile bdlimiinden elde
ari toplami kagtir?

edilen bolim x? + 1, kalan 1 olduguna gore,

A)7 B) 5 C)3 D) -2 E)-3 P(x) polinomu asagidakilerden hangisidir?
A) x3-x2 4+ 2x B) 2x% + 2x -1
C) 2x% - x? + 2x D) 2x3 =2 -1
3 E) 2x% -2 + 2x
=
EN
3
-
3. x.P(x-4)+3.Q(x+4)=2x*-3x~-2 polinom-
2
lari veriliyor. =
(=]
v

P(2x - 3) polinomunun sabit terimi 6 olduguna

gore, Q(3x +2) polinomunun katsayilar toplami 7 P(x) = 256 — 3% + 1
kagtir?
Q(x) =x2-x
A-9 B)-6 (-3 D)3 E)6 olduguna gére, P(x) + Q(x) polinomunun dere-
cesi kacgtir?
A5 B) 4 G)4 D)2 E) 1
4, P(x-3)+P(x-5)=2x2-6x +a
olmak lzere P(x) polinomunun gift dereceli te-
rimlerinin katsayilar toplami 6 olduguna gére, 8. der[P(x)]=5 ve der[Q(x)] =2
a kacgtir? olduguna gére, der[P(x)-3Q(x)] kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8 A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8




9. der[P(x)] =7 ve der[Q(x)]=3

P(x)
Q(x)

olduguna gbre, der[ ] kacgtir?

A7 B)6 C)4 D)3 E)2

10. der[P(x)] =3 ve der[Q(x)]=4
olduguna gore, der[P(x®)] + der[4Q(x)] kagtir?

A 13 B)9 C)7 D)5 E) 4
11. der[P(x)] =5 ve der[Q(x)] =3
y ) Q(2x")
olduguna gére, der[ P() 1 kagtir?
A) 12 B) 10 C)8 D)7 E)5

12. der[P(x)] =4 ve der[Q(x)]=2
olduguna gore, der[P?(x).Q(3x?)] kagtir?

A) 4 BE C8 D10 B12

sonug yayinlar:

Test 5

13. der[P(x)] =2 ve der[Q(x)] =3

x.P(x3)

olduduna gbre, der|————
d 4 lx‘? .Q(3x—2)

] kagtir?

A 2 B3 C4 D5 EB6

14, der[P(X)-Q2(x)] =5 ve der[i((:))]= H

olduguna gére, der[P(x)+2Q(x)] kaghr?

A5 B) 4 Cc)3 D)2 E) 1

15. der[P(x)] =2 ve der[Q(x)] =6 olmak (izere,
der[P(x).Q(x)?] =20

olduguna gore, a kagtir?

A1 B2 C3 D4 BS5

16. P(x)=(x2+x+1)° ve Q(x)=2x

olduguna gére, P(x) in[Q3(x)] polinomuna bé-
[timiinden elde edilen bdlim polinomunun dere-
cesi kactir?

A3 B4 C5 D6 E7

F.C 2 A 3.C 4.A 5D 6.C 7.A 8.B 8.C 10. A 11.D 12. E 13. A 14.C 15.C

16. E |

) 494



Polinomlar

der[P(x-2).Q(2x?-1)]=9

E P3(2x—1)]
x2.Q(x—1)
olduguna gore, der[P(Q(x))] kagtir?

A1 B9 C8 D7 B6

der[x2.P(x)] = 6 ve der[(x®-2).Q%(x)] =7
olduguna gére,

P(xE-1) }
der ro(x——S) kagtir?
A)6 B)5 C 4 D)3 E)2

P(x)=x-3x2-2x-3

polinomunun x~-2 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)-13  B)-11 C)_T. D) -5 E)-3

P(x)=5x2-6x+4

polinomunun x ile béliminden kalan kagtir?

A-6 B-2 C2 D4 E6

sonug¢ yayinlar:

5.

P(x)=x2-2ax + 4

polinomunun x + 1 ile béliminden kalan 11

olduguna gore, a kactir?
A7 B)6 C)5

D)4 . B3

P(x)=x*~ax®-5x2 + 3x + 7a

polinomunun k&klerinden biri x = 2 olduguna
gore, a kagtir?
A)1 B) 2 c)3

D)4  B5

P(x)=x?+ax-b
polinomunun garpanlarindan biri x-1 ve x + 1

ile bélimiinden kalan -4 olduguna gére, 2a + b
toplami kagtir?

A8 B)7 C)6 D)5 E) 4

P(x)=x®-3x2+ax+b
polinomunun x + 1 ile bélimunden kalan 8 ve
polinomun katsayilari toplami 4 olduguna gére,
a.b kagtir?

A)-27 B)-12 (C)-6

D)-4 E)2



P(x) =3+ 4x2 + 5x
olduguna gére, P(x +2) polinomunun x+3 ile
bslimiinden kalan kaghir?
A) B B) 4 C)2 D)-2  E)-4
10. P(x+2)=-5x3-4x2+6
olduguna gére, P(x~3) polinomunun x-5 ile
bélimunden kalan kagtir?
A) 10 B) 8 C)86 D) 4 E)2
P(x-3)=x?-2x+m
polinomunun x -2 ile bélimiinden kalan 6 ol-
duguna gére, P(2x - 1) polinomunun 2 -x ile
boltimiinden kalan kactir?
A)15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
12. P(x+2)=x2+4x+a

polinomunun katsayilarinin toplami 8 olduguna
gore, P(3x-1) polinomunun 3x~1 ile bold-
munden kalan kagtir?

A-1 B-2 ©)-3 D-4 B-5

yayinlari

sonucg

Test 6

13. P(3x - 2) polinomunun x = 2 ile bélimiinden
kalan =1, Q(x = 1) polinomunun x ile b&li-
miinden kalan 3 olduguna gore,

P(x+2)-Q(x-3)

polinomunun x -2 ile bolimunden kalan kagtir?

A)O B)-2 C)-4 D)-6 E)-8

14, P(x-2)+P(x+2)=4x-86

olduguna gére, P(x) polinomunun x + 3 ile
béliminden kalan kagtir?

A) -1 B)-3 . c)-5 D-7 BE-8

ek
4]

. P(x) ve Q(x) polinomlarinin x + 1 ile b&limin-
den kalanlar sirasiyla -2 ve 3 olduguna gore,

(x=1).P(x) +Q(x)

polinemunun x + 1 ile bslimiinden kalan kagtir?

A7 B C5 D4 E3

16. P(x) ve Q(x) polinomlarnin x-2 ile bolimiin-
den kalanlar sirasiyla 6 ve 2 dir.

P(x) + 'rn.Q(x)

polinomu x — 2 ile tam bolindiglne gére, m
kagtir?

A-1 B-2 C-3 D-4 E-5

10.C 11.D 12.A 13.C 14.E 15.A 16.C
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Polinomlar

1. P(x) ve Q(x) polinomlarinin x + 3 ile bélimin-
den kalanlar sirasiyla 1 ve -3 olduguna gére,

X2 P(x=-1)+Q(x~-1)

polinomunun x + 2 ile bélimiinden kalan kagtir?

A-2 B C)2 D3 B4

2, P2x+1)=02+1)Q(x-1)+2x2-2
bagdintisi veriliyor.

Q(x) polinomunun katsayilar toplami 2 oldu-
guna gbre, P(x) in x-5 ile bdliminden kalan

kactir?
A) 10 B) 12 C)14 D)i6 E)18
3. P(x+4)=(2a-1)x+Q(x-2)

bagintisi veriliyor. P(x + 1) polinomunun x -2
ile bélimiinden kalan -2 ve Q(x) polinomunun
X + 3 ile bélumiinden kalan 5 olduguna gére,

a kagtir?

A8 B)6 C)4 D)2 E) 1
4. (x+1).Px+1)=x2-ax +5

olduguna gore, P(4) kagtir?

A8 B)7 C)6 D)5 E) 4

sonu¢ yayinlar:

(x+1).P(x)=x3+x2+ax+1

olduguna gére, P(2) kagtir?

A9 B)I8 C7 D6 B5

X.P(x+1)=x*-3x3-2a-4

olduguna gére, P(x) polinomunun x + 1 ile
bélimunden kalan kagtir?

A)-30 B)-25 ()-20 D)-15 E)-10

P(x) polinomunun x2-16 ile bolumiinden ka-
lan 4x -1 olduguna gére, P(x) polinomunun
X ~4 ile bélimtiinden kalan kagtir?

A23  B)19 C)15 D11 B8

P(x) polinomunun x® - 7x- 8 ile balumiinden
kalan 5x -2 olduguna gére, P(x) polinomunun
x + 1 ile béluminden kalan kactir?

A) -9 B)-7 ©C-5 D)-3 E)-1



P(x) polinomunun x?-5x- 14 ile bélimunden
kalan (—x +5) olduguna gére, P(x) polinomu-
nun X + 2 ile bélimiinden kalan kagtir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 B)6

10. P(x) polinomunun x? - 13x + 30 ile bdlumun-

den kalan 2x -1 olduguna gore, P(x+ 1) po-
linomunun x -2 ile bdlimiinden kalan kagtir?

A9 B) 8 7 D6 BS5

11. P(x)=x"%-2x"2 +x*-2

polinomunun x* + 2 ile bolumiinden kalan kag-
tir?

A) 28 B) 24 C)20 D) 16 E)i2

12 P(x)=x"%-6x"0+ x5 +x%+ 1

polinomunun x3+ 1 ile bélimiinden kalan asa-
§idakilerden hangisidir?

A)-2x B)-3x C)4x D) 5x E) 6x

sonug¢ yayinlar:

Test 7

13. P(x)=x"® +xB+x5+2x-3

polinomunun x°-1 ile boliminden kalan aga-
gidakilerden hangisidir?
A) x3-1 B) x3-2

D) x®+3x-2

C) x® + 3x
E) xX*+3x+5

14. Px)=x®+x3-ax®+6
polinomunun x3-2 ile bbliminden kalan 6x2-6

olduguna gore, a kaghr?

A) 8 B7 C6 D5 E4

15, P(x) bir polinom olmak Uzere,

P(x2) = 10x8 - Bx* - x2 - 1

polinomu veriliyor. P(x) polinomunun x2 + 1 ile
boluminden kalan kaghir?

A) x+1 B) x+8

D) -x+15

C) x+10
E)-x+12

16. P(x) bir polinom olmak lzere,
P(x®) = x%+ x8+ (2a - 4)x* + x3 -1
olduguna gére, P(x) polinomunun x3-1 ile

bdlimiinden elde edilen bolim asagidakilerden
hangisidir?

A1 Bx Cx+1 Dx+x Ex+1

[1.B 2.0 3.C 4.A 5.E 6.C 7.C 8.8 9.0 10.E 11.A 12.E 13.D 14.C 15.D 16. A|
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Polinomlar

1. P(x)=x"”-3x8+2x%+a

polinomunun x + ¥2 ile bsliminden kalan 12
olduguna gore, a kagtir?

A) 6 BI8 C)10 D)12 E)14

2. P(x)=2x% +x2 + 4x -1

polinomunun x? - x -1 ile béliminden kalan
agagidakilerden hangisidir?

A) 8x+6 B) -8x +2 C) 9x+2
D) 3x +4 E) 10x-8
3. P(x)=x®+mx+86

polinomunun x? + x + 2 ile boltimiinden kalan
Bx + 8 olduguna gore, m kagtir?

A) 8 B)7 C6 D5 E4

4, P(x)=x*+3x2-x-3
polinomunun x* - x + 2 ile bélimiinden kalan
asagidakilerden hangisidir?
A) 3x2-5 B) -3x2 + 4

D) 4x®-1

C) 4x2-5
E) -5x2+ 6

sonu¢ yayinlar:

5.

8.

PxX)=x*+ax2+b

polinomu (x — 1) ile tam bélindugiine gére,
a-b farki kagtir?

A-1  B)-2 D)-4 E)-5

P(X,y) = (x-2y-3)% + (38x — By + a2 + 2x - 4y
polinomunun x — 2y - 1 ile bdliimiinden kalan
10 olduguna gére, a kag olabilir?

A-6 B-4 C-2 D-1 B

P(x)=ax®-2x2+b

polinomu (x + 1) (x - 2) ile tam bélinebildigine
gbre, a kagtir?

A) B)

w|n
i

05 DI B

W]~

1
3

P(x)=x®+ax2+ bx-10

polinomu (x - 5) (x+2) ile tam bélundiigtine
gore a+b toplami kagtir?

A)-15  B)-12 C)-9 D)-6 E)-3



Test 8

9. P(x) = ax® + bx? - 6x 13. P(x + 3) polinomunun x — 1 ile bélimiinden
polinomu x2 — 2x ile kalansiz bélinebildigine kalan 7, P(x - 2) polinomunun x - 2 ile bold-
gore, 2a+b kagtir? miinden kalan -1 olduguna goére, P(x) polino-

munun x2 - 4x ile bélimiinden kalan nedir?
A) 6 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
A) 3x+5 B) 2x-3 C) 2x-1
D) 2x+4 E) x+5

10. P(x) polinomunun x -2 ile bdlimiinden kalan
5, x—3 ile boluminden kalan 4 olduguna gdre,
x2 = 5x + 6 ile bdlimiinden kalan asagidakiler-

14. Px)=x®+ax?+b

den hangisidir?

polinomu (x - 2)? ile tam bélunebildigine gore,
A) 2x-3 B) x+3 C) x+6 a kagtir?

D) —x+7 E) -x+5
A)-5 B)-3 C)-1 D)1 E)3

~
3
=
S
11. P(x) polinomunun x-3 ile béliminden kalan 2, :
~ x+3 ile béliminden kalan -4 olduguna gore, = 45 P(x) = ax® + bx? + 3x - 4
2 - B TR I . e . Q
X .gl _”: bsluminden kalan agagidakilerden polinomunun (x + 1)2 ile boliminden kalan 8x
L olduguna gbre, a + b toplami kagtir?
A x+1 B) 2x+1 C) x-1 A5 B) 4 03 D)2 B) 1
D) 2x-1 E) —-x
12. P(x +1) polinomunun x -2 ile bélimiinden ka- 16. Uglincii dereceden P(x) polinomu sirasiyla
lan -4, P(x—-2) polinomunun x—1 ile bélimin- {(x—=1), (x+1), (x-2) ile kalansiz bdliinebilmek-
den kalan 8 olduguna gore, P(x) polinomunun tedir. P(x) polinomunun x -3 ile bélimiinden
%2 - 2x -3 ile béliminden kalan nedir? kalan 16 olduguna gore, x ile béliminden
kalan kactir?
A) -3x+5 B) -2x+1 C) -x+6
D) x+2 E) 2x-4 A-16 B)-8 0C-4 DO E) 4

[1.0 2.C 3.B 4.A 5.C 6. E 7.8 8.A 9.C 10.D 11.C 12 A 13.C 14.B 15. A 16. E|
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Polinomlar

1. Bagkatsayisi 2 olan 3. dereceden bir P(x) po-
linomunun garpanlarindan biri (x2-5x-6) dir.

Bu polinomun katsayilar toplami 20 olduguna
gore, sabit terimi kagtir?

A32 B24 C)16 D)8 E) 4

2. Agagida verilen polinomlardan hangisi asal poli-

nomdur?
A) x2-1 B) x2-4 C) 2x% +1
D) x3—1 E)5
3. Px)=(k+2)xk+(k-1)x+4

polinomu ikinci dereceden bir polinom belirttigi-
ne gore, bu polinomun katsayilar toplami kagtir?

A6 B)7 C8 D9 EB10

4, P(x)=7x""3+ 5x8 + 3x10-1 + 1

ifadesi bir polinom belirttigine gére, n nin alabi-
lecegi degerlerin toplami kagtir?

A)32 B)37 C)42 D)47 E)52

sonug¢ yayinlar:

n+8
P(x)=38xn-3 +2x8- 1+ 4

polinomunun derecesi en gok kagtir?

A) 5 B)7 c)o D11 B13

k bir tam sayi olmak (izere,
P(x)=2x3%-1-4x8 4+ 7

polinomunun bagkatsayisi 2 olduguna gére,
der[P(x)] en az kagtir?

A)i2 B) 11 C)10 D)9 E)8

P(x) = (m=3)x% + nx - 3x + 1
polinomu sabit polinom ve

Q(x) =K% -9x +t-1
polinomu sifir polinomu olduguna gére,
m + n + K + t toplami kag olabilir?

A5 B) 6 C)7 D)9 E)10

Px)=ax®+(b-2)x2+4x -3
QX)=7x®+(c+1)x+d-4
polinomlar veriliyor.

P{x)=Q(x) oldugunagdre, a-b+c-d ifade-
sinin degeri kactir?

A-9 B)-7 C)-5 D)-3 E)-1



9. Her x gergel sayisiigin
1x=-3=ax(x+ 1)+ b -1) +cx(x-1)

olduguna gore, a.(b + c) ifadesinin degeri
kagtir?

A) -4 B)-8 C)-12 D)-16 E)-20

10. Her x gergel sayisi igin
ax*+bx® +ex +dx+e=(x*-4) (kx® + mx +n)

olduguna gore, 16a + 4c + e toplaminin degeri
kagtir?

A-6 B-3 CO0 D3 B6

11. Px)=x®=3x2+3x-5

P(¥%4 + 1) ifadesinin degeri kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

12. Px2-2x+4)=2x2-4x+5

olduguna gére, P(3) kagtr?

A) 2 B)3 C4 D5 EB6

sonug¢ yayinlar:

Karma Test 1

18. P(x)=x%-2x+3
olduguna goére, P(x + 1) + P(x - 1) toplaminin
esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2x2-8x + 4 B) 2x2-4x -8
C) 2x2-4x+8 D) 2x°~8x -4
E) 2x2 +4x-8

14, P(x+4)=x2-2x

olduguna gore, P(x + 1) polinomunun esiti asa-
gidakilerden hangisidir?

A) x2-8x+15 B) x2-5x+15
C) x2-8x+3 D) x2-3x+3
E) x2+8x+ 15

15. (x=1)PxX)=x®-3x®+ mx-5

olduguna gobre, P(x) polinomunun katsayilar
toplami kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

16. P(x) = P(=x) = (4x%+ 6x)?

olmak Uzere, P(x) polinomunun tek dereceli te-
rimlerinin katsayilar toplami kagtir?

A)2 B) 8 C)18 D) 32 E) 50

[(.B 2.C 8.D 4.E 5. 6.B 7.E 8.B 9.D 10.C 11.A 12.B 13.C 14. A 15.A 16. E]
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Polinomlar

1. P(x-1)+P(x+1)=6x+8

olduguna gére, P(x) polinomunun esiti asag:-
dakilerden hangisidir?

A) —4x-3 B) 4x+3 C) 4x-3
D) 3x-4 E) 3x+4
2. P(x)+P(x—2)=2x>-8x-16

olduguna gére, P(1) kagtir?

A)-17 B)-16 C)-15 D)-14 E)-13

3. (x-2)(x2-4x+10)=ax®+ bx? + cx +d

olduguna gére, a+b +c +d toplami kactir?

A-11 B)-9 C)-7 D-5 E-3

P(x) {Q(x)
= 1K(x)
x4+ 3x

olmak lizere, Q(x) ve K(x) polinomlarinin dere-
celeri birbirine esit oldujuna gére, der [P(x)] en
az kagtir?

A9 B) 10 C) 11 D)12 E)13

sonug yayinlar:

P(x) | x5+ 4x2
= 1Q(x)

olmak Uzere, der [Q(x)] = der [K(x)] olduguna

gore, der [P(x)] en gok kactir?

A) 8 B)9 ©)10 D11  EB12

P(x)=(x-2)"+ (x— 1}mT+1 RIS

polinomu (x-1) ile tam béliiniyor.

Buna gére, der[P(x)] en az kagtir?

A1 B)3 C4 D5 E8

P(x) ve Q(x) polinomlarnin (x -2) ile bali-
minden kalanlar sirasiyla 4 ve 6 dir.

Buna gbre, 2P(x + 1) - Q(x + 1) polinomunun
{x—1) ile bdliminden kalan kagtir?

A)O Bl2 4 D6 B8

P(x)=2x3+(a-4)x2+5x+6
polinomunun (x - 1) ile bélimiinden kalan 13

olduguna gore, (x —2) ile bolimiinden kalan
kagtir?

A32 B)28 C)24 D)20 E)16



9. P(x-1)=x%+2x+9 polinomu veriliyor.

Buna gbre, P(x-2) polinomundan kag ¢ikarilir-
sa P(x—2) polinomu (x-5) ile tam bdlinur?

A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 36

10. P(3x-1) = x5+ 3x3 - kx + 1 polinomu veriliyor.

P(2x + 4) polinomunun (x + 1) ile tam bélinme-
siigin k kag olmaldir?

A) 4 B5 C6 D7 EB8

11. P(x-2)=x2+(k-2)x+k + 1 polinomu veriliyor.

X—4
"5

duguna gore, P(x2) polinomunun sabit terimi

) polinomunun katsayilar toplami 6 ol-

kagtir?

AN14 B2 ©10 D8 B6

12. P(x+ 1) polinomunun katsayilar toplami 6, sa-

bit terimiise 4 tir.
Buna gore, P(%) + P(x-1) polinomunun (x - 3)
ile boliminden kalan kagtir?

A7 B8 ©9 D10 B11

sonu¢ yayinlar:

Karma Test 2

13, P(x)=ax*+ bx® + cx? + dx + e polinomu verili-
yor.

P(x-3) nin (x-4) ile béliminden kalan 3,
P(x+2) Gn (x+3) ile béliminden kalan -7

olduguna goére, b +d kacghr?

A5 B)3 Q)1

14, P(x+5)= (m+3)x2+(n-2)x+m +n polino-
mu veriliyor. P(x + 2) polinomunun (x - 3) ile
bélimuinden kalan 10 ve P(x -4) polinomu-
nun (x—11) ile béliuminden kalan ise 38 dir.

Buna gére, P(x + 3) polinomunun katsayilar
toplami kagtir?

A1l B9 C7 D5 B3

15. P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami 12,
Q(x-2) polinomunun sabit terimi -3 olduguna

. P(x) . P

gére, Q—(X'”_“) polinomunun (x — 2) ile boli-

miinden kalan kagtir?

A-12 B)-6 C)-4 D)-2 E)-1

16. P(x)=24x8 + 16x* - 10x2 + 3

polinomunun ll

ile béliminden kalan
kagtir?

A3 B)5 ©7 D9 B

B e B T B AT O e e L O TR e R S O L S TN 16.8]
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Polinomlar

1. P(x) = 2x8 + 3x% - 5x2 + 1

polinomunun (x? - x + 1) ile bélimiinden kalan
kactir?

A) 6 B)5 4 D3 B2

2. OBEB[P(x), Q(x)] =x—1
OKEK [P(x), Q)] = x®-2x® ~x + 2
olduguna gore, P(x) asagidakilerden hangisine

esit olabilir?

A) x2-1 B) (x-1)?

D) x2-x-2

C) x-2
E) x*-1

3.  Uglincl dereceden bir P(x) polinomu x2 +7 ile
tam boltinebiliyor. P(x) polinomunun x% -4 ile
béliminden kalan 22x + 55 olduduna gore,
P(-1) kactir?

A2  B)16 C)18 D)24 E)30

4.  P(x-1) polinomunun katsayilar toplami 11, sa-
bit terimiise 7 dir.

Buna gére, P(x) polinomunun x® + x ile balii-
muinden kalan nedir?

A) 3x-5 B) 4x + 11

D) 7x-3

C) 5x+1
E) 8x+ 11

sonug¢ yayinlar:

P(x) polinomunun x2 — 1 ile bolimiinden elde
edilen bolim Q(x), kalanise x + 3 tir.

Buna gbre, P(x) in (x—1) ile bélimiinden elde
edilen bélim asagidakilerden hangisidir?
A) 2 B) 4

D) (x=-1)Q(x)-1

C) (x+1)Q(x)-1
E) (x+1)Q(x)+1

Ugtincii dereceden bir P(x) polinomu x—1, x,
X+ 1 ile tam boliniyor.

P(x) polinomunun (x-2) ile béliimiinden kalan
-12 olduguna gére, P(x - 2) polinomunun sabit

terimi kagtir?
A)2 B) 3 C)4

D)6  E)12

4a+6
Px)=3x 2 +x%—4
ifadesi bir polinom belirttigine gtre, bu polino-

mun derecesi en gok kagtir?

A18 B)16 C)14 D)12  E10

P3(x) . Q(x) polinomunun derecesi 8,
P2(x)
Q(x)

polinomunun derecesi 2 olduguna gére,

P(x) + Q(x) polinomunun derecesi kag olabilir?

A2 B3 C4 D5 B6



9, P(x) =x* + 4 + 6x2 +4x - 3

olduguna gore P(y5—1) kagtir?

A13 B)16 C)18 D)21 E)23

10. P(3x + 1) polinomunun x -1 ile béliminden
kalan 4, Q(x +2) polinomunun x—1 ile b&li-
minden kalan 8 olduguna gére, k nin hangi
degeri igin x.P(x) + k. Q(x~1) polinomu x -4
ile tam bdlindr?

A-2 B-1 O D)2 B3

11. P(x)=2P(-x)+9x +6
olduguna gore, P(x) polinomunun Katsayilar top-
lami kagtir?

A-7 B-5 0)-3 D3 BS5

12. P(x + 1) polinomunun x — 4 ile bdliminden
kalan 14, P(3x-2) polinomunun x -1 ile bali-
miinden kalan 2 olduguna gore, P(x) polinomu-
nun x2-6x + 5 ile boliimiinden kalan nedir?

A) x+3 B) 2x +1

D) 3x-1

C) 2x-3
E)3x+2

sonug yayinlar:

Karma Test 3

13. P(x)=x®—6x2+ mx +n

polinomunun  x% - 2x ile bdliminden kalan
2% + 4 olduguna gére, m—-n kagtir?

A)2 B) 4 C)6é D)8 E) 10

14. Px)=x®+3x2+ax+b

polinomu x? — 3x + 2 ile tam bélinebildigine
gbre, b-a kagtir?

A)18  B)22 C)26 D)28 E)34

15, P(x) polinomunun x + 2 ile bélimunden bolim
Q(x) kalan -2 dir. Q(x) polinomunun x-3 ile
béliminden kalan 4 olduguna gére, P(x) poli-
nomunun x2-x -6 ile béliminden kalan aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 2x-6 B) 3x+8

D) 4x-2

C) 3x+4
E)4x + 6

16. P(x) polinomunun 3x% + 5x -2 ile bélimiinden
elde edilen bdiim Q(x) kalan 4x + 8 dir. P(x)
polinomunun x + 2 ile bdliminden elde edilen
bolim agsagidakilerden hangisidir?

A) (3x-=1).Q(x) B) (3x-1).Q(x)+4
C) (x+2).Q(x) D) (3x-1).Q(x)+2
E) (3x-1).Q(x)+x+2

[{.C 2.A 3.D 4.B 6.E 6.E 7. A 8. A 9. D 10.A 11.C 12, D 13.C 14.D 15.E 16.B |
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CARPANLARA AYIRMA




— Ortak Carpan Parantezine Alma - |
Ornek
(2a-12 +(2a-1).(a+2)

ifadesinin garpanlarina ayriimis sekli asagidaki-

lerden hangisidir?

A) (2a+1).(a+2) B) (2a-1).(a+2)

C) (2a-1).(3a+1) D) (2a-1).(3a-1)

E) (2a-1).(a-3)

>

P =

Cozlim

Verilen ifadenin her teriminde ortak bir carpan varsa,
ifade bu garpanin parantezine alinir.

P(x).Q(x) = P(x).R(x) =P(x) [Q(x) = R(xX)]

Buna gore, verilen ifadedeki terimlerde 2a - 1 ortak
carpan oldugundan, ifade (2a - 1) parantezine alinirsa,
(2a-1F+ (2a-1).{a+2)= (2a-1).[2a-1+a+2]
=(2a-1).(3a+ 1) olur.

Cevap C

ALISTIRMA - 1

)

Asagidaki ifadeleri garpanlarina ayiriniz.

1. ay+by
2. x2-2x
3. 4x2-12x

4. 3ab?+ 12a%b

-

. y(a+b) 2. x(x-2)

5. a(x+y-1) 6. 3ab(a-2b-1)

sonug yayinlar:

5. ax+ay-a

6. 3a%b-6ab?-3ab

7. a{(x+y)+b(x+y)

8. 3x(1-2y)+2x(1-2y)

3. 4x(x-3) 4. 3ab(b + 4a)

o

(a+b).(x+Y) 8. 5x(1-2y)

B r ek e i e
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D)a+b

(a-bp+2(b-a)
ifadesinin garpanlarindan biri asadidakilerden han-
gisidir?
A) a+2 B) a+b

D)a+b-2

C) b+2
E) a-b-2

(2x-1).(y+3)-(1-2x).(y+2)
ifadesinin carpanlarnndan biri asagidakilerden han-
gisidir?
A) 2x+1 B) -1-2x

D) 2y +2

C) 2y+5
E) 2y -1

sonug yayinlar:

— Ortak Carpan Parantezine Alma - I
RSk ,/.SL Gozim
(3x-2).(a-b)+(x—-1).(b-a) a~b=—{b=a)
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden (a-b) = (b-ap
hangisidir?
(a-bP=-(b-a)®
A a B) b C) 2x+1 (3x-2).(a=b) +(x-1).(b-a)
D) 3x+1 B 46— =(3x-2).(a-b)+ (x-1).~(a-b)
=(3x-2).(a-b) = (x-1).(a=-b)
=(a-b).[(Bx-2)-(x—-1)]
=(a-b).[3x-2-x+1]
=(a-b).(2x-1) olur.
Cevap E
( TEST -1 )
1. (x+y).a+(x+vy).b 4, X.(a+b)-a-b
ifadesinin garpanlanndan biri agadidakilerden han- ifadesinin garpanlanindan biri asagidakilerden han-
gisidir? gisidir?
A y+b B) a+x C) x+b Alx-1 B)x C)x+1 D)a+x E)a-b
E) a+y

5. (2a—1) + (3a+4).(2a-1)-2a + 1
ifadesinin garpanlarindan biri agsagidakilerden han-
gisidir?

A) 2a+3 B) 5a+2 C) 3a-4
D) a-4 E) a+1
6. (x=yP.(z=x) + (x-2P.(x~Y)

ifadesinin ¢arpanlara ayrilmis bigimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (x-y).(x-2).(z+Y)
B) (x+y).(z-x).(z-y)
C) (x+y).(x+2).(y-2)
D) (x-y).(x+2).(z-y)
B (xey)(z=x){z~¥)

Tl 20 B8V CT 4o A B FBYERE



— Gruplandirarak Garpanlara Ayirma - |
Ornek

mX + Ny + NX + my
ifadesinin garpanlarina aynlmis sekli asagidaki-
lerden hangisidir?
A) x(m +n) B) (x-y).(m+n)
C) (m-n).(x-y) D) (m+n).(x+y)

E) (x+y).(m=-n)

:ﬁ Cozim

mx + Ny +nx + my
=mX + NX + Ny + my
=x{m+n)+y(n+m)

={m+n).(x+y) olur.

Cevap D
TEST -2 )
XY + XZ + ay + az 4. 4xy + X.z -4ty -tz
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden han- ifadesinin ¢arpanlarindan biri agagidakilerden han-
gisidir? gisidir?
A) x-z B) x-a C) x+a A) x+t B) 4y -z C) 4y +z
D) a+y E) a+z D) t-z E) x-vy
Xa+ya+xb+yb
) o L 2. B a®+a+a+1
ifadesinin ¢arpaniarindan biri agsagidakilerden han- =
gisidir? & ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden han-
e gisidir?
EN
A) a-x B) a+b C) a-b o
3 A) aZ+1 B) a-1 C) a?-1
D) a+x E) b+y £
@ D) a®+1 E) a®+a

a®+b.c-a.b-a.c

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis sekli agagidaki-
lerden hangisidir?

A) b(a-c) B) a(c+b)

C) c(a-b) D) (a+c).(a=b)
E) (a-c).(a-b)

6. Xo—-x3+x2 -1

ifadesinin garpanlarndan biri asagidakilerden han-
gisidir?

A) x+2 B) x®+1 C) x*-1
D) x2+2 E) x®+1

1,C2/B3E 4°C5 N BB



— Gruplandirarak Garpanlara Ayirma - |l
Ornek

a-b=3 ve b+c=4 olduguna gore,
a? +ac-ab-bc

isleminin sonucu kagtir?

A21  B)18 ©)15 D)12  E10

/‘5‘ Céziim
a—-b=3

} = a+c=7 olur.
btc=4

a’+ac-ab-bc=a(a+c)-b(a+c)

=(a+c).(a-b)
=7.3
=21 olur.
Cevap A
TEST-3 )
a+b=3 4. X—-a=4
X+y=4 y+b=6

olduguna gére, ax + ay + bx + by igleminin so-
nucu kagtir?

A) B B)7 C) 10 D)12 E) 15

m+n=2
X=y=5
olduguna gére, mx + nx — my - ny isleminin

sonucu kagtir?

A10 B9 ©8 D7 BE6

a-b=5
al+1=4
olduguna gére, a®+a—-ab-b igleminin sonu-

cu kagtir?

A) 20 B) 16 C)15 D) 12 E) 10

sonug yayinlart

olduguna goére, xy - ay + bx —ab ifadesinin de-
geri kagtir?

A12 B)16 C)18 D)24 E30

5. b(a? + 4) - a(b? + 4)

ifadesinin garpanianndan biri asagidakilerden han-
gisidir?

Ala B)b C)ab D)a-b Ela+b

6. a-b=5
ax+ay—-xb-yb-3x-3y=10
olduguna gére, x +y kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
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— Tam Kare Ozdesligi - |
Ornek

(2x + 3y)?

ifadesinin agilimini yaziniz.

é‘_h— Coziim
(a+b)? =a?+2ab + b2

Buna gére,
(2x +3y)? = (2x)2 + 2.2x.3y + (3y
= 4x% + 12xy + 9y? olur.

C ALISTIRMA - 2
Asagidaki ifadelerin agilimlarini yaziniz.
1 2
1. (x+2p 4 (2a+—)
~ i 2
2. (2a+b)? 58 (H;)
=
=
~]
B
Q
=
=
5
2\2
3. (Bx+2)? 6 (X+ ;)
1. X2 +4x+4 2, 4a° + 4ab + b? 3. 9% +12x+ 4 4. 4a2+%a+%
S. )(2-1m2+l 6. x2+4+i
S X2




— Tam Kare Ozdesligi - Il

Ornek '_‘b‘ Coziim
X+y=8 ve (a+b)2 =22+ 2ab + b2
2 2=
X2 +y-=17 x+y=5
olduguna gére, x.y kagtir? = (x+y)2=5°
xX+yr=17
A1 B) 2 C)3 D) 4 E}5 = X2+ 2xy +y2 =25
= 17 +2xy=25
= 2xy=8
= X.y=4 olur.
Cevap D
( TEST -4 )
1. xX+y=3 ve 4, x2exy=4
X24+y2=7 y2+xy=5
olduguna gore, x.y kagtir? olduguna gore, x +y nin pozitif degeri kagtir?
A-2 B-1 ©0 D1 B2 A5 B4 O3 D2 Bf
= 9 25 5
2 X+y=4 ve s 5. 1w e ta
=
Ry =i 5 isleminin sonucu kagtir?
olduguna gére, x2 +y? kagtir? - a . 5
2 A1 B) & C) - D)2 =
A)10 B)12 C14 D)16 FE)18 s 3 2 : %%
X, Y
a X2 +y2 =10 ve & PRk
Xx.y=3
olduguna gére, x +y nin pozitif dederi kagtir? olduguna gire, — — oran kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) -2 B) -1 C)0 D)1 E)2

THUREERSESEE 476G S ENeEe




— Tam Kare Ozdesligi - Ili
Ornek
3 2
(=)
X

ifadesinin agilimini yaziniz.

é’é‘* Coziim
(a-b)2 =a?-2ab + b?

2 2

( —g) =(x)2-2.x.—3—+(§)
X X AX

= -6+

X2

9
=x2+—=—6 olur.
<2

( ALISTIRMA - 3
Asagidaki ifadelerin agilimlarini yaziniz.
2
1. (a-3p 4 (X_E)
X
2. (3x-1p = 5. (2x-3y)p
o
2
~
R
2
s
2 2
o) o (-3
2 y X

1. a>-6a+9 2. 9x2-6x+1
2 2
5. 4x? - 12xy + 9y? S T
V2 32

3 XC—x+—

4, X2 -4+ —




— Tam Kare Ozdesligi - IV

Ornek ,:.\S\ Coziim
k-y=4'm (a—b)? = a2 — 2ab + b
y=3
Xy X—y=4
olduguna gére, x? + y* kagtr? 5 = (x-y)2 =42
X.y=
A15 B)16 C)18 D)22 E25 Xy = 18
3
X2 +y2 =22 olur.
Cevap D
( TEST -5 )
1. X-y=4 ve i 4. a=123
X.y=2 b=73
olduguna gére, x2 +y? kagtir? olduguna gére, (a+ b)%—4ab ifadesinin sonucu
kactir?
A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20
A) 1200 B) 1600 C) 2500
D) 2700 E) 3600
2. X-y=3 ve E
X2 +y2=13 E 5. 254.264 + 25
S
olduguna gore, x.y kagtir? 5 isleminin sonucu kagtir?
=)
A1 B2 C©C3 D4 BS5 = A)259 B)262 C)263 D)267 E)271
ipucu: 264 = a aliniz.
3t
3. xc+y-=18 ve 6. X2 —xy=14
X.y=2 Xy - y2=-2

olduguna goére, x -y nin pozitif degeri kagtir?

A)3 B)Y/10 C)2V3

D) /14 E)4

A2 B3 04

D)5

olduguna gére, x-y nin pozitif degeri kagtir?

E) 20

1L El2 BLaIDis o 5 A 6. C



— Tam Kare Ozdesligi - V

Ornek R Coziim
X—-y=6 ve X—y=6
X.y=2 - } = (x-y)P=6°
olduguna gére, x +y nin pozitif dederi kagtir? X2 — 2xy + y2 = 36
A 6 B) 2/11 C) 3/5 B
D) 43 7 Eig=de
X +y=A olsun.
AZ = (x+y)?=x2 + 2xy + Y2
A2=40+2.2
AZ =44
A=+2/11 olur.
Cevap B
( TEST -6 )
1 X-y=4 ve 3. X+y=3 ve
x.y=1 x.y=1

olduguna gore, x +y nin pozitif degeri kagtir?

A 3 B) 2/3 C) 4
D) 3v2 E) 2V5
2. X-y=5 ve
xX.y=2

olduguna goére, x + Yy nin negatif degderi kagtir?

A —v/33
D) -4

C) -2v/5
E) —2V3

B) -5

sonug yayinlar:

olduguna gére, x -y nin pozitif dederi kaghr?

A2 B2 0©V5 D)3 E)2/3
|
4, X+y=6 ve
X.y=3

olduguna gére, x -y nin negatif degeri kagtir?

A) -5 B) -2/6

D) -4

C) —-3/2
E) -3

B 20ABE0TAE




— Tam Kare Ozdesligi - VI

Ornek 2B Coziim
1_ 2
e (x-) = @2
olduguna gore, x+l in pozitif degeri kagtir? 1 1
X = X2-2x.—+—=16
X )(2
A 3 B) 2/3 C) 4 , 1
X+ —= 18 olur.
D) 3v2 B 2/5 TR
1
X+ —=a olsun.
X
2
(x+l) P R Y LI
X X x2
= 18+2=2a?
= a=+2/5 olur.
Cevap E
( TEST -7 j
1. a—l-5ise a2+~ kagtir? 4. /x+2=5ise x+2 kagtir?
; 5 2 ? ; o »
A) 27 B) 25 Cc)23 D)21 E) 19 A)13 B) 14 c)16 D)18 E)19

2
1 1 S 5 x-2=2ise x*+8 kactr?
2. a+—=23 ise a®+— kaghr? 8 X x*
a a? ;«
-~
A42  B)48 C)56 D)64 72
A2 B) 3 C)4 D)6 E)7 ‘g ) ) ) ®
=]
1 . 1. o gy
6. x+;= 3 ise x“-; in pozitif degeri kagtir?
a x+%=6 ise x2+~% kagtir?
x A 2 B) V5 C) V6
A) 36 B)32 C)28 D)24 E)18 D) 2/2 E) 243

1A 2. E 3B 4.E5.C 6.8



— Tam Kare Ozdesligi - VI
Ornek

x2-3x-2=0

A10  B)12 013 D14 B15

olduguna gére, x2+ 12 toplaminin degeri kagtir?
X

= Coziim
X2 =3x~2 =0 (Heriki tarafi x e bélelim.)

x¥-3x-2_0

B2 e Gl O
X X X

2
> x—?ﬂ=3 = (x,_z_) =32
X X

X

= x—g= 3 olur.
X

= X2—4+‘ie=9
X

4
= x2+—=13 olur.
.

Cevap C

TEST -8

)

1 x2-3x-1=0

olduguna gore, x2+ lz toplaminin degeri kagtir?
X

AT B) 8 C)9 D) 10 E) 11

2. x2-3x-3=0

olduguna gore, x*+ % toplaminin degeri kagtir?
X

A15 B)13 C12 D11 B10

3. x2-6x-2=0

olduguna gére, x2+ —45 toplaminin degeri kagtir?
X

A)29 B)26 ()23 D)20 E)18

sonug yayinlar:

x-2x2-1=0

olduguna gore, x*+ l& toplaminin degeri kagtir?
X

A 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2x2-6x-1=0

olduguna gére, x2+ 4—15 toplaminin degeri
X

kagtir?

A) 4 B5 ©7 D8 B0

TG R SR NYE



— Tam Kare Ozdesligi - VIII

Ornek 2R Coziim

b

2 _ 2
(&=—-a+1) (a+b+cP=a?+b?+c?+2.(a.b+a.c+b.c)
ifadesinin agiimini yaziniz.
(2=~a+12=(a?)+(-a)+ 12+ 2. (a%.(-a) +a2.1+(-a).1)
=a*+a?+1-2a%+2a2-2a

=a*-2a®+3a2-2a+1 olur

( ALISTIRMA - 4 )
Asagidaki ifadelerin agilimlann yaziniz.
1. (a+2b+3)p 3. (a-b+2¢)?
=
=
=
=
-
=
S
=
=
=
2. (x-y+z)? 4. (x-y-3z)?
1. 2%+ 4b%+ 9 + 4ab + 6a + 12b 2. x2+y? 422 -2xy + 2xz - 2yz
3. a? + b? + 4¢2 - 2ab + 4ac - 4bc 4. X2 +y? + 922 - 2xy - 6xz + Byz

A 744



— Tam Kare Ozdesligi — IX
Ornek

a+b-c=6 ve

a?+b?+c?=14

olduguna gore, ab - ac - bc kagtir?

,é\ Cozim

a+b-c=6 = (a+b-c) =62

= a?+b?+c?+2(ab-ac-bc)=36
‘n—w—uﬂ-—-&d
14

A) 8 B)9 c)10 D11 B12 = 2(ab-ac-bc) =22
= ab-ac-bc =11 olur.
Cevap D
( TEST -9 )
1. a+b+c=4 ve 3. a2 +b?+c2=24 ve
a2+b?+c2=10 ab+ac+bc=6
olduguna gére, ab +ac + bc kagtir? olduguna gére, a + b + ¢ nin pozitif dederi
kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
by
s
=
-
L~
ES
2. a+b-c=4ve il F a-b+2c=6 ve
=]
a2+b2+c?=12 & —-ab +2ac-2bc=8
olduguna gore, ab - ac —bc kagtir? olduguna gbre, a2+ b? + 4c? kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) 10 B) 12 C)i6 D)18 E)20
Q
oG 2B 3. 94T E




— iki Kare Farla Ozdesligi - |
Ornek
3x2 - 27y2

ifadesinin agilimin yaziniz.

A

a®-b?=(a-b).(a+b)

Coziim

3x% - 27y2 = 3. (x2 - 9y?)
=3[(x)? - (3y)?]
=3(x-3y).(x + 3y) olur.

( ALISTIRMA -5
Asagidaki ifadelerin aciimlanni yaziniz.
1. a?-1 5. 20112-20102
2. a?-4 6. 1-4x2
%
3
=
~
3
=
Qs
1
=
=
3. a?-4p? b a=4
pucu: (Va)2=a
4, 2522 -16b? 8. 9¢-2
ipucu: (V2)2=2
1. (a=-1).(a+1) 2. (a-2).(a+2) 3. (a-2b).(a+2b) 4. (5a-4b).(5a + 4b)
5. 4021 6. (1-2x).(1+2x) 7. (Va-2).(Ya+2) 8. (3x—v2).(3x+ v2)

A 764




— iki Kare Farki Ozdesligi - Il !

R 2R Goziim

(2x =3y - (x-y)?

ifadesini garpanlarina ayirniz.

(2x - 3yP - (x —y)?

=[(2x - 3y) = (x=¥)].[(2x - 3y) + (x - y)]
=[2x-3y-x+Yyl.[2x-3y + x-y]

= (x-2y).(3x - 4y) olur.

( ALISTIRMA - 6
Asadidaki ifadelerin agiimlarnni yaziniz.
R
X2 yP 4. xE-y*
, XV E
16 9 2 5 (2x-yP-(x+y)
=
=
=
?,
3. a*-b*
6. (a+b=-cP-{a-b+c)?
ot Pl b 2 Yyvi® = & i 32y TS
il y).(x+y) 2 (3 3).(4+3) 3. (a-b).(a+b).(@+b%) 4 (xC-y2).(3 +y?)
5. 3x{x-2y) 6. 4a(b-c)



— Iki Kare Farki Ozdesligi - Il

olduuna goére, x2 - 2y? + z? ifadesinin degeri
kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

a-b=b-c=6
olduguna gére, a® + ¢ - 2b? ifadesinin degeri
kagtir?

A)36 B)48 ()64 D72 E)76

sonug¢ yayinlar:

Ornek D Coziim
X=y=y=2s X2y 422 =32 - y2 4 722
olduguna gére, x? - 2y? + z2 ifadesinin degeri
funa g y g = (x=Y).(x +y) + (z-Y).(z +Y)
kacgtir? N s
5 -5
A)30 B)35 C)40 D)45 E)50 =5(Xx+y)-5.(z+Y)
=5x + b5y -5z - by
=5x -5z
=5(X-2) .ceee. ¥r
X—y=5
= X-z=10 olur.
y—z=5
Bu degeri # de yerine yazarsak,
x2-2y?4+72=5.10=50 olur.
Cevap E
( TEST - 10 )
X-y=y-z=1 a-b=c-b=2

olduguna gére, a® + c® — 2b? — 8b ifadesinin
degeri kaghir?

A4 B6 C8 D10 E12

2Xx-y=y-2z=4

olduduna gére, 4x®-2y? + 422 ifadesinin dege-
ri kagtir?

A24 B)28 C)30 D)32 E)36

1.A20 D856 4D



— iki Kare Farki Ozdesligi - IV

Ornek -3\ Cozim
2_gh2 —
4a%-9b* =24 422 -0b2 =24 = (2a)2-(3b)2 =24
2a+3b=6
= (2a-3b).(2a + 3b) =24
olduguna gore, a kagtir? ——
6
3 5
A)1 B)E C)?2 D)E E)3 = 2a-3b=4 olur.
2a-3b=4
2a+3b=6
+
4a=10 = a=g olur.
Cevap D
( TEST - 11 )
1 20122 - 20082 = 16a 4. a, beEZ* olmak lzere,
olduguna gore, a kagtir? a?-p?=17
. . "
A) 1005 B) 1010 C) 1020 olduguna gére, a.b kagtir?
D) 2010 E) 4020 A) 72 B) 64 C) 56 D) 48 E) 36

g 5. 9a® -b? =64
o, 2632 — 1572 =
732 - 672 2 Sa-b=4
[~
isleminin sonucu kagtir? - olduguna gore, b degeri kagtir?
=
1~
A53 B)37 C)32 D)24 E)14 2 A-2 B2 (G4 D6 B8
6. Xx—-y=16 ve
3. (x +2y)2—(x—2y)?=32 ve y=4 Ix—-Jy=2
olduguna gdre, x kagtir? olduguna gore, x +y kagtr?
A5 B) 4 C)3 D)2 E)1 A) 30 B)32 C)34 D)36 E)38

AT I A STEYER SToNETe




— iki Terimin Toplaminin Kiipii - |

Ornek A Coziim

3
(Sak2h) (x+y)® =%+ 3y + 3xy2 + y3

(3a+2b)®=(3a)® +3.(3a)2.2b + 3.3a.(2b)? + (2b)3
. =27a% + 54a’b + 36ab? + 8b% olur.

ifadesinin acilimini yaziniz.

( ALISTIRMA - 7

Asagidaki ifadelerin agiimlarini yaziniz.
1. (x+1)3 3. (x+2y)?
by
A
b
-
g
-~
2a
=~
=
<
o
2. (a+2) 4. (2x+3y)?
1. 3 +33+3x+1 2. a®+6a’+12a+8
3. x® + 6x%y + 12xy2 + 8y° 4, 8x3 + 36x3y + 5dxy? + 278

) 304



— ki Terimin Toplaminin Kiipii - Il
Ornek
x=3%5-1

olduguna gére, x3 + 3x2 + 3x + 2 igleminin sonu-
cu kagtir?

ZL)F Cozlim

x4+ 3x2+3x+ 1+ 1

(x+1)°

F x=3%5-1 igin, (¥B—-1+1%+1=(¥5)%+1
A7 B C5 D4 B3

=5+1
F =6 olur
Cevap B
| P
& TEST - 12 &
1i a®+3a%b=5 4. x3+y:=15
b? + 3ab?=3 xy(x+y)=4
olduguna gore, a+b kagtir? olduguna gore, x +vy kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A1 B)3 C)6 D)9 E)12
2, 3ab? + b® = 14 = X=g-1
= - " 3 2 " 3 i ”
3a2b + 2% = 13 ; olduguna gére, x*+ 3x* +3x -1 igleminin sonu
8 cu kagtir?
olduguna gére, a+b kagtir? :
B AT B) 6 C)5 D) 4 E)3
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 g )
7 5 z
6. x= 3 olduguna gore,
3. x3+y3 =40
d 3/(x=2)° +3(x—2)2+3(x—2)+1
X2y + xy? = 8 .
isleminin sonucu kagtir?
olduguna gére, x +y kaghr?
7 5 4
N5 B4 O3 D2 B A B2 By By Bl




== iki Terimin Farkinin Kiipii - |
Ornek

(2a-3b)?

ifadesinin agilimini yaziniz.

Q— Coziim

(x—y)® = x3 - 3x%y + 3xy? - y3
(2a-3b)° = (2a)° - 3.(2a)%.3b + 3.2a. (3b)2 - (3b)?
= B8a®-36a%b + 54ab? - 27b3 olur.

L ALISTIRMA - 8
Asagidaki ifadelerin agiimlarini yaziniz.
1. (x-1pP 3. (2x-y)p
Iy
2
=
=
S
B
S
=
i~
a
2. (a-2)° 4. (3x-2y)°

1. x®-3x2 + 3x -1

3. 8x% - 12x3y + Bxy? - 3

2. 2°-6a2+12a-8

4. 27x3 - 54x%y + 36xy? - 8y3

A 524




— ki Terimin Farkinin Kiipii - Il

GeraK ;bt Coziim
ng— olmak lizere, (x+ 1P -3(x+1P+3(x+1)-1-2
- 3 _ 3,2 .-
(X + 1P =B(x + 1P +8(x+1)-3 X+ 1=a dersek, a’-3a°+3a-1-2
igleminin sonucu kagtir? -1
a yiyerine yazarsak,
N - 37 - 25 & = 3 yy y 3
64 64 8 (x+1—1)3—2=x3—2u(%)w2
3 3
D6 P _125
64
_125-128
64
S olur
64 '
Cevap E
( TEST - 13 )
1. a®-3a%b =12 4. a®-b%=17 ve
3ab?-b®=15 ab(a-b)=3
olduguna gore, a-b kagtir? olduguna gére, a-b kagtr?
A1 B) 3 C)5 D)7 E)9 A-2 B-1 C)0 D)1 E) 2
2 x3-3x%y =13 2
E 5. x=%5+1 olduguna gore,
y3-3xy2=5 =
s ) Kagtr? ;;, x®—3x2 + 3x-2
olduguna gore, x -y kagtir?
: ifadesinin degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 <
s A1 B2 ©3 D4 B5
3. x=23
y =26 6. x=%4+2 olduguna gore,
olduguna gére, x3 - 3x%y + 3xy?2 - y® ifadesinin (x=12-3(x =12 +3(x-1)+1
degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
A)-125 B)-81 C)-72 D)-64 E)-27 A) 6 B} 5 C)4 D)3 E)2

1. B 2. B 3. eia¥chs pilcid




— iki Kiip Toplami - |
Ornek

27a% + 684b3

ifadesini carpanlarina ayinniz.

’i Gozim

X+ y% = (x+y). (- xy +y?)

27a8 + 64b? = (3a)3 + (4b)3
=(3a+4b).((3a)> - 3a.4b + (4b)?)
={3a + 4b).(9a% - 12ab + 16b2) olur.

¢

)

Asagidaki verilen ifadeleri garpanlarina ayirniz.

1. x®+8
2. 8a%+1
3. a%+8b8

1. (x+2).(x>-2x + 4)

4. (x+ l).(x2k1+l-)
X/ x2

ALISTIRMA - 9
1
L
& x+x3
3
-
S
. B ><3+£3
G, X
=
5
6. x84y

2. (2a+1).(48°-2a +1)

5. (x-s—%).(x?—z-»-fg)

844

3. (a+2b).(a®-2ab + 4b?)

6. (X% +y2).(x* - x%y? + y*4)



— iki Kiip Toplami = 1I
Ornek
x+y=5 ve
X.y=2
olduguna gore, x3+y® kagtir?

A62 B)75 C)85 D)95

nilarak da ¢ozildr.

E) 96

Not : Bu soru, a3+ b? = (a + b)3—3ab(a + b) formiilii kulla- | x° + y® =85 olur.

7",;‘— Cdzim
X+y=>5
= (x+y)P=5°
X.y=2
= X2+ 2xy+y*=25
| = x2+2.2+y?=25
= X2 +y2=21
2
| %2 +y2 = (x+9).0¢ = x.y +2)
o
5
x¥+yi=5.(21-2)
Cevap D

( TEST - 14
1. X+y=4 ve 4., a+b=3 ve
x.y=1 a®+b®=18
olduguna gore, x° +y® kagtir? olduguna goére, a.b kagtir?
A) 42 B) 48 C)52 D)56 E) 64 A1 B) 2 )3 D)4 E)5
~ 3 =
5. e Ve L 5. X3 +8y3 =60 ve
2ab25 = X2 + 4y2 =10 + 2xy
>‘ I~ as
olduguna gore, a®+ b® kagtir? 2 olduguna gore, x+2y kagtir?
(5%
=
N3 B6 C9 D12 B15 = < B4 G6 D& B
1 B Mo
3. X+ ; =3 6 vy X 5
o s . A 5 .. LA AN
olduguna gore, x*+ — kachr? olduguna gdre, (v) + (;) kagtir?
X
A)10 B) 11 C) 12 D) 16 E) 18 A)110 B)108 C)96 D) 90 E) 80




— iki Kiip Farki - 1

Ornek
8a®-27

ifadesini garpaniarina ayiriniz.

Fﬁ* Coziim
a®-b®=(a-b).(a? + ab + b?)
8ad - 27 = (2a)® - 3°

=(2a - 3).(4a® + 6a + 9) olur.

Asagidaki verilen ifadeleri carpanlarina ayiriniz.

1. a%-1
2. a°-8
3. a%-8bd

1 (a-1).(a®+a+1)

4. (3a-1).(92% + 3a + 1)

ALISTIRMA - 10 j
4. 27a®-1
B
ES
S 5 x"’-—;"a—
s
=
5
6. xB-y®
2, (a-2).(a®+2a+4) 3. (a-2b).(a% + 2ab + 4b?)
1 1
5. (X_;)'(Xh—H—F) 6. (Xx—y).(X+y).(x* + x2y2 + y4)

| 864



— iki Kiip Farki -1l

Ornek
a-b=5
a® - b® =140

olduguna gore, a.b kagtir?

A)2 B) 1 C)o D)-1 E)-2

IR
:1‘h Coziim
a-b=5 = (a-b)2=5
= a?-2ab+b?=25
= a?+b? =25+ 2ab
a®-b® =140
= (a-b).(a%+ab+b?) =140
\I e

pd

i 5.(25 + 2ab + ab) = 140
5.(25 + 3ab) = 140
25 +3ab =28
3ab=3
Not: Busoru, a®-b®=(a-b)®+3ab(a-b) formald kul- a.b=1 olur.
lanilarak da goziltr. Cevap B
( TEST - 15 )
1. X-y=3 ve i x— V-3
X
x.y=1

olduguna gére, x®-y® kagtir?

A27 B)36 )40 D)45 E)50
2. X-y=3 ve
X2 +y?2 =17
olduguna gore, x3-y® kagtir?
A45 B)54 ()63 D)72 E)84
3. X-y=2 ve
x3—y3 =50
olduguna gore, X.y kagtr?
A3 B4 C5 D6 B7

olduguna gére, x3-— —15 kagtir?
X

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36
= 5. ab€&R" ve a>b olmak lizere,
3
= a.b=4 ve
s a? +b? =33
ES
= olduguna gére, a®-b® kagtir?
=
[~]
- A)185 B)160 C)145 D)135 E)105

6. x3 — % =155
X
- p 2
olduguna gére, x— < kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

i 83 ,‘\."'_i‘j'_ i)




— Pascal Uggeni
Ornek

(x-y)*
ifadesinin agilimini yaziniz.

:‘;&? Codziim

(xxy)" ifadesinin agiiminda katsayilar Pascal Ucgeni
ile bulunur.

> Pascal Uggeninde her satinn ilk ve son sayilan 1 dir.

> Bir satirdaki ardisik iki sayinin toplami, alt satirda
bu iki sayinin arasina yazilan saywy verir.

Pascal Uggeni

n=0 igin katsayilar ..., 1
n=1 igin katsayilar ... 1 1
N
n=2 igin katsaylar ... 1 2
I N
n =3 i¢in katsayllar .. 1 3 3 1
Mg TR TR
n =4 igin katsayilar ... 1 4 6 4 1
_ T R S NG
n =5 igin katsayilar ... 1 5 10 0 5 1

(x +y)" agiiminda,
i. n+1 tane terim vardur.

ii. Her terimin derecesi n dir ve x in Usleri birer
azalirken, y nin Usleri birer artmaktadir.

(x—y)" agiimindaki katsayilarin isaretleri +, — +, -, ...
seklindedir.

(x=y)*=1x*-4x% +6x%2 - 4xy® + 1y* olur.

€

ALISTIRMA - 11 )

Asagidaki ifadelerin agiimlanni yaziniz.

1. (x+y)

2. (a-1)

1o x* + 458y + Bx3y? + 4xy® + y*

3. -12

sonug yayinlar:

3. (a-2b)® ifadesi a nin azalan kuvvetlerine gore
diizenlenerek agilirsa bagtan 2. terimin katsayi-
sl kag olur?

4. (x-2y)® ifadesi x in azalan kuvvetlerine gore
yazilirsa bagtan 3. terimin katsayisi kag olur?

2. a5-5a*+10a®-10a2 + 5a -1

4. 40



— x2 + bx + ¢ Seklindeki Ug Terimlileri
Carpanlara Ayirma

Ornek
X2+ 5x-14

ifadesini garpanlarina ayinniz.

:;:h Coziim
b, c €R olmak lzere,

x2 + bx + ¢ bigimindeki ifadeleri garpanlarina ayirmak
icin, m+n=>b ve m.n=c olacak sekilde m ve n
reel sayilar bulmaliyiz.

m+n=Dbve m.n=c ise,
x2+bx+c=(x+m).(x+n)
X2 + 5x — 14 ifadesinde,

m.n=-14
} = m=7 ve n=-2
m+n=5

X2 +6x-14=(x+7).(x-2) olur.

/\
+7 =2
( ALISTIRMA - 12
Asagida verilen ifadeleri garpanlarina ayinniz.
1. x2+5x+6 4, x2-x-20
i
2., x2+x-12 T 5 X¥®-2x-35
=,
]
-~
s
=
-
3. x2-6x+5 6. x2-3ax-—4a?
1. (x+2).(x+3) 2. (x+4).(x-3) 3. (x=-5).(x-1) 4. (x=-5).(x+4)
B, (x-7).(x+5) 6. (x—-4a).(x+a)




— ax? + bx + ¢ Seklindeki Ug Terimlileri
rpanlara Ayirma ' o
o 4 .i.ﬁ Goéziim

Ornek
me ax? + bx +c¢ = (mx +d).(nx + &)

3x2 + 4x - 15 ¢ ¢

ifadesini garpanlarina ayiriniz.

m.n=a-
mx><d desig i1
nx e

m.e.Xx+n.d.x=bx
Buna gore,

3x2 + 4x - 15 = (3x=5).(x+3) olur.

v

3x -5
X +3
9x + (—5x) =4x
C ALISTIRMA - 13
Asagjida verilen ifadeleri carpanlarina ayinniz.
1. 3x2-2x-8 4. 42 +13x+3
&
3
2. 3x2+11x+6 = 5. 6a’-ab-b?
s
S
R
=
=
-

3. 6x+x-2 6. mx®+(m-n)x-n
1. (x=2).(3x+4) 2. (x+3).(3x+2) 3. (2x=1).(3x + 2) 4. (x+3).(4x +1)
5. (3a+Db).(2a-Db) 6. (mx-n).(x+1)



— Terim Ekleyip Cikarma Yolu ile

Garpanlara Ayirma Zﬁl Caziim

Ornek
a* +a%h? + b* = a* + a?b? + b + &% a’b?

= a* + 2a2b? + b — a?b?
=(a® + b?)? - (ab)?

=(a® + b? - ab).(a? + b? + ab) olur.

a* +a%? + b*
ifadesini garpanlanna ayinniz.

( ALISTIRMA - 14
Asagida verilen ifadeleri garpanlarina ayiriniz.

1. x*-7x2+9 ' 4, x*+4yt
3

2. a*+3a%+4 S 5 XC+52+9x+6
=
~
=
5

3. x*+4 6. XB+2x2+2x+1

1. (2-x-38).(x2+x-3) o (a?-a+2).(a?+a+2)

3. (X@-2x+2).0%+2x+2) 4. (%2 + 2y% = 2xy). (X2 + 2y + 2xy)
5. (x+2).(x%+8x+3) 6. (Xx+1).(B+x+1)

A 914



— x" x y" Seklindeki Polinomlan Carpanlara

Ayirma Ornek 2
Ornek 1 X6 — 8
X7 —y7

ifadesini garpanlanna ayiriniz.
ifadesinin agihmini yaziniz.

B Gozim

n € N* olmak Uzere,
KMy =X =y) (O 102y =R 2 gy )
n tek sayi olmak Uzere, GRziim

X4 y0 = (X+y). (x0T =x0-2 yt o xn=8y2 o pyn=) || R =P = (8F ~ (v

X =y = (X = y). (X + x5!+ X2 4+ 33 + x4+ xS + yB) =08 -y + )
olui: =(x=-y). (X +xy +y3). (X +).(x2-xy + y2) olur.
( ALISTIRMA - 15 )
Asagidaki ifadelerin agilimlarini yaziniz. Asagida verilen ifadeleri garpanlarina ayiriniz.
1. a%-32 5. x*-16
=
=
S 6
2. X541 : ~5e
=,
-y
3
=
3. -y 7. x5+64
4. x5-32y° 8 x-1
1. (a-2).(a* +2a° + 4a% + 8a + 16) 2, (x+1).(x*-x®+x2-x+1)
3. (X=y).(x* + x8y + x&y2 4+ xy® + y*) 4, (x+2y).(x* - 2x% + 4x2y? - 8xy® + 16y*)
B. (x=2).(x+2).(x* + 4) 6. (x—2).(x+2).(x*+2x+4).(x2-2x + 4)
7. (% +4).(x* - 4x2 + 16) 8 (x=1).(x+1D.0&+1.0x*+1)

A 924



— Dedgjisken Degistirme Yontemi ile

Carpanlara Ayirma

Ornek

x2-3x1-4

ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden han-
gisidir?

:’%L Coziim

x~1=a diyelim.

Bu durumda,
x2-3x'-4=2-3a-4

=(a-4).(a+1)
A) x-4 B) x+1 C) x-1 ’ 1
1 1 =(~~4).(—+1) olur.
D) ——1 E) ——4 x X
X x Cevap E
TEST - 16 )
xt-x2-2 4, (X -xP-14(x2-x)+24

ifadesinin garpanlanndan biri agagidakilerden han-
gisidir?
A x+2 B) x-1

D) x2+2

C) x+1
E) x2-2

xB-x3-6
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden han-
gisidir?
A x3-4 B) x*-3

D) x+2

C) x®+1
E) x3+3

(3x+12-2(3x+1)-8
ifadesinin carpanlarindan biri agagidakilerden han-
gisidir?
A) x+3 B) x+2

D) 2x +1

C) x-1
E) 3x+1

sonug¢ yayinlari

ifadesinin ¢arpanlarnndan biri agagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) x-2 B) x+1 C) x-4
D) x+2 E) x+3
/x-4x-86

ifadesinin ¢arpanlarindan biri agsagidakilerden han-
gisidir?

A Yx-2 B) ¥x+3 C) ¥x-3
D) ¥x-1 E) 4x+ 1
gx-3%x+1-10

ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden han-
gisidir?
A) 3*-86 B) 3*-5

D) 3*+1

Q) FE-2
E) 3°+3

1. E 208 3G 4ipiisie 6UB



— ax2 + bx + ¢ ifadesini Tam Kareye
Tamamlama - |

Ornek
A=x2-4x+5
ifadesinin en kicik degeri kactir?

‘;__ﬁz_ Cozim
a2 +bx+c= a.fx2+9x+—_)
\ a al,

%2 nin katsayisi 1 yaplldlkfan sonra’parantez igindeki
X li terimin katsayisinin yanisinin karesi eklenip cikanlir.

o]

A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
A=x2-4x+5 72:72,(—2)2:4
A=x2-4x+4-4+5
A=x2—4x+4 +1
A=(x-2P+1
Bir sayinin karesinin en kiglik degeri sifirdir.
Buna gdre, x =2 igin A nin en kiglk degeri 1 olur.
Cevap D
( TEST - 17 )
; A=a’-6a+ 11 4. A=2x2+12x+6
olduguna goére, A nin en kiiclik degeri kagtir? olduduna gére, A nin alabilecedi en kiigiik de-
ger kagtir?
A)2 B) 1 C)o D) -1 E)-2
A)12 By10 C)0 D)-10 E)-12
5 D 2%+ 4 c Sekilde verilen
= dikdértgenin kenar
2. A=x2-10x+ 16 ~ 4-yx Uzunluklan (2x +4)
. L _— _ g cm ve (4-x)cm
ifadesinin en kigik degeri kagtir? oy
g ¥ ~ olduguna gore,
A-2 B)-3 C-6 D-8 E-9 = A 8 dikdsrigenin alani en
- ¢ok kag cm? dir?
A) 10 B)y12 (C)15 D) 18 E) 21
6. Bir kirtasiyeci P (2x + 10) ye aldidi bir kalemi
< 2 +4x -6 T (x2 — 4% + 60) ye satmaktadr.
ifadesinin en biyiik dederi kagtir? Buna gére, bu kirtasiyeci en az kag t kar eder?
A) -2 B-1 Qo0 D)1 E)2 A) 36 B)40 C)41

D)45 E)50

17A 2.6 8L A4E 5D 6.C



— ax? + bx + ¢ ifadesini Tam Kareye

: Tamamlama - II iﬁ Géziim
Ornek 2 -6
a?+b?-ea+4+13=0 —=3,(-3)=9
a2 +b?-6a+4b+13=0
+4
5 3 " .t B
olduguna gére, a + b kagtir? o —Ga+0-0+b? +4b+ 4—44+13=0 =
A-2 B-1 C©O0 D1 B2 (2)%=4
= a?-6a+9+b2+4b+4=0
= (a-3P + (b+23=0 X +y2=0
= a-3=0ve b+2=0 e
a=3 ve b=-2 olur.
a+b=3+(-2)=1 olur.
Cevap D
( TEST - 18 )
1. X2 +y2+4x-2y+5=0 4, x2+y2—3x+y+%x0
olduguna gore, x +y kagtir?
olduguna gore, x +y kagtir?
A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2 _
A) -2 B)-1 C)o D)1 E)2
5. a?-b%?+6b-9
5 ifadesinin ¢arpanlanndan biri agagidakilerden han-
2. x2 +y’- +6x-2y + 10=0 E gisidir?
olduguna gore, x.y kaghr? s
: A) a-3b B) a+b C) a-b
A-3 B-1 CO0 DM B3 : D) a-b+3 E) a+b+3
-] .
6. X2-y2-4x-2y+3
ifadesinin ¢arpanlanndan biri agagidakilerden han-
3. X+Yy2+2x+2y+2xy+1=0 gisidir?
olduguna goére, x +y kagtir? A) 2x-y B x-y C) x+y
A) -2 B) -1 co D)1 E)2 D) x-y=-2 E) x+y-1

1.8 2 A 8B 4IDISIDIGNE



— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - |

Ornek =R cozim
3X+1_3X+2 3X+1H__3X+2 3% 31_3)( 32
3x+‘i o 3)( = - -
3x+1L3x 3x_31_3x
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- 35(3-9)
sidir? = 7 (3* ortak parantezine aldik.)
F(3-1)
A1 B)O C)-1 D)-2 E)-3 6
TR
=-3 olur.
Cevap E
( TEST - 19 l
2_ 32 _ 423
2 a—a 4. a’b*—a°b
ab—b a?b— ab?
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagdidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A % B)a Cb D) -a E)-b A) ab B) a C)b D)-a E)-b
5 ba(a—2)+ (4a— 8)
N a?b — ab? F = a-2
: ab — b? = . . S .
= ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi- 2 sidir?
sidir? >
£ A a-2 B) ba+ 4 C)a+2
s i L
A)-b Bj-a O)1 D)a E b D) 5a—4 B d45
x? +X2—- 2x+2_2x+1
4 Xy +xy?—xy 6. BiEh—gpait
? y2+xy-y 2x+1_2x
ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A) -x Bj-y C)f D) x E)y A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

WA DTN B



— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - Ii

Ornek

3b—2a—ab+6
3b+2a+ab+ 6

ifadesinin en sade sekli agadidakilerden hangisi-

:h Coziim

3b-2a-ab+6 b.(3—a)+2.(3-a)

3b+2a+ab+6 b.(3+a)+2.(3+a)

dir?
a—2 a+3 a—3 = —‘-—W(S —fie
i = " (a+3).(ph+2)
Al a+3 E) a—3 G a+3 ( )-{p+2)
3—-a
3—a a+?2 = :
D) s g 222 T
Cevap D
( TEST - 20 )
ab+ ac+ xb+ xc (a—b)®+a-b
1. 4, S
b+c a-b+1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A) a+x B) a-x C) b-c A) a-2b B) a+b C) a-b
D) a+c E) b-x D) a-b+1 E) a+b-1
X2+ yz—xy—xz
xz —X+Xy—Vy 5. T —
2 CRENEL. S S Yo+ yzZ—Xy— Xz
x—1 =
o . — i w . '
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- E Hadesinin #n sede geKiiagafudakllardan hangi-
- ~ sidir?
sidir? 2
EN
LSH
A x+1 B) y-1 C) x+y 2 A &~y B) %-2 £) 22
& X—z X—z
D) x-1 X — £ D -
) E) x-y Lo B =i
3 a®+2a—ab—2b
' ab+2b 8 (x=y)°-(y-x)?*
: X—y—1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ¥
sidir? ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
A) a-2b B) a+b C) a-b
—v)2 -
o 2+b g a=b A) (x=y) B) x-y C) x+y
b b D) x2-y E) x-y?
[ - 3 AN GG ET G A



— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - Ili
Ornek
a# 0 olmak Gzere,

a(x2+ 1) —x(@+1)
ax? — a®x

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-

P

Coézim

a(®+1N)-x(a®+1) _ ax®+a—xa®-x

ax? — a?x

ax? — ax

_ax(x—a)—1(x—a)

sidir? = ax(x—a)
A) X B) a-1 C) ax _ (x—~d)(@ax— 1)
1 ax—1 ax(x-—4)
D) Ef A
ax ax ax — 1
—~ olur.
ax
Cevap E
( TEST - 21 )
1 a®+a’+a+1 i (a—b).(a—c)?+{b—a)2.(c—a)
’ a?+1 d ac—a®—bc+ab
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A a+1 B) a-1 C) a®+1 A a-c¢ B) a+b C) c-b
a a+1 D) a+c E) a-b
D) a+1 E) a2
(a-b+1)2—a+b—1 =
2. S
a-b+1 =
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- E 5 y.(0F+4)-x.(y*+4)
sidir? o xy—4
o ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
A a B) b C)a-1 5 - L e .
sidir?
D) a-b E) b+1
A) x-y B) y-x C) x+2y
D) xy—-4 E) xy +4
3 =il
' (y=x)2-x+y
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?
A) X+y B) x-y C) x-y+1
D) 2x-y E) 2x+y




— Rasyonel ifadelerin Sadelestiriimesi - IV
Ornek
x2 _ y2
(Vx+4y).(x+y)

ifadesinin en sade sekli agadidakilerden hangisi-

_;‘-\L Coézim

. (x—y). (x+V)

WXHYY).0cHy) (0% +4Y). (x+7)

dir? (%)= (Jy)?
(Vx+4y)
A) x-y B) Yx-4Jy O ¥x+y
D) x-2 E) x+vV =(&_ﬁ)(&+ﬁ)
(VxA+Y)
=x— ﬁ olur.
Cevap B
( TEST - 22 )
- —\)2_
1. a 24 4, x-y)" -9
o= (x—y)*+3(x~y)
ifadesinin en sade gekli agadidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A) a B) 2 C) 4 A) x-y B) x+y-3 C) x-y+3
D)a+2 E) a-2 o X—y+3 5 X—y—3
X—y X—y
5x2— 45 5
> ko E X =y = x+y
~ 5 A O B e St . %
2 U5
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- = Xby—1
sidir? ey ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
§ sidir?
A 3 B) 5 C) x-3
D) x +3 B x=5 A) X B) x-vy C) x+vy
D) x—-y+1 E) x+y-1
g (x+y)?-—4 3 xy® - ax®y
X+y+2 ) xy? + 2x2y
ifadesinin en sade §ekii asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A x-2 B) x+vy C) x-y A) x-vy B) x+ 2y C) x+y
D) x+y+2 E) x+y-2 D) y—2x E) x+ 3y
LD S B E N SR 60 R




— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - V

x*— x3— 2x?
x4 — 2x3 — 3x2

Ornek 2B Coziim

x=x8-2x2  X[E-x-2)

ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden hangisi-

x4 —2x3—3x%  x¥(x®—2x - 3)

dir? _ x=2).(xA41)
(x=3).(x+)
A) x-2 B) x-1 C) x+3 3
_ = olur.
D) X— g E) X g Xx—3
x= X+ Cevap D
( TEST - 23 )
1 X% —3x— 4 " X% — 2xy — 3y?
x—4 ) X2 — y?
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A 1 B) x-1 C) x-2 X+ 3 +3 -3
) X+ ) x ) N Yy g X+ g X=¥
D) x-3 E) x—4 X—2y X+y —y
X—2y X+ 3
D) g~
X+y X—y
5 X2 —x—6
X2+ x— 12
2_
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- ~ 5. (x_-’_:)—;ﬂ
sidir? 3 -y
i ifadesinin en sade sekli agadidakilerden hangi-
X—2 X+ 4 X+ 2 : sidir?
A Xx—3 E) -2 & X+ 4 -
s B el = A) x-2y B) x+y C) x-y
D) E) - _
x+4 X+ 2 D) X+y B X—y
X—y X+y
3 X2+ 6x+9
) X2+ 5x+ 6 6 3x2+5x—-2
: e
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ox=—1
sidir? ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
X+ 3 X+ 3 X—3
B C
A x+1 ) X+2 ) X—2 A) 3x-1 B) x-2 C) 3x+1
x+3 X+ 3 X+2 X—2
D e P o
B B 136 ) ax+ i B ot



— Rasyonel ifadelerin Sadelestiriimesi - VI
Ornek

K3y + 2x2y + dxy
x*-8

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-

—& Coziim

X3y +2xBy + 4xy  xy(x? + 2x + 4)

x3—8 x5 - 28

sidir?
x—1 X211 X2+ 1
& X+ 1 &) x+1 Q x—1
X2+ x+ 1 X2—x+1
B X+ 1 B X+ 1

dir? Xy (Ea2x¥ )
(x—2).(x2+2x%4)
y X Xy
& X=2 & X—2 <) X=2 Xy .
— .
Xy Xy
D) o E) 2
Cevap C
( TEST - 24 )
1 x3—1 gl B
; X2+ x+1 a2+ ab + b?
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A) x-1 B) x C) x+1 A a B) a-b C) a+b
D) x+2 E) x+3 D) b E) -a
3
2, e ;8 ;
- 2x+
o # G +y%).(x~y)
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- —;3 (%2 = y2). (x2 = xy + y?)
sidir? s ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
£
A x+2 B) x+1 C) x % sidir?
=
D) x=1 E) x-2 : A-2 B-1 C0 D1 E) 2
3 _
3. X :
- a+1
ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangi- at— a2+ 1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?

A 1 B) a C) a2-1
D) a2 . E) a®+1
A A 3D BosiiD). Bk



— Rasyonel ifadelerin Sadelestiriimesi - VIi
Ornek
x -y =25 olduduna gore,
X2 —y?+ 2x — 2y

ifadesinin degeri kagtir?

"3( Cozim

X2—y?P+2x—2y  (X—y).(X+Yy)+2(x—Y)

X*—y2+4x+ 4 (x+2)2—y?

(X—y). (x£y+2)

T X+ 2-y). (x+2+Y)

A)% B)% o)1 D); E)% __x-y _ 5
X—y+2 542
2 olur.
- ]
Cevap E
( TEST - 25
1. x+y=3 olduguna gdre, 4. x-y=>5 olduguna gore,
X2 — y2 4+ 2%+ 1 X3y
x=y+1 (x+y)?—xy
ifadesinin dederi kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2. a+b=7 olduduna gdre, - 5. y-2b=86 olduduna gore,
i
a?—b?—3a+3b = 2ab — 2xb + xy — ay
a-b = X—a
EN
ifadesinin degeri kagtir? = ifadesinin degeri kagtir?
=
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 “ A)B B) 5 C) 4 D)3 E)2
3. x-y=2 olduguna gobre, 6. a-b=7 olduguna gére,
X2—y2—x+y a’+ab—2b%2+a—-b
X2 —y2—2x + 1 a+2b+1
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)S A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7




— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - VI

Ornek ,_}& Cozlim
X2+ mx+ 3 ,
-y ¥+ mx+3 _ x4+ mx+3
x2=x-6  (x=3).(x+2)
ifadesi sadelestirilebildigine gére, m tam sayisi . L
Kagtir? Rasyonel ifade sadelestirilebildigine gére,
' P(x)=x%+ mx + 3 polinomunun x -3 veya X + 2
A) -4 B)-2 Q)0 D)2 E)4 ile tam bolunebilmesi gerekir.
Buna gére, P(3)=0 veya P(-2) =0 oclmaldir.
P(3)=0 = 32+3m+3=0 = m=-4
P(-2)=0 = (—2)2-2m+3=0 = m:%ez
Soruda m nin tam sayi degeri istendigine gore,
m=-4 olur.
Cevap A
( TEST - 26 )
] X2 —mx— 2 4. meZ olmak lzere,
. e
X+ 2x-3 X2+ 2x—8
ifadesi sadelestirilebildijine gbre, m tam sayisi- 24+ mx+6
geri ?
A ifadesi sadelestirilebilir bir kesir olduguna gére,
A -2 B) -1 c)o D) 1 E) 2 sadelesmis sekli agagidakilerden hangisidir?
X+5 x—3 X+ 2
B )
A Xx—3 ) X+ 2 ) X—2
X+ 4 X—2
D E
) x—3 ) X+ 4
2_ Y
2. X"—6x+m 3
X2 -1 =
ifadesi sadelestirilebildigine gére, m nin alabile- E
cegi tam say! degerlerinin toplami kagtir? B
=
=3
A2 By Go Bl B-2 5. me&Z olmak lizere,
X% — mx+ 2
X2+ Xx—86
ifadesi sadelestirilebilir bir kesir olduguna gére,
3. x¥-—mx+m+3 sadelesmis sekli asadidakilerden hangisidir?
x2—x—12
A X + 2 B) X= 1 x—1
ifadesi sadelestirilebildigine gbre, m tam sayisi- ) x—2 ) x—2 ) —
nin degeri kagtir?
D) X+ 3 B x+1
A -3 B-2 ©C)-1 DO E) 1 x—=1 x—2




— Rasyonel ifadelerde Toplama - Gikarma
Ornek

1 2
X+ 1 )(2—1

ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangisidir?

'}S‘ Codziim
1. Paydalar esitlenip ifade en sade hale getirilir.

2. Pay ve paydadaki polinomlar garpanlarina ayrila-
rak varsa sadelestirme yaptlir.

A) 1 B)WL{ o L 1, 2 L x—1+2
X= X >(<+1} (x=N.(x+ 1) (x=1).(x+1)
1 1 -
& e B 2 . i
{(x—=1).(x+1)
= lur.
<7 ol
Cevap B
( TesT 27 )
4x  2x 1 2 5
A gt 4, -
1 53 dx—4 3x—3  12(x—1)
ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
22x &x 16x 3x 2x A-2 B-1 ©0 D)1 E)2
A 15 B) 5 ©) 15 D) 4 B) 3
1 1
2. + - 2 —
x=1 " x+1 ¥ & 2x+1—-2"2)‘:—x11
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ; .
- ® ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi-
sidir? =
& sidir?
2X X 2X R
A T3 B) 7 & e B A-1  B-x ©0 D1 BEx
X
D L
=5 B =
6 X+l w1
% 4a+3b  5a+2b e
a-b b-a ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? sidir?
A1 B) -1 C)a D) b E)-a A)-2x B)-x O)1 D) x E) 2x
C: 3.8 4.C>5. B BLA



— Rasyonel ifadelerde Carpma
Ornek

x?=5x+6 x+1
x¥—x—2 x-3

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisidir?

:ﬁ Coziim

Rasyonel ifadelerin carpiminda pay ve paydalar ¢ar-
panlarina ayrilip sadelestirmeler yapildiktan sonra,
rasyonel sayilardaki gibi islem yapilir.

A1 B)2 C) x D)2x E)3x x2—5x+6 x+1 _ (x72). (x~3) (x47)
—x—2 x—-3 (x~2).(x+T) (x~3)
=1 olur.
Cevap A
( TEST - 28 )
. ab—b _ac " X+ 2F (x—1?
a a’-a ’ x—1 x+2
ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
b a c b bc
= B) — C) — D) — E) — A 2 B) x+1 C) x-1
Ao BC O, D B ) x+ ) x+ ) x
D) x2—x+2 E) X2+ x-2
2, 6 x-1 8 -9  x—1
-8 2 ST X+3 2 dx+3
. s . - . . S
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- = ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? = sidir?
<
Ax+1 B)x Qx-1 D1 B2 A1 B)2 C)x-1 D)x E)x+1
3 X2 = ) X+ 4 6 a’+1 . 2
' x2+5x+4 x—1 ) (a—12+a a+1
ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A) -2 B)-1 C)x D)1 E)2 A1 B) 2 C)a D)a+1 E) 2a
1o B85 2y AnBn g BB 1608



— Rasyonel ifadelerde Bélme

S 2, Goziim
2. 2 _
x2+ K12 o 2 L Rasyonel ifadelerin carpiminda pay ve paydalar car-
) Ao—ER—3 41 panlarina ayrilip sadelestirmeler yapildiktan sonra,
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisidir? || rasyonel sayilardaki gibi islem yapilrr.
X—4 x—1 X+ 1 2 - 2_
A 7 B) — C) e X4 X 12:x 16
X2—-2x-3 x*-1
Xx—2 Xx=1
B e B 12 _ (x+4).(x=8) (x—4).(x+4)
(x+1).(x—3) (x=1.(x+1)
F % 0 Ll L I ol
XA T (x—4).(x+4) x—-4 '
Cevap B
( TEST - 29
| ab+b a+a (x+4).( 8 )
: 4, [
1. b ' a.c 4—x * x—4
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
Aja B)b C)c Dya+1 Eyb+1 A2 B) 1 C)o D)-1  B-2
5 X—x x2-1
: R-—x-2 XxX-2
2 2
ifadesinin en sade sekli agadidakilerden hangi- -~ 5 a_.# l:"' ai:a
sidir? 3 1-2 a—b
= b
ES
A) x2 41 B) x+1 C) x-1 2 ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
X X i sidir?
D) . 5 :
x+1 (x+1) S
& A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3
3 X2—x—6 X2+ 3x+2
’ x2—9 x3+ 3x2
ifadesini ad kli asagidakilerden hangi-
;;i:smlnens e sekli asagidaki g . 1ox? ¥l 2 4
' 1—x1 x+x
2 =
A) i B) A C) X=1 ifadesinin en sade sekli agsadidakilerden hangi-
x4+ 1 X+ 1 X .
sidir?
1 X
D
! B B X3 A1 B2 ©8 D4 BS5

G RN BRI O ERE RO,




—— Polinom Denklemler

e B Goziim
x:—3 1_ x-; 2 _5-0 P(x) bir polinom olmak Uzere,
P(x) =0 seklindeki denkleme polinom denklemi denir.
denkleminin géziim kiimesi agadidakilerden han-
gisidir? x—14x+2__5_z0
5 & @
A) {32} B) {30} C) {0} "B
D) {-30} E) {-38} ~ 2x—2—3(x+2)—30=0
6
= 2Xx-2-3x-6-30=0
= -x-38=0
= x=-38 olur.
Cevap E
( TEST - 30 )
1. 2(x+1)=8 4. 5(x-2)+3=3(x+1)-2x
denkleminin kéki kagtir? denkleminin kéki kagtir?
A1 B2 ©3 D4 B5 A1 s)g )2 D)g E)3
E X—4 4-X
2 3(x-2)+4=3+2x = 5 35 ~ 5 -4
R =
denkleminin koki kaghr? 2 denkleminin keki kagtir?
S
=
Nz B8 o4 D5 BE = A16  B)14 ©)12 D)10 E)8
6 x—1 x+1 x -0
- § 4(x+1)-2(x=3)=0 4 5 2
denkleminin koki kagtir? denkleminin kékl kagtir?
A)-5 Bj-4 C)-3 D-2 E-1 A) -2 B) -1 C)o D)1 E2
1628930 ALdi D o




— Rasyonel Denklemler

o 2 Gozim
2 1
- - P
24 x2—ox 0 %= 0 = [P(x)=0 ve Q(x)+#0] olmaldir.
denkleminin ¢ézUm kimesi nedir? 2 1
2_ 4 2o
A{0} B){1} ©Of{2} D{-2} B o e
. 2 _ 1 -0
(x—2).(x+2) x(x—2)
(x) (x+2)
2Xx—(x+2) -0
T X.(x-2).(x+2)
L X=2 _4
X.(x—2).(x+2)
= X-2=0 = x=2 olur.
Ancak, x =2 paydanin koékl oldugundan ¢oziim kii-
mesine dahil edilemez.
QOhalde, C. K. =& olur.
' Cevap E
( TEST - 31 )
3 2 1 2
; —==2 4. - =
! *Tx x2—-1 x—-1 x+1
denkleminin ¢dzim kiimesi nedir? denkleminin ¢dzim kimesi nedir?
A {1} B) {2} C) {-1,3} A1} B{-1 <G D{2} B{-2)
D) {2, 3} E) {4}
5 2 1 __x-5
x2—1 3 E ? X+ 1 wr=p X2—x—2
2 =0 =~
Xx-2 2-x o denkleminin ¢ézlim kiimesi nedir?
=
et PR . " e 3
denkleminin ¢dzUm kimesi nedir? : A) R B) @ Q) (-1
=
A {-2} B) {2} C) {-2,2} e D} R—{-1,2} B {-1,2}
D) {1.2} E) {1,3}
B 2 e
6. XT—Xx—-2 x°-2X 15:0
3 x—1_x-2 x—2 X=35
x+1 x+2 denkleminin ¢ozUm kimesi nedir?
denkleminin ¢ézim klmesi nedir?
A {-1.-3} B) {1,8} C) {2,3}
A{-2} B{-1} <C){o} D{1} B{2} D) {-1,-3,2} FE) {-1,-83,2,5}




— Rasyonel ifadelerin Basit Kesirlere
Ayriimasi - |

Ornek

_x=1
x2—2x—-3

ifadesini basit kesirlere ayiriniz.

.:\_5'1— Cozlim
x-1 __A B
x2—2x—3 (x=3) (x+1)
{x+1) {(x-3)
x—1 _Alx+ 1)+ B(x—3)
x2—-2x~3 (x—=3).(x+ 1)

x—1=Ax+1+B(x—3)
x=-1igin, -1-1=A(-1+1)+B(-1-3)

= -2=-4.B
2 B=% dir.
x=3 igin, 3-1=A(3+1)+B(3-3)
= 2=4A
= A=% dir.
1 1
W= __ 2 2
O halde, x2m2x—3_ x—3+x+1
=1 + olur
2x—6 2x+2 )
( TEST - 32 ]
1. 2 = A B 3. 2 = A + B
(x—~2).(x+1) x—-2 x+1 x2—4 x—-2 x+2
olduguna gére, A+ B kaghr? olduguna goére, A+ B kaghr?
A-2 B)-1 ©O0 D)1 E)2 A2 B) 1 0 D=1 B-2
3
1
>
S
£
- 2x-3 ___A B :oa 22"*4=A+B
(x+2).(x—3) (x+2) (x-23) B xX*—4x—-5 X—=35 x+1
olduguna goére, A.B kagtir? olduguna gére, A.B kagtir?
1 2 14 3 # AN-2 B-1 CO0 D1 B2
G 5 B) 5 G 25 B) 5 B 25
15 G2 By 30 Cugtd



—— Rasyonel ifadelerin Basit Kesirlere
Ayriimasi - |l

Ornek 1

x—4
x{x+ 2)2

ifadesini basit kesirlere ayinniz.

_____ Coéziim
x_22= : & xE2 ¥ 022
X(x+2) i R (x+ 2)

(x)
X—4=A.(X+2P2+B.(xX).(x+2)+C.x

x =0 igin,
0-4=A(0+22+B.0.{0+2)+C.0
= -4=A.4
= A=-1 dir
x==2 igin,
~2-4=A(-2+22+B.(-2).(-2+2) + C.(-2)
= -6=-2.C
= C=38 iir
e Jein,

1-4=A.(1+22+B.1.(1+2)+C.1
= -3=-1.9+3B+3

Ornek 2

2x2—x+3
3+ 1

ifadesini basit kesirlere ayirniz.

F;& Coziim

Bx+C

2x*-x+8 A
(x+1).(2=x+1  X+1  x2—x+1
(x2—x+1) (x+1)

2%2 - %X +3=A(C-x+1)+ (Bx+C).(x+ 1)

x=-1 icin,
2.(-1P-(-1)+3=A.((-12=(-1) +1)
= 6=3.A
s A =2 i
¥=0 icin,
2.02-0+3=A.(02~-0+1)+(B.0+C).(0+1)
= 3=A+C (A=2)
= 3=2+C
= C=1 di
x =1 igin,

2.12-143=A.(12-1+1)+(B+C).(1+1)

= 4=A+2B+2C (A=2, C=1)
= -3=-9+3B+3 = 4=2+2B+2.1
= 3=3B = B=0 dr
= B=1 dir 2_
O halde, 2 2x+3 e 1 olur.
X—4 =1 q 3 X+ DeE—x+1) X+1 x2—x+1
Ohalde ———=—+ olur.
X(x+2)2 X  xX+2 (x+2)?
( TEST - 33
& 1 __A . B 2 2x—4=ﬁ+Bx+C
(x=12 x-1 (x-1? . X+x X X241
olduguna gére, A + B kactir? “3 olduguna goére, A + B + C kagtir?
=
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 2 A2 B)3 C)4 D)5 E)6
hy
=
3
1.A 2. A




— iki Kiip Toplami ve Farki

Ornek

x#1 olmak Uzere,
x3 -1 =0 olduguna gore,

x* + 2x% + x + 3 ifadesinin degeri kagtir?

A-2 B-1 O D)2 B3

Z{kﬁ Cozim

x¥-1=0

= (x=-1).0+x+1)=0

x# 1 oldugundan x—1+#0 dir

Dolayisiyla, x?+x+ 1 =0 olmaldr.

Bunagdre, 2 +Xx+1=0 = x*=-x-1

22 ex+3=0R +2x2+x+3
=(-x-12+2.(-x-1) +x+3

=X2 +2X+1-2X-2+X+3

=X +X+2
=-Xx=-1+x+2
=1 olur.
Cevap C
( TEST - 34
1. x®=x+1 olmak lizere, 4. x#-1 olmak Uzere,
x4 —x2 x% +1 =0 olduguna gbre,
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir? x5 + x + 3 ifadesinin degeri kagtir?
Ax B-x OCx2 D2x+1 Bx-1 A)O B) 1 Cc)2 D)3 E)4
= 5. xZ-x+1=0 olduguna gére,
2. a?2=a-1 olmak lizere, s
o x25 + x22
a5 ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? g, ) )
s ifadesinin degeri kagtir?
A-2 B)-1 C)1-a D)-a Ea? >
: A)-2 B) -1 co D)1 E)2
3. x#1 olmak lizere, 6. xZ-x+1=0 olduguna gére,
x2 -1 =0 olduduna gore, o5 4 3
25
x3 + 2x2 + 2x + 6 ifadesinin degeri kagtir? X
ifadesinin degeri kagtir?
A5 B) 6 7 D)8 E)9
A)2 B)1 c)o D) -1 E)-2

1, Di2: BLBNR 4. ESEECTONE




Carpanlara Ayirma

1. 4x%y + Bxy>
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) X+y B) 2x+3xy C) x+3y
D) 2x + 3y E) 2x -3y
2. Sy(1-4x) + 2y(1 - 4x)

ifadesinin carpanlarina ayriimis bicimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 8(1-4xy)

C) 7(1-4x)

B) 7y(4x-1)
D) 7y(1-4x)
E) 6y(1-4x)

3. (a-b)(a-2)+(b-a)(b+2)
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden

hangisidir?

A) a+b B) b-a

D) a-2b

C) 2a-b
E) -4a

4. (3x-2).(y+1)-(2-3x)(2y + 2)
ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden

hangisidir?

A) 3x+2 B) 2x + 3

D) 3y+2

C) 2x-3
E) y+1

sonug yayinlar:

5.

6.

(2x-3)2 + (x + 5)(2x - 3)
ifadesinin carpanlarindan biri agagidakilerden

hangisidir?

A) x-3 B) x+5

D) 3x-1

C) 3x+2
E) 2x+3

(x-2yP(z-x) - (2y -x)(x - z)?

ifadesinin garpanlarina aynlmig bigimi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (x-y)(z-x)(z-2y)
B) (x-2y)(z-x)(z-2y)
C) (x-2y)(x-z)(z~y)
D) (x+2y)(z-x)(z-2y)
B) (x-2y)(z-x)(2y-2)

4x2 = 3y + xy — 12x
ifadesinin carpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 4x+y B) x -4y

D) 2x-3

C) x+3
E) x+ 3y

X3+ y® — Xy — xy?
ifadesinin garpanlanndan biri asadidakilerden
hangisidir?

A) xy? B) —xy

D) x2-y?

C) 2x+vy
E) x3-y3



2% 43X+ 6%+ 9*
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden

hangisidir?

A) 2%+ 1 B) 6% +1

D) 2%+ 6%

C) 3*+1
E) 3*-1

10. a-b=-4

c—-b=-3
olduguna gére, a®—ac —ab + bc igleminin so-
nucu kagtir? '

A12 B8 ©8B D4 B2

olduguna gére, x®-x%y —ky + kx igleminin so-
nucu kagtir?

A)-12 B)-8 Q)4 D)8 E)12

12. X-y=y-z=2
olduguna gére, xz - xy +y%—yz igleminin sonu-

cu kagtir?
A) 4

B)2 E)-12

sonug yayinlari

Test 1

13. X +y2=6
X.y=5

olduguna goére, x + y nin pozitif degeri agagida-
kilerden hangisidir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

14, X +xy=7

y2+xy=9
olduguna gdre, x +y nin negatif degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A) -2 B)-3 C©C)-4 D-5 E-6
1,1, 1
15. 2 + R + E
isleminin sonucu kagtir?
5 4 3 2 1
A) ry B) 5 Q) "y D) 3 E) 5
90 Zelegp
y X
g WREG o o s b
olduguna gére, = ifadesinin degeri kag-
tir? 2
A) -1 B) 1 C)2 D)3 E) 4

l1.D 2.D.3, B4 E B.C 8. B 7.A8.D 8 C10.D-11. E 12.C 13.B:14.C 15. A 16, A
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Carpanlara Aytrma

1. x+y=4 ve xy=2 olduguna gére,
%, ¥
Yy X
ifadesinin dederi kagtir?

A8 B)6 C)4 D)2 E) 1
2. X-y=56
x.y=1
olduguna gére, x2+y2 kagtir?
A23 B)24 C)25 D)26 E)27
Xy
x.y=4
olduguna gére, x®+y? kagtir?
A24 B)22 C)20 D)16 E)14
4. a=37
b=23

olduguna gore, (a-b)?+ dab ifadesinin sonucu
kagtir?

A) 3600 B) 2500

D) 1000

C) 1600
E) 900

sonug¢ yayinlar:

5.

v116.110+ 9

isleminin sonucu kagtir?

A)116  B)115 C)114 D)113 E)112

X2 —xy =12
Xy-y2=3
olduguna gbre, x -y nin degderi agadidakilerden

hangisi olabilir?

A-2  B)-1 ©)1 D)2 E3

Ix—Jy=2
X.y=4

olduguna gore, x—y nin pozitif degeri kagtir?

A 8/2 B) 6v2 C) 443
D) 242 E) V2
X-y=86
X.y=3

olduguna gére, x +y toplaminin pozitif degeri
kagtir?



Test 2

9. x- L P 4 olduguna gére, x?+ 1 13. /x+ A 3 olduguna gére, x2+ o
X X2 & x2
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
A14 B)16 C)18 D20 22 ALE B G DER B
14. x2-4x+5 =0 olduguna gore,
10. x+ ; =5 olduguna gére, %+ %
" X2+ % toplaminin dederi kagtir?
ifadesinin degeri kagtir? X
A14 B)15 ©)16 D)17 E)18 A6 B)5 C)4 D)3 Ele
n
3
2
=
>
Qa
=
=
2 _ _ = o .
e T—'z 2 olduguna gore, x—;(- S 15. 4x°-2x-1=0 olduguna gére,
x 1
g, I P
ifadesinin pozitif deger kagtir? hafere, g "OplAmIMINTeaen kaghi?
A V3 B)2/3 C(C)3/3 D)4/2 E)5/2 A1 B) 2 G)s D) 4 E)5
) 16. x*-5x%+4 =0 olduguna gore,
12 4x%+ — =10 olduguna gdre, 2x+ S0 i
4x X x4+ —, toplaminin degeri kagtir?
ifadesinin pozitif degeri kagtir? X
N8 B7 6 D5 54 A16  B)17 C)18 D)19 E20
[1:B"2,E 8 A4 A -65.0 8 E 7,€78,C 9.C 10. D-11.°D.12. E18. C I N 15.C 10 D)




Carpanlara Ayirma

1

1. 3x+ i 4 olduguna gore,
(3x+2)2+ & . ifadesinin degeri kagtir?
(3x+ 2)?
A16 B)25 C)34 D)3 E)38

4
2. (x-2)2+ =12 olduguna gbre,
( ) x—2)?

X+ % ifadesinin pozitif degeri kagtir?

A2 B4 C6 D8 E10

3. a-b-c=6
ab+ac-bc=8

olduguna gére, a2 + b2 + ¢? ifadesinin degeri

kagtir?
A) 54 B) 52 C) 50 D) 48 E) 44
4. a+b-c=4

a?+b®+c?=6
olduguna gbre, ac + bc — ab ifadesinin degeri
kagtir?

A) 5 B)3  C)1 D)-3 E)-5

sonug¢ yayinlar:

a+b+c=8
R +b2+c2=24

1 1 1
—+—+—=25
a b c

olduguna gobre, a.b.c carpimi kagtir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

(Bx-yP - (2x+yp
ifadesinin cgarpanlarindan biri asagidakilerden

hangisidir?

A) 2x-y B) 2x+y

D) x-2y

C) 3x-y
E) 5x -1

16x2—y2 —4x +y
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 4x+y B) 4x-y+1

D) 4x+y-1

C) 4x-y-1
E) 4x+y+1

(5,4)°—(4,3)?
0,97

isleminin sonucu kagtir?

A0  B)11  C12 D13



Test 3

9. 10022 -9982=8.a 13. a, bEN olmak lizere,
olduguna gore, a kactir? a-4b2 =17
5 o ?
A)1400 B)1200 C)1000 D)800 E)600 Bldiifunaigees; i daghi

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

10. 2Xx+y=6 14. X-y=8
X+2y=9 Ix—fy=2
olduguna gore, x2-y? farki kagtir? olduguna gore, x +y toplami kactir?
A)-20 B)-15 C)-10 D)10 E)15 A)10 B)9 C)8 D)7 E)6
n
=
=
=
g
ES
Qa
S 15 x2-y2=10
a=b+5/2 s
11. " 1,1 _4
b=3/2-a X+y x-y 5
olduguna gore, a®-b? kagtir? olduguna gére, x kactir?
A3 B)25 C)20 D15 E10 A) 8 B)je C4 D)2 ) 1
16. a+b=c-b=4
12 (2x-3y)?-(2x+3y)?=96 ve x=2 olduguna gére, a2 - 2b? + ¢? ifadesinin degeri
olduguna gére, y kagtir? kagtir?
A) -6 B)-4 C)-2 D)2 E)4 A) 32 B)24 C20 D)16 E)12

[1.C 2.C 3.B 4.E 5.A 6.D 7.D 8.B 9.C 10.B 11.A 12.C 13.B 14. A 15.C 16.A|
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Carpanlara Ayirma

1. X-y=y-z=3

olduguna gére, x2 + z2 — 2y? ifadesinin degeri
kagtir?

A)-36 B)-18 C)9 D)18 FE)36

2. X—-4dy=z+4y=3

olduguna gore, x2-32y2 + z% ifadesinin degeri
kagtir?

A2 B)14 ©)16 D)18 E20

3. x=10 ve y=-12 olduduna gbre,
X3+ 3x%y + 3xy? + y°

ifadesinin degeri kagtir?

A)-64 B)-27 C)-8 D)-1 B8

4. 3xy? + x® =38
3y +y? =26

olduguna gére, x +vy ifadesinin degeri kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

sonug¢ yayinlar:

5. x®+y3=50
xy(x+y)=25

olduguna gore, x +y ifadesinin degeri kactir?

A2 B)3 G4 D)5 E) 6

6. X+y=-3
Xy(x+y)=-8

olduguna gére, x® +y? ifadesinin dederi kagtir?

A-5 B)-4 -3 D)-2 B-1

7. x=%4-1 olduguna gore,
X2+ 3x2+3x+2

ifadesinin degeri kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5

8. x=3%5-2 olduguna gore,
x¥+6x2+12x+9

ifadesinin dederi kagtir?

A) 6 B7 ©8 D9 B0



9. x =2 olduduna gore,
(x+1P+3(x+1P+3(x+1)+2

ifadesinin degeri kagtir?

A2 B9 C28 D65 E126

10. X3—3X2y=14
Yy -3xy’=6

olduguna gore, x -y ifadesinin degeri kactir?

A) -3 B)-2 (C)-1 D)2 E)3
11. x*-y®=23
X2y —xy?=5
olduguna gore, x -y ifadesinin degeri kagtir?
A B) 2 C)3 D) 4 E)5
12. x=%6+1 olduguna gore,
x¥-3x2+3x-3
ifadesinin degeri kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

sonug¢ yayinlari

13.

14.

15.

16.

Test 4

x=%2 -1 olduguna gore,
(x+2P-3(x+2P+3(x+2)+3

ifadesinin dederi kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
5. gyy = 21
X= — 3xy &
13
2 3xy=-——
y Yy y

olduguna gore, x -y ifadesinin degeri kagtir?

A)-2 B) -1 C)1 D)2 E) 3
X+y=3
Xy =2

olduguna gdre, x®+y® toplami kactir?

A) 2 Bl4 C6 D8 B9

X+y=5
x2+y2=15

olduguna gére, x® +y® ifadesinin degeri kactir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

|1.D 2.D 3.C 4.E 5.D 6.C 7.E B8.A 9.D 10.D 11.B 12.A 13.C 14.D 15.F 16.E|
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Carpanlara Ayirma
1 o ..
1. ok e 2 olduguna gore,
X3+ -13— ifadesinin degeri kagtir?
X

A1 B) 2 C)3 D)5 E)8

2. XX +y3=35
X+y=5

olduguna goére, x.y ifadesinin degeri kagtir?

A8 B) 6 C) 4 D)2 E)1

3. 8x% +y3 =28
432 +y2 =7 + 2xy

olduguna gore, 2x +y kagtir?

AN-4 B-2 02 D4 ES6

4. Y+ =13
¥x

olduguna gbre, x+ —l— toplami kagtir?

A27 B)24 C©)18 D)12 B9

sonug¢ yayrnlart

X+ ;Z = 4 olduguna gbre,

ifadesinin degeri kacgtir?

A) 62 B) 54 C) 58 D) 62
X-y=4
X2 +y?=20

olduguna gére, x3-y3 kagtir?

A) 74 B) 78 C) 82 D) 84
X-y=4
¥-yi=16
olduguna gére, x.y kaghir?
A) -2 B)-3 C-4 D-5
X— L 5
X

olduguna gore, x3 - —15 kagtir?
X

A)y125 B)130 C)135 D)140

E) 145



Test 5

2.
9. x3—%=100 13. Xf=(m+n)x+m.n
X ifadesinin ¢arpanlanndan biri agadidakilerden
3 hangisidir?
olduguna gére, x— - kactir?
A) X+ mn B) x—mn C) x+m
A3 B) 4 C)5 D)6 B7 D) x-m E) x+n
2_ —am2
10. = = 2 olduguna gore, 4. K= QDX ~ G
X+ ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
(x+4)%— J?%E ifadesinin degeri kagtir? 9
( ) A) x-2m B) x +3m C) x-m
A)216 B)236 C(C)256 D)276 E)306 D) x +6m E) x-6m
&
=
1
=
o
=
S
= 15 3x2 - 4x - 4
11 X2 -3x-3=0 ise s
“a ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden
x3— % ifadesinin degeri kagtir? hangisidir?
X
A) 3x+2 B) 3x-2 C) x+2
A) 50 B) 52 C)54 D)56 E) 58
D) 3x-4 E) x-4
%
|
12, X2 -9x + 20 16. . 5x2-8x+3
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir? hangisidir?
A) x-2 B) x-10 C) x-4 A) 5x-3 B) 5x+3 C) 5x-1
D) x+5 E) x+4 D) x+1 : E) x+3
|1.8 2.B 3D 4.C 5.E 6.E 7.C 8.D 9.B 10.E 11.C 12.C 15.D 14.E 15. A 16, A




Carpanlara Ayirma

o mnx2 - (m2 + n)x + m.n

ifadesinin carpanlarindan biri asadidakilerden

hangisidir?
A) m>+n B) mx+n C) nx-mx
D) mx-n E) nx+m
2. mnx? + (n? = m?)x —mn

ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden

hangisidir?
A) mx+n B) mx-n C) nx+m
D) nx +n E) mx+m
3. x*—-5x2 - 14
ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 2+ 1 B) x2+14 C) x3-2
D) x2+2 E) X¥*+7
4, X 4+ 5x2" + 9

ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden

hangisidir?
A) X —x"4+ 3 B) x2"-x"-3
C) x"-3 D) x"+3

E) x"-1

sonug¢ yayinlar:

x2—y2-4x-6y-5
ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?

A) x-y-2 B) x-y-5

D) x+y-1

C) x-y+2
E) x+y+5

X2 4+ 2yz —y2 72
ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?

A X+y+2z B) x-y-z C) x+y-2z
D) 2x-y+2z E) x+y-z
x5 -32

ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?

A) x-2 B) x+2

D) x+3

C) x-3
E) x-4

x6-2x3-15
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?

A x®+5 B) x*-5

D) x2-2

C) x*-3
E) x2+2



9, (4x + 12 -5(4x+1)-14
ifadesinin garpanlarindan biri asadidakilerden

hangisidir?

A} 4x+5 B) 4x+7

D) 2x+3

C) 2x-3
E) x+7

10. (x® - 2x)2 - 11(x2 - 2x) + 24

ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden

Test 6

13. A=x2-8x+8
olduguna gore, A nin en kiiglik degeri kagtir?

A)-16 B)-14 C)-12 D)-10 E)-8

14. A=-3x2+6x-5
olduguna goére, A nin en biylik degeri kagtir?

hangisidir?
A)-2 B)-1 C)1 D)2 E)3
A) x-1 B) x-6 C) x-2
D) x-4 E) x-8
E
-
=
=
[~
-
Qa
11. x—Vx-2 X 15. Bir saticl b (4x + 6) ye aldigi bir Grind
=]
ifadesinin garpanlarindan biri agadidakilerden b (x? - 2x + 40) ye satmaktadir.
hangisidir? Bu saticinin kaninin en az oldugu durum igin Grg-
niin alig fiyati kag t dir?
A) x+1 B) x-1 C) Vx -1 Hd ¢
D) Vx+2 B /x-2 A14  B)16 C)18 D)20 FE)22
12. 4x_ox+1_8
ifadesinin garpanlanndan biri agagidakilerden
hangisidir? 16. X2 +y?+14y + 6x + 58 =0
olduduna gére, x +y toplami kactir?
A) 251 B) 2642 () 2%-2 gunag y foplami k&g
D) 2%+ 4 E) 2x-8 A-3 B)-7 C(C-10 D)-12 FE)-13
{1.D 2. A 3.0 4.A 5.8 6.E 7.A 8.8 9.C 10.D 11.E 12.8 13.D 14.A 15,C 16. C|

1234



Carpanlara Ayirma
1. X2+ y2 + Ax + 10y =-29
olduguna gotre, x -y farki kagtir?

A3 B2 ©C-2 D-5 FB-7

2 X2 +y2—Bx—By+2xy+9=0

olduguna gore, x +y toplami kagtir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

3. X2-y2 4+ By +8x+7

ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden

hangisidir?

A) x-y+7 B) x-y-7 C) x+y+7

D) x+y+4 E) x+y-1
2x2y — 4xy?
a. e
X% — 2xy

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2y B) 2x

D) 2x(x-2y)

C) 2xy
E) x+2y

sonug¢ yayinlar:

X3y — xy?+ xy
x2—y+1

ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) x By C) xy D)-xy E)-y

Ax(x—3)+3x—-9
4x+ 3

ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x-2 B) x+3

D) x-3

C) x+2
E) 4x+2

2xy — 22— 2xz + yz
2x2 + xz

ifadesinin en sade sekli agagdidakilerden hangisi-
dir?

y+z
X

A y-z B) y+z C)

E) xy—xz

(a—2b)2— (a— 2b)
a—-2b—1

ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangisi-
dir?
A) a-2b B) a+2b

D) 2a+b

C) 2a-b
E) 2a-b-1



X2 — xy + 2x — 2y

Test 7

X(1+y2) = y(x®+ 1)

9. 13.
X2 —xy—y+x x(1=y3) +y(1 - x?)
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi- ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir? dir?
X~y X+ 2 X+ 1 A) x+y B) x-y Q) i
N 52 B) %+ 1 © x+2 Xty
X—y 1
_ + D)
p X1 g BT, 1-xy By
X—y X—y
2 Al
o, xewt-ey-x? W S :z) Y8
g X—2y+1 X%y — 3x
ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangisi- 'f?iesmm sn:aade e agagdaldiarden:fangisi-
dir? i3
X—y X+y y—X
A (x-2y® B) (x-2y? C) x-2y gl X B X ) X
D) 2y-x E) -1 D) X+3 g X=38
= X X
~
-
5
-y
]
£
11 X4+ 2%+ x+ 2 :«
; SO = (x-y)?-9
g B ey
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi- i
dir? ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
A) x-2 B) x+2 C) x2-1
D) %2 B x A x-y B) x+vy C) x-y+3
D) x-3 E) x+3
_ N2 _ _ _ 2
1. (3x— 1)=(x 21)+é1 3x)(2 - x) - x2— 42— X+ 2y
— 2 ' x+2y—1
ftadesininien sade gekil agaguiaidierden hangis! ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
ile tam bolundr? .
dir?
A) 1+3x B)x+2{ C) 2x-1 A) X+ 2y B) x-2y &) gy
D) 2x +1 E) 1-3x B} %+ B x
4 BB AT RS AT AT R S DT D B A B AN A1 B 120D 13.614.87 18 16. 't"-l




Carpanlara Ayirma

” 16x3y — xy®
. 4x? — xy
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?
A) y(dx+y) B) x(dx-y) C) xy+1
D) xy -1 E) 4x-y
2 _ By —
5 X“—6x—7
x2—x—~2
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
x+ 1 X—7 X—=7
A B
) X—2 ) x+ 1 9 X
KT X+ 1
D E
) x—1 ) X+ 2
3 X2+ 4xy — 5y?
g =y
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
A) x-y B) x+y C) x-5y
D) x + 5y E) x-38y
4 (x—2y)2+ 8xy
’ x2 — 4y?
ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden hangisi-
dir?
X+ 2y X+y X—2y
Al B C
) X— 2y ) X—2y ) X+ 2y
X—y 1
D E
) X— 2y ) X= 2y

sonug¢ yayinlar:

5x%— 3x— 14
x2—4
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

bx—2 X+ 7 5x+ 7
A B C) ——
) X—2 ) x—2 ) X+ 2
5x—7 bx—2
D oot =l
) X+ 2 g X+ 2
x?—27
X2+ 3x+9

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
A1 B) —x C) x

D)x+3 E)x-3

x*—1
x2— 1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A) x2-1 B) x2+1

D) x E 1

C) x2

(x3— y®) (52 + x)
(x® = xy?)(x® + xy + y?)

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?




Test 8

6 __ 2 _ _
9. x°—1 13, X*—mx—3
x*+ x4+ 1 x2—5x—6
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi- ifadesi sadelegtirilebildigine gére, m tam sayisi-
dir? nin degeri kagtir?
A+ 1 B) x3-1 C) X +1 A)-3 B)-2 C) -1 D) 1 E)2
D) x2-1 E) x2-x
2
14, X=—4x+m
X2 — 4
A et clcugUnRE e, ifadesi sadelestirilebildigine gére, m nin alabile-
x2—y2+2x+1 cedi tam sayi degerlerinin toplami kactir?
X+y+1
A-10 B)-8 (C-6 D-4 E)-2
ifadesinin degeri kagtir?
A) 4 B)5 C)e D)7 E)8
b
o
=
= 15. meZ* olmak Gzere
g
: X7+ mx + 4
11. x+y =2 olduduna gore, 2 x2—2x—8
<
x2 — y2 — 4x — 4y 2 ifadesi sadelestirilebilir bir kesir olduguna gore,
x2—y2— 8x+ 16 sadelesmig bigimi agagidakilerden hangisidir?
ifadesinin degeri kagtir? x—1 x—2 X+ 2
Al ——
) x—4 B) X+ 4 4 x—4
A) -1 B) 1 c2 D)3 E) 4
X+ 4 X—2
D
) X—8 B Xx—8
12. x -3y =4 olduguna gdbre, ” B B A
X2 — 3xy + 4x— 12y x*—n
X4 4 ifadesi sadelestirilebildigine gore, n nin alabile-
ifadesinin degeri kagtir? cedi tam say! degerlerinin toplami kagtir?
A)12 B) 10 C)8 D)6 E)4 A5 B)9 C)15 D)17 E)20
1. A 2.0 9,04 A5 C 8 E 1:.8.8.C 9. D100 1.4 12/ E:13. E 94,8 15, G 16, D|

\1274




Carpanlara Ayirma

3x+4y+ 2X+ 5y
X—y y—X

ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangisi-
dir?

A) -1 B) 1 C)x Dy E) xy

3x2—-7x—6
3x+ 2

2. 3x—2—
ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangisi-
dir?

A) 2x-3 B) 2x-1

D) 3x-1

C) 2x +1
E) 3x-2

x+4 2 1
—_—t—
x®—16x 4x 16-—4x

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

X+ 1 X+ 1 X—1
&) X(x—4) & 4(x—4)

X2y —x  xy

X xy—1

ifadesinin en sade sekli agsadidakilerden hangisi-
dir?

A) x B)y C) —xy D} xy E) 1

sonug yayinlar:

x2—9 X+5
X2+ 2x—15 x+3

ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A) -x B) x
D) x-3 E) 1

C) x+5

-1 2x+2
(x+1)2-x x2—1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A1 B) 2 C) x D) -x

x2—x—2 x2-16
2+2x—8 x+1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A x+1 B) x-1 C) x—-4
D) x+4 E) x-2
S, a1 I 1
x2—1 (x+ 1)2—x

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A) x2+1 B) x2-1

D) x-1 ) x2



Test 9

o, 2D 13, EELXEE X
9x 2—3x" "+ 1
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi- denkleminin koki kagtir?
dir?-
N1 B2 OF Dy By
A) x+3 B) x+1 C) x-3
D) x-2 E) x*-3
x2—4 3
s x—1 1-x 2
i X2 (y+2)2 y2—(x+2)? denkleminin goziim kiimesi nedir?
: X—y)2—4 (x+y+2)2
et G s - A1 B Q) (1,0}
i:n:esmm en sade sekli asagidakilerden hangisi- D) R 5 o
ir?

A) —x B) x C) -1 D)1 E) 2x

X2—3x—4 x*—2%x—15 _

" x—4 x—5

0

sonug¢ yayinlar:

denkleminin ¢ézim kimesi nedir?
11. 3x-4)+4=2(x-1)-5

denkleminin kokil kagtir? ‘ A) {-3} B) {-1} G} {~1.~2}

D) §-3,-1 @
A1 B2 ©3 D4 B5 A B

X+ 15 A B
16. =
12. 5(x—2)+2x=4(x—1)+2x x2-9 x—3 x+3
denkleminin koku kagtir? olduguna gére, A.B kagtir?
A4 B) 5 C)6 D)7 E) 8 A-10 B)-8 C)-6 D-4 FE-2

T E 2.C 30D 4 D5 EGBT7.CB80D09.A10.C 11.A 12.C 13.8 14.A 15.D 18.C|

@




Carpanlara Aytrma

1 __A __B
(x—2)2 x=2 (x—2)2

olduguna gore, A+ B toplami kagtir?

A5 B4 C3 D2 B

x+2 A Bx+C
x*+2x X x?+2

olduguna goére, A+ B + C kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

3. x2-x-1=0 olmak iizere,
X3 — %2

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) 1 C)~x D) x E)x+1

4, x2-x+1=0 olmak Uzere,
X7 ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

Ax-1 B)x+1 Cx D-x B

sonug¢ yayinlar:

X#1 olmak lizere,

x3~1 =0 olduguna gore,

x® + x* ifadesinin degeri kagtir?

A) x-2 B) x-1

X # -1 olmak Gzere,

x®+1=0 olduguna gore,

x®+x2 + x -5 ifadesinin degeri kagtir?

A) x-5 B) x-3

D) -x

x2-x+1=0 olduguna gére,

126 1
X' —
126

ifadesinin degeri kagtir?

A)3 Bj2 O)1

x—i: 26 ise

Vx

C) x+1

E) -1

C) x
E) 1

D) -1

x— 5+vx ifadesinin degeri kagtir?

A) -5 B) -1

D) 5

0) 1
E) 25

E)-2



Karma Test 1

9. 6k? + k (2m - 3n) - mn 13 X+ 2(x+ 3)
’ X+ 2
|fade_3|h|rl19r;arpanianndan bir. agagidakllerden ifadesinin sadelesmis bigcimi asagidakilerden
hangisidir’ hangisidir?
A) 3k—-m B) 2k-n C) 3k+n A) x+3 B x+2 ) x
D) 2k+m E) 3m+n D) 2 E) 3
2
10. X+tmx+n 14. a=3,417 ve b =4,583
X2+ x—12 5
olduguna gére (a-b)? + 4ab ifadesinin dederi
ifadesinin en sade hali olduguna gore, kagtir?
m.n kachr? A) 81 B) 64 C) 49 D) 36 E) 25
A) 12 Bj14 C)16 D)18 E20
&
=
=
-
5]
: 15. KR+r(m-2)x2+(mM-5)x+6
=
11 X2+ (k+4)x+7k—3 £ ifadesinin carpanlarndan biri (x - 3) olduguna
’ X—2 - gére, m Kkactir?
ifadesi sadelesebilir bir kesir olduguna gbre, A 0 B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4
k kagtir?
A1 B)O C)-1 D)-2 E)-3
2 S 7 g
- X2+ x(2 = k)~ 2k
x2—x(k+ 1)+ k
12. (X2 - 4x)2 - 182 + 72X — 63 ifadesinin en sade hali asadidakilerden hangisi-
dir?
ifadesinin garpanlanindan biri asagidakilerden l
hangisi degildir? m Bt g AFE gy HE
il x+1 x=1 x—1
A) x-3 B) x-1 C) x+3
D) X+ 1 E) X=—"1
D) x+7 E) x-7 X2 X+2
[1.E 2 3,0 4 5.C 6.A 7.8 8.C 9.8 10.E 11.C 12.D 13.E 14. B 15. A 16. B|




Carpanlara Aywrma

ax®+ x(b— ab) - b?
ax®>+ x(a?+b)+ ab

ifadesinin en sade hali agagdidakilerden hangisi-
dir?
X+a

A X+b

1
2. —— =4 oldug Ore,
X5 olduguna gére

44+ 1
4x?

ifadesinin degeri kagtir?

A17  B)15 13 D11 B9

3. 4m- % =5 olduguna gore,

16m2+ 2
mz

ifadesinin degeri kactir?

A) 46 B) 47 C) 48 D) 49

4. m, n, kK pozitif reel sayilar olmak Uzere,

m n

n Kk
m2 + 9mk + 6mn = 49
olduguna gére, m nin n tlrlinden egiti agsagida-

kilerden hangisidir?

A) 7+3n B) 7-3n C) Tn+3

D) 7n-3 E) Tn+7

sonug¢ yayinlar:

9 4
_+ ——
16 9 !
igleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1
A) — B) = C)— —
) 4 ) 8 ) 12 D) 16

¥11.12.13.14 + 1

isleminin sonucu kaghr?

A)135 B)140 C)145 D)150

¥ +y2=5, x.y=2 olduguna gore,
xB+y8

ifadesinin degeri kagtir?

A)265  B)257

C)243 D)232

(Wx+1)(/x+1)(x+1)= 255
olduguna gére, x kagtir?

A1 B)2 C4 D8

E) 155

E) 224

E) 16



Karma Test 2

9. 24M 4 7M 4 12M 4 4™ 13. X2+ (m+4)x+25
ifadesinin garpanlarindan biri aga§idakilerden ifadesi tam kare olduguna gdre, m nin alabilece-
hangisidir? &i degerleri toplami kactir?
m m m
A3+ 1 B) 7™ + 1 C)2m + 1 N-2 B4 -6 D)-8 B-10
D) 4™ + 1 E) 6™+ 1
14. x, y pozitif gergel sayilardir.
_ - I 2
10. x=8 ve y=11 olmak tzere, (5)_25+1=0
Ox2 — 12xy — 3% + 4y2 + 2y Y Y
ifadesinin degeri kagtir? xy=28
olduguna gore, x2 +y* kagtir?
A5 B) 4 C)3 D) 2 E)1
A T2 B)je8 C)64 D)60 E) 56
ks
s
=
=
S
ES
11. (x-2)7 +(2-x)8 - (x-2)° s 15. 2x-?31;= 4 olduguna gére,
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden E g
hangisidir? 3x+ %
Ax®=3x+1 B)x®-x+3 C)x2+3x-1 ifadesinin pozitif degeri kagtir?
D)x2+3x+1 E)x*-3x-1 A) 375 B) V42 C) 2/10
D)6 E) 4v2
12. x¥+y2 =180
16. 2012.2010 -2014.2008
xy(x +y) =12
1 1 isleminin sonucu kagtir?
olduguna gére, —+ — kacgtir?
Xy A) 2013 B) 2011 C) 2010
AT B) 6 C)5 D) 4 E)3 D)8 E)2
K 2.A 3.D 4.8 6.C 6.E 7.B 8. E 9.C 10 { 12. E 13. 3 15 16




Carpanlara Ayirma

1 67°— 3.672+ 3.67 — 1 5 25.5% — 25
672 — 2.67 + 1 ’ (51— 5)(5**! + 5)
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisi-
ir?
AB9 B)68 C)67 D66 E)65 A
A) 5%-1 B) 5% -1 C) 5%+
D) 5% + 1 E) 1
2, a2+b?+c2+2(3b-c-2a)+19
ifadesinin en kiglk degeri kagtir?
A5 B)9 C)12 D) 16 E) 19
6. x—3/x=2
. . x*+16 o
olduguna gore, ifadesinin degeri kagtir?
A)161 B)159 C)157 D)155 E)153
3. A m+ 1 D ABC, ACD, =
CDE dik icgen =
4 X+2 m |AB|=xcm =
IBC|=x+1cm &
- £ Ko |AC|=x+2cm :
B B |CD|=mecm =
> - S 7. a+b=6 olmak lzere,
|AD|=m+1cm =
|CE| = k em 1+2(a+b)"'-8(a+b)2
|DE| = k + 6 cm 1-3(a+b) " "+2(a+b) 2
Buna gére, x +m +k kag cm dir? ifadesinin degeri kagtir?
A) 16 B)18 ©)20 D)22 E)24 A)3 B)2 c)1 D)o E) -1
4, x- =5 olduguna gére,
x+2 g, Xtx-1_, B G
1 ; x2—1 x—1 x+1
(x+2)2+ =
(x+2) esitligi veriliyor. Buna gére, A+ B + C toplaminin
ifadesinin degeri kagtir? degeri kagtir?
A) 53 B)51 C)49 D)47 E)45 A)3 B) 2 01 D)0 E)-1




Karma Test 3

9. m2—16m+64 +n°—6n+9=10 13. 20 + 12
x—4x+9 y>—8y+18

olduguna gore, m +n kaghr? . . o "
ifadesinin en bilyiik degeri kagtir?
A)10 B) 11 C)14 Dy16 E)18
A4 B) 6 c)8 D) 10 E) 12

10. X2 + 3xy — 10y? = -38 " x4+4+y4+25
X+2=2y ' x? y?
olduguna gére, x2 +y? kagtir? ifadesinin en kiicik degeri kagtir?
A 13 B17 C21 D)25 E)28 A) 14 B)7 C)o D)-7 B-14
=
=
=
>
2 5, 1
15. 2o+ —-5x—4=
11. x—%=4 olduguna gore, by s X X x2 A—d=0
4 _1gx2 S
XCeRiox w1 olduguna gére, x -+ % ifadesinin degeri kag ola-
ifadesinin degeri kagtir? bilir?
A8 B7 0C6& D5 B4 N2 B4 ©6 D8 B0
12. x#1 olmak lizere, 16. a2 + b2 =10
4
x2+;(—=5 ' a+b-2ab=-2
olduguna gére, x2 + x ifadesinin degeri kagtir? olduguna gdre, a + b kag olabilir?
A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1 A) 4 B)3 C)2 D)1 E)0

[i'D2.A3E4B 5EG6.A7BGB8A9B10.D 11.C 12.B 13.D 14.E 15.C 16. A

©@




Carpanlara Ayirma

1616 — 1
(476 1)(48+ 1)(28+ 1)(2%+ 1)

ifadesinin degeri kagtir?

A)255 B)127 C)63 D)31 E15

(a+ 1)x®+ (@+ 10)x+ 15
X+ 3

sadelesebilir bir kesir olduguna gére, bu kesrin
sadelegmis bigimi agadidakilerden hangisidir?

A) 2x+5 B) 2x-3

D) x+5

C) x+3
E) 2x-5

3. x sifirdan farkli bir reel sayi olmak lzere,

x—l:5 ise
X

sonug¢ yayinlar:

Karma Test 4

a# b olmak Uzere,
a?-4a-b2+4b=0

olduguna gére, a2 + b? + 2ab -2 ifadesinin de-
geri kagtir?

A) 16 B)y14 C)i2 D)10 E)8
26 X2+ x4+ 1
24 Bx+ )( )
(X ok 6+x—3 2% — 6

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2 B) 2x

D) 2x-2

C) 2x-1
E) 2x-3

Xx—-25 4
X—4/x -5 Jx+1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-

,’.‘f____é)iii'l isleminin sonucu kagtir? gt
Bx+1  ° o
A) -1 B) 1 C) Vx
A)27 B)25 C)24 D22 B20 D) /x5 B /x4
4. (a-b+6).(a+b+6)=84 /x+iy=5
g X.y=16
a :
o=z 8 a’ + b® toplami kagtir? olduguna gére, xvx +yyy toplami kagtir?
A)16  B)20 C)24 D)28 )32 A50  B)55 C)60 D)65 E)70
& 1B 20A7T3 4.E 5.8 6.D 7.8 8.D




